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1874-ik évi 
Hogy a kormány

A választások jogossága,
Irányi Dániel nagy és nemes köteles­

séget teljesített. - Emlékeztette ' a kor­
mányt azon feladatra, — melyet az 

választási törvény eléje tűzött, 
mány törvényjavaslatot nyujt- 

smi he, a mely szerint a képviselőválasz- 
tasok jogos és törvényszerű voltát illeté­
kes megtámadások esetében ne maga a 
képviselőház vagy annak bizottsága, ha­
nem a legfőbb itéiőszék, Magyarország leg­
magasabb bírósága döntse ' el. Az" ér­
vek, melyeket Irányi ily törvényjavaslat 
érdekében felhozott, nemesek és meg- 
dönthetetlenek. Ez érvek súlya alatt meg­
hajolt maga a kormány is. Legalább lát­
szólag és egyelőre meghajolt. Az igazság­
ügyminiszter kijelenté. ’hogy

olv
meg ezen

országgyűlés folyamában s oly időben fogja 
M törvényjavaslatot előterjeszteni, hogy az 
letárgyalható s törvény-erőre emelhető 
legyen. T, kijelentést tudomásul veszszük. 
A kormányt, mely komolyan megtartja ez 
ígéretet, üdvözöliűk.Dc csakis a kellő siker 
esetén.

Mert ha e kérdéssel úgy bánik el a 
kormány, mint 1877-ben : akkor benne 
nincs semmi köszönet s akkor az igazság - 
ügyminiszternek mostani ígérete nagyon 
közel áll az ámításhoz, az ámításnak ama 
tréfás jelszavához : nesze semmi, fogd meg 
jól. Mert 1877-ben a kormány leszavaz­
ni tta ezt az ügyet. Két szónyi többség­
em útja lett vágva annak a törekvésnek, 
mely ily törvény alkotására irányult. A 
kormány elnézte ezt. Sőt előmozditá. 
Az a kormány, mely meg tudta sza­
vaztatni az iszonyú adóemeléseket, az 
Ausztriával való egyezséget, a magyar 
banknak elejtését, a bosnyák rablóhadjá­
ratot s mindezekre megélhető többséget 
tudott kiszorítani pártjából: az a kormány, 
ha komolyan akarja, bizonyára hatalmas 
többséget teremthetett volna e törvényja­
vaslatra is. De ezt nem cselekedte. Vájjon 
fogja-e cselekedni most? Meglássuk. Nem 
akarjuk egészen kimondani: hogy aggá­
lyaink vannak most :s — de hát majd 
meglássuk.

Annyi bizonyos, hogy 
országgyűlés, a 69-diki,

soha egy esetben sem vette ko 
a kérvénynyel megtámadott válasz

et
78-iki

az utolsó négy 
72-iki, 75-iki,

es 
mókán
tások jogosságának és törvényességének 
kérdését. E négy országgyűlésen közel száz 
kérvény adatott be, de ezek közül egyetlen­
egynek sem sikerült odáig jutni, hogy oly 
képviselővel szemben, kire egyik vagy má­
sik párt súlyt helyezett, a leghalmozot- 
tabb törvényszegések esetében is a válasz­
tás megsemmisittetett volna. Az 1865- 
iki országgyűlés nagyobb komolysággal 
tárgyalta ez ügyet Akkor még 
voltak a képviselőház szabályai s 
viselőház maga egész plenumhan tárgyalta 
az egyes választásoknak kétségbe vont ér­
vényességét. De akkor még nem voltak a

mások 
a kép-

67-iki kiegyezés körül megalakult és ki­
képződött pártok s nem volt kormánypárt 
sem. Es ennnk daczára még akkor is in­
kább a meleg pajtáskodás, mint a hideg igaz­
ságszeretet döntött az ily kérdésekben.

Azóta pedig fokozatosan rosszabbá 
vált az állapot. Bármily hevesen álltak is 
egymással szemközt a pártok a választások 
alkalmával, mire a képviselő urak össze­
jöttek. mire a bizottságok és osztályok 
megalakultak: akkorra a pártok vezető fér­
fi ai rendszerint megalkudtak egymással ab­
ban. hogy a választások érvényessége el­
len beadott kérvények egyikét se feszeges­
sék a pártok egymás ellen. Én se ütöm a 
te zsidódat, te se üsd az én zsidómat: 
ez a jelszó járta. Ennek persze a kor­
mánypárt örült legjobban. Bendszerint 
az ő képviselői közül volt legtöbb megtá­
madva, miután a visszaélések is legjobban 
általa űzettek. Két-három kormánypárti 
kétes törvényességi! választás esett egy 
ellenzékire. De ezzel nem törődtek sokat 
az ellenzékek sem. Beati possidentes — 
mondák azok, kiknek kezében volt már a 
mandátum. A függetlenségi párt állott leg­
tisztábban, sőt csakis e pártról volt el­
mondható. hogy tisztán áll. De tagjainak 
mérsékelt száma miatt e párt hiába tett 
volna kísérletet arra, hogy az igazság jus­
son érvényre.

Az 1874-iki választási törvény hatal­
mas lépést tett előre az 1848-ikihoz ké­
pest a választási visszaélések korlátozá­
sára. E törvény behozta a választók ál­
landó névjegyzékét, nehogy az összeírás 
mindig csak a választási mozgalmak 
előcsatáját képezvén, magának a vá­
lasztói jognak megállapítása is kerü­
letenként pártszempontnak és korteshaj­
szának essék áldozatul. E törvény7 hozta 
be a legfőbb itéiőszék bírói illetőségét a vá­
lasztói jog vitássá tett kérdéseiben. Az­
előtt a pártok által ezélzatosan alakított 
törvényhatósági választmányok döntöttek e 
kérdésekben is. És döntött a kormány, me­
lyet egy párt tartott fenn s melynek min­
den áron többségre volt szüksége. S végre 
a 74-iki törvény tett kísérletet ez irány­
ban, hogy a választási eljárások körül al­
kalmazni szokott hatalmi visszaélések s a 
megvesztegetések ezer nemei lehetőleg meg- 
büntetlessenek.

Ez utóbbi kísérletnek

kinthetők. Másként áll a legfőbb itélőszék- 
kel a dolog. Ennek tagjai intézményiig 
teljesen függetlenek legalább az okos lehe­
tőség határáig. S aztán a 74-iki törvény­
ben megkísértett intézmények is csak ak- 
ker lesznek betetőzve, ha magának a vá­
lasztás tényének jogszerűsége fölött ez 
itéiőszék Ítél. A hatalmi visszaélések és 
vesztegetések korlátozására a leghatalma­
sabb rendszabály csakis az lehet, ha a 
jogtalanul történt választás valósággal
megsemmisittetik.

Budapest, február
A főrendiház folyó évi 
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A panamai csatorna.
Tegnapelőtt egy távirat érkezett Amerikából 

Párisba Lessepshez, mely mindössze három-négy 
szóban azt tudatta, hogy a panamai csatorna 
munkálatai megkezdődtek. A csatorna előmunká­
latai már évek óta folyamatban vannak, s most 
hogy az ásáshoz tényleg hozzá fogtak, ez óriási 
vállalat teljes mértékben magára vonja az egész 
müveit világ figyelmét. A vállalat élén tudva­
levőleg ugyanazon férfiú áll. ki a szuezi csa­
tornát is építtette, s neve teljes biztosítékot 
szolgáltat a felől, hogy a nagy mű való­
sulni fog. Általában a nagy közönség előtt e me­
rész terv nem találkozik olyan bizalmatlansággal, 
mint annak idején a szuezi csatornáé; az akkori 
siker elnémít minden kétkedést, s a modern tech­
nika vívmányai mellett többé mit sem tartanak le­
hetetlennek.

A munkálat vezetői, köztök a vállalat fő­
ügyésze Béclus és az építési igazgató Blanchet 
január 2-án indultak el Parisból a munkát meg- 
kezdendők. Az ősz Lesseps és fia, f? a vállalatnak 
nagyszámú barátai és pártolói kikisérték a Saint- 
l.azare pályaudvarig a búcsúzokat A vonat a kö­
zönség ..Éljen Francziaország !“ és ..Kljén Les­
seps ■ kiáltásai közt indult útnak. E békés expe­
dite. hadteste, számszerint negyvennyolezan. más­
nap délelőtt Saint-Nazaire kikötőben szállt a „La­
fayette” hajóra ugyanazon gőzösre, mely 1876-ban a 
földszoros átkutatására induló első mérnökszállitmányt 
s tavaly Lessupset és a csatorna traciro zásával meg­
bízott technikus bizottságot Aspinwallba szállította. 
Az expeditió a múlt héten érkezeti meg rendel­
tetése helyére s a nagyszerű művön az első kapa­
vágás már megtétetett. Ha valami előre nem látott 
incidens közbe nem jő, mostanhoz hét évre az 
első hajó már megteszi az utat az atlanti oc-zeán- 
ból a csöndes tengerre, keresztül ezen az utón, 
mai) et emberi lángész, munkaerő és kitartás’készít 
szamára. Európa sok ezer mértfölddel közelebb jut ez 
által Ázsia keleti partjaihoz s az ötödik világrész­
hez Ausztráliához.

Az északi és déli Amerikát Összekötő föld- 
szoros tanulmányozása már akkor megkezdődött, 
midőn Vasco Nunyez de Balboa 15 j 3-ban a esön-

nagyon kevés, 
majd semmi haszna se lett eddigelé. A ha­
talmi visszaélések és a vesztegetések, mint 
Irányi oly igazán hangsúlyozd, ezóta is 
tenyésztek tovább. Megakadályozásuk nem 
volt lehető, mert senki sem félt azok meg­
büntetésétől. A megbüntetés pedig nem kö­
vetkezett be, mert az első bíróságok a hely 
színén maguk sem lehettek mentesek a vá­
lasztási izgalomtól, s mert a királyi ügyészek, 
kiknek hivatalos feladata a megtorló eljá­
rás kezdeményezése, a kormány kénye- 
kedvének szabad zsákmányai s ezért 
teljesen függetleneknek egyáltalán nem te-

des tenger széles területét legelőször megpillantotta. 
Kezdetben természet adta átjárást akartak ta­
lálni Kelet-India felé; midőn azonban belát­
ták, hogy ilyen nem létezik, már V. Károly és 
IV. Fiilöp tervezgetni kezdték a két nagy tenger 
mesterséges összekötését. Több expediezió szerelte­
tett fel e czólra, de ezek mindannyiszor mitsem 
végezve tértek vissza; ama kornak technikai se­
gédeszközei ily óriási feladat legyőzésére még elég­
telenek voltak. Később a 18-ik század elején Pat­
terson angol egy III. Vilmos király elé terjesztett 
javaslattal újból felhívta a figyelmet e tervre, s e 
kezdeményezés által indíttatva az isthmus akkori 
kormányzója Don Andre de Ariza elkészíttette a 
földszoros első helyes térképét. Századunkban több 
kiváló szellem, liabár csak elméletileg is, szintén 
foglalkozott e kérdéssel: igy Humboldt Sándor, 
Squiers Lecomte, Crossmann és mások; a gyakor­
lati megvalósulásig vinni azonban csak a szuezi 
csatorna megalkotójának sikerült azt.

Midőn a gőzösök járása Délamerika nyugoti 
partjai és Európa közt megkezdődött, sok utazó 
használta a szárazföldi utat a keleti és nyugoti 
part közt. Ez ut azonban költséges, fáradságos és 
kényelmetlen volt, mivel az utasok nagy mérték­
ben ki voltak téve az ott lakók zsarolásának, s az 
éghajlat egészségtelen volta miatt sokat szenved­
tek ; rendkívüli rossz utón 2—3 napig kellett lova­
golnak, s az ut többi részét kezdetleges hajózással 
egy folyócskán megtenniök. E bajok elhárítása 
végett Newyorkban társulat alakult, oly czélból, 
hogy vasutat építsen a panamai földszoroson át 
egyik tengerparttól a másikig. Az Egyesült Álla­
mok kormánya és az uj granadai köztársaság közt 
az erre vonatkozó szerződés 1848-ban köttetett 
meg, a társulatnak a köztársasággal való külön 
szerződése 1850-ben. A vasút munkálatai ugyanez 
év május kávában meg is kezdődtek az isthmus 
keleti partján a Manzanillia- és Limon-öböl közt.A 
két óceán közti vasút 1855. jan. 28-án adatott át a köz- 
íorgalomnak.A vonal kiinduló pontja Aspinwall, mely 
várost Aspinwall Vilmosról a társulat egyik alapí­
tójáról nevezték el. A vasút Aspinwalltól Panama 
városáig, tehát egész hosszában 471 /s angol mért- 
föld. összesen 8 millió dollárba került s rövid idő 
alatt igen felvirágzott.

E vasút egy ideig eleget is tett az igények­
nek. de előre látható volt, hogy a forgalom növe- 
kedtóvel az közel sem felelhet meg a világkeres­
kedelem igényeinek s oly közlekedő útra volt

A véderőről szóló osztrák törvényjavas­
latról a Deutsche Zeitung azt Írja, hogy általános 
feltűnést kelt az. hogy a reichsrath képviselőházának 
véderő-bizottsága nem folytatja e javaslat tárgyalását. 
A Taaffe-kormány kezdetben nagy súlyt fektetett 
e javaslat gyors elintézésére s a véderő-bizottság, 
illetőleg annak jobboldali többsége erre hajlandó­
nak mutatkozott. Az idézett lap szerint a jobbol­
dali többség azóta meggondolta magát s a 
kormány a föderalista párt közti folytonos 
alkudozások közepette a pártra nézve jónak 
találhatta azt, miszerint ne siessenek oly javaslat 
tárgyalásával, melyre a kormány súlyt fektet, mert 
ezzel is pressziót gyakorolhatnak a kormányra. A 
véderő-javaslat tehát előreláthatólag csak őszszel 
kerül a képviselőház plénumában tárgyalás alá.

Az elhunyt Kutschker bécsi érsek utód­
jául bécsi levelezőnk egy távirata már napokkal 
ezelőtt Dr. Gruschat említette. A Vaterland meg­
erősíti ez értesülésünket. Az idézett lap szerint ugyanis 
„illetékes körök“ G rusch a személyében állapodtak 
meg s eziránt Rómával már érintkezésbe lép­
tek. Gruscha, mint a kalh. legényegyletek alapítója 
ismeretes. Bécsi érsekké való kíneveztetósét a becs - 
sajtó úgy Ítéli meg, hogy ezzel az osztrák kor"1 
mány konczessziót ad az ultrámontán pártnak-

Budapest, febr. 11.
Beállott a diplomácziai szünet, mely Göschen 

angol nagykövetnek Bécsből elutaztával kezdődött 
s tartani fog a konstantinápolyi tárgyalások meg­
kezdéséig. a miről csak a jövő hét vége felé lehet 
szó. Kétségkívül nem fognak hiányozni a konjunk­
túrák. találgatások addig sem, de tényleg a diplo- 
máczia semmit sem fog csinálni ezjidő alatt; az „elő­
munkálatok“ — úgy látszik — teljességgel be lé­
vén fejezve a tárgyalások megkezdéséig. A görög 
határkérdés békés megoldásának chaneei ez 
alatt növekesznek. Görögországban csaknem egé­
szen lehűlt a harczi kedv, a készülődések nem 
folynak olyan simán és gyorsan, mint ezt a terv 
összeállításakor remélték, s midőn a remény 
utolsó szalmaszála és Anglia ragaszkodása a kon- 
ferenczia határozatainak kötelező voltához, jó­
formán eltűnt, Görögország engedékenyebbnek 
mutatkozik. A görög kormány, mint egy 
londoni távirat jelenti, bizalmasan közölte is 
már a hatalmakkal abbeli készségét, hogy egy­
hangú határozatukat, a berlini határozatok meg­
semmisítésével, elfogadja. Törökországot ille- 
letőleg pedig úgy vélekednek, hogy Epirus ban 
ugyan nem, de Tesszáliában annál nagyobb enged­
ményeket fog tenni a porta.

szükség, melyen az egyik tengerről jovo 
hajó közvetlenül a másikra juthasson, minden át­
rakodás és idővesztós nélkül. Ilyen ut lesz a most 
megkezdett csatorna, melynek elkészülte immár 
csak idő kérdése. Midőn 1860-ban Durocher fran- 
czia mérnök, ki a Nicaragua csatorna tervével fog­
lalkozott, Aspinwallba ment, s az öt évvel azelőtt 
elkészült vasutat megpillantotta, felkiáltott: „A vas­
utak csatornát vonnak magok után; ki tudja, ha e 
buja tenyészet közepette nemsokára nem tognak-e 
tengeri hajók evezni!“

E szavak teljesülése annyival közelebb van, 
mivel a viszonyok a Lesseps-fóle terv valósítására 
minden tekintetben sokkal kedvezőbbek, mint a 
szuezi csatornánál voltak. Ez utóbbinak építésekor 
csak bizonytalan léptekkel, csak kisérletkópen le­
hetett előre haladni. Az éghajlat sok ál­
dozatot kívánt; a talaj minémüsége , mely 
hol mocsáros volt, hol futóhomok, nehezen le­
győzhető akadályokat támasztott; a csatorna 
kezdő és végpontját, vagyis a két kikötőt, még 
úgy kellett külön megcsinálni; s az ásásnak hossza 
is sokkal nagyobb volt, mint Panamában; a szue­
zi csatorna ugyanis 164 kilometer hosszú, a pa­
namai csak 73 lesz. Azonkívül Panamában évek 
óta fennálló két kikötő van; a geológiai viszonyok 
pontosan ismervék; az éghajlat most már nem ve­
szélyes az európaiak egészségére, mivel a régebben 
itt otthonos moesárláz az újabb időben csaknem egé­
szen eltűnt. És mindenekelőtt a két utóbbi évtized­
ben a technikai segédeszközök annyira tökéletesedtek, 
hogy méltán el lehet mondani, hogy ma olyan 
korban élünk, mely a mnchanikát ismeri urának 
A gép nagy részben pótolja a kézi munkát. A hói 
azelőtt a munkásoknak egész hadseregére volt szük­
ség, mainapság már elég egynéhány zászlóalj. 8—10 
ezer munkás különböző helyekre elosztva, s gépek 
által támogatva, melyek mintegy 15000 lóerőt 
képviselnek, elég lesz az egész csatorna megépíté­
sének elvégzésére. Gőzzel ásnak árkot, s dynamit- 
tal fúrják át a hegyeket. A Szuezben szerzett ta­
pasztalatokat Panamában jól hasznokra fordíthat­
ják a vállalkozók. Azonkívül már a tulajdon- 
képeni munka megkezdődte előtt a kultúra 
bizonyos fokig kiegyengette a mérnökök út­
ját. Az épülő csatorna mentén a települők fejszéje 
nagy területeken megritkitotta az ős erdőt s csi­
nos falvaknak és tanyáknak egész sora emelkedik 
ott. A földszoros az utóbbi években sokkal lakha- 
tóbb és sokkal népesebb, mint azelőtt volt.

A görög-török kérdésre vonatkozólag a Pol. 
Gor.-nak Konstantinápolyból a követ­
kezőket jelentik: A nagykövetek valószínűleg febr. 
20-án kezdik meg a tárgyalásokat a görög kérdésre 
vonatkozólag. Hatzfeld gróf német nagykövet utasí­
tásokat hozott magával Berlinből, melyek őt arra a 
küldetésre képesítik, hogy az elkülönített tárgyalá­
soknál bizonyos irányban a vezérszerepet vállalhassa 
magára. A Pol. Gór. berlini levele kifejti, hogy 
Göschen végleges megállapodásra nem jutott 
határozattal érkezik Konstantinápolyba. Egyelőre 
még csak azon előzetes kérdés stádiumában van­
nak a nagykövetek, hogy voltak ép minő alakban 
adjanak kifejezést a hatalmak közösségének. A dol­
gok lassú fejlődéséből nem lehet azt következtetni, 
hogy a helyzet teljes termónytelenséget nyújt. 
Most kevésbbé mint valaha lehet attól tar­
tani , hogy viszály íog felmerülni a hatal­
mak közt és bizonyos, hogy nagy veszélynek megy 
elébe az a fél, a melyre a görög-török viszály erő­
szakos kimenetelének felelőssége íog háromolni. — 
T gyanúsak a „Pol. Gor.“ londoni levele szerint 
Göschennek Berlinben való tartózkodása óta meg­
szilárdult sőt világosan és formálisan elismertetett 
a vezetés, a mely eddig is, valamennyi hatalom 
hallgatag beleegyezésével Németország kezeiben 
volt. Hatzfeld gróf kiválóan imponáló tekin­
tély egész súlyával fog felléphetni Konstantiná­
polyban.

Oroszországban meglehetősen kellemet­
len hatást tett az angol parliament elé került 
or ősz- afgán titkos levelezés. Az „Agence 
Russe“ erre vonatkozólag megjegyzi, hogy Lord 
Granville megkérte barátságos utón Lobanovot. 
hogy adjon neki ez ügyben felvilágosításokat. En­
nélfogva a pétervári kabinet átküldve a londoni 
kabinetnek Kauffmann tábornok levelezését Sir 
Alival, azzal a meghatalmazással, hogy azt tet­
szése szerint használhatja. Az angol parliament te­
hát a bizonyára közzéteendő hiteles okmányokból 
meg fogja ítélhetni, hogy Oroszország mindvégig 
korrekt és loyalis magatartást tanúsított. Kauffmann 
tábornok viszonya az emírrel egyszerű udvariasság­
ból állott és abban az izgatás legcsekélyebb neme 
sem rejlett Angolország ellen, azon pillanatig, a 
midőn az előbbeni kabinet ellenséges és háborúval 
fenyegető magatartása kónyszeritette Oroszországot 
arra, hogy a saját védelmére is gondoljon, de ak­
kor is elferdített értelemmel ruházták tel a Bea- 
consfield alatt átfordított levelezést, mivel a neve­
zett államférfin azt a hirt akarta terjeszteni Angol- 
országban, hogy az oroszok fenyegetik az angol 
tartományokat, azzal iparkodván mentegetni impe- 
rialisztikus politikáját, az afgánok elleni hadjáratot 
és a tudományos határt.

Az ir kényszer bili tárgyalása az angol 
alsóházban nem igen mutat föl érdekes részleteket. 
Egyik napról a másikra halasztják a vita folytatá­
sát, úgy hogy a javaslat elfogadása még nem egy­
hamar várható. Parnell ezalatt Francziaország- 
ban működik a íöld-Iiga érdekében, és miután 
attól tartanak, hogy elfognák, ha most hazatérne. 
Párisból Amerikába megy, miként erre a dublini 
gyűlés határozata fölkérte. Dillon és a liga több 
tagja, kik ama gyűlésen részt vettek, holnap érte­
keznek vele Párisban.

Az orosz-afgán szerződés.

afganisztáni
11. azAz orosz kormány és Sir A

emir között terveit békeszerző­
dés szövege egész terjedelmében igy hangzik:

1. Az orosz kormány kötelezi magát, hogy 
az orosz kormány és Sir Ali khán. egész Afga­
nisztán emirjének kormánya közötti barátság ma­
radandó s mindenkorra tartós leend.

2. Az orosz kormány kötelezi magát, hogy mi­
után Serdar Abdullah Jan. az emir fia meghalt (1878. 
augusztus i 7-ón), az orosz kormány barátsága 
azon személyiséggel, kit az emir az ‘ afgán trón 
kétségbevonhatatlan örökösévé kinevez, valamint 
e kétségbe vonliatatlan örökös örökösével szilárd 
és mindenkorra tartó barátságban marad.

3. Az orosz kormány megígéri, hogy ha va­
lamely ellenség Afganisztánt kívülről megtámadná 
s az emir képtelen volna a támadást visszaverni, 
hozzáintézett felhívásra ez ellenséget az orosz kor­
mány fogja kiutasítani, akár tanácsadás, akár bár­
mely más ezólszerünek mutatkozó eszköz által.

4. Az afganisztáni emir egyetlen külföldi ha­
talommal sem fog háborúba bocsátkozni az orosz 
kormány megkérdezése és engedélye nélkül.

5. Az afganisztáni emir kötelezi magát, hogy 
a királyságában történő eseményekről az orosz 
kormányt barátságos utón tudósítani fogja.

6. Az afganisztáni emir minden kívánsága 
s minden fontosabb ügyéről Ka u ffmann tá­
bornokot, Turkesztán főkormányzóját értesíteni 
fogja s a főkormányzó az orosz kormány által meg­
hatalmazást nyer az emir kívánságainak telje­
sítésére.

(• Az orosz kormány kötelezi magát, hogy 
az afgán kereskedőket, kik orosz területen iizletü- 
ket gyakorolják s ott tartózkodnak, minden 
igazságtalanság ellen megvédelmezi, s nekik meg­
engedi. hogy nyereményeiket magukkal vigyék.

8. Az afganisztáni emirnek hatalmában állami 
hogy hivatalnokait a művészetek és kereskedelmi 
üzletek tanulmányozására Oroszországba küldhesse 
s az orosz tisztek ezek irányában figyelemmel Ion­
nak viseltetni, s őket mint állami méltóságokat 
viselő egyéneket fogják tekinteni.

9. Mirza Muhamed N ubbi. a kül­
ügyi minisztérium titkára, ki S to 1 i e t e v tábor­
nokot M irza Muhamed Hasszán társaságá­
ban Kabulból Taskendbe való visszatérésében kö­
vette s ki e szerződést emlékezetből irta 
1 e. e szakaszra nem emlékszik.

10. En, Stolietev vezérőrnagy, mint az orosz 
kormány megbízott ügynöke, a fentemlitett szaka­
szokra nézve az orosz kormányt és Sir aü Khán 
emir kormányát egyetértésre hoztam, s e szerző­
dést pecsétemmel megerősítettem.

Az orosz tábornoknak Sir Alival folytatott tit­
kos levelezéséből a Standard a következő további 
kivonatokat közli :

1878. június havában Kauffmann tábornok a 
következőket Írja: Az orosz kormány és az emir 
közötti szükebb szövetség (vagy barátság, mint 
lord Granville fordítani akarja,) mindig szemet 
fog szúrni. — Szeptember 21-én 1878-ban — két 
hóval a berlini szerződés megkötése után, — Szto- 
lietev az emir külügyminiszterének a következőket 
n-ja : Azt hiszem, hogy azok. akik Kabul 
nyugati kapuján akarnának bevonulni, a kaput 
zárva fogják találni. 1878 november 4-ón Kauii- 
mann tábornok Sir Alinak a következőket írja : 
„Jo forrásból értesülök, hogy az angolok önnel meg­
akarnak egyezni, mint barátja önnek én ajánlom a 
elfogadását, arra az esetre, ha ez felajánlt-at- 
nók.“ — Deezemberben Kauffmann tábornok 
Roczgonov ezredesnek, ki Kabulban visszama­
radt, ezeket Írja: „Az emir igen jól tudja, hogy té­
len nem fogom csapatokkal segélyezhetni. Ezért szük­
séges, _ hogy _ a háború ne ezen évszakban vegye 
kezdetét. Január 5-én Kauffmann tábornok a követ­
kező tanácsot adja: „E pillanatra önnek a britt 
kormánynyal egyezségre kell jutnia“.

Lapunk mai számához egy iv melléklet van csatolva.

Az atlánti oczeán felől Limon kikötőben 
lesz a csatorna torkolata. Ez öböl mélysége lehe­
tővé teszi, hogy a legnagyobb hajók is köz­
vetlen a parthoz köthessenek. A csatorna 81 .,—9 
méter mély lesz) szélessége fenekén átlag “ 22, 
felszínén átlag 50 méter. A Limon öböltől a 
Ghagre folyó völgyén vonul tovább a csatorna, s 
fölfele lassanként Las Cruces faluig emelkedik. To­
vább, Matasinnál megváltoztatja irányát, elhagyja a 
Ghagre völgyét s az Ohispóét követi, itt a Cordil- 
lera-hegyláncz elzárja előtte az utat.

A 15 kilometer hosszú és 88 méter magas 
Gulebra-csucsot dynamittal fogják e helyt áttörni 
s úgy nyitnak átvágást a csatornának. Innét a Rio- 
Grande völgyébe jut, s Pericóval szemben szakad 
a gyönyörű panamai öbölbe.

Az előmunkálatokban minden teljesen elő 
van készítve, s minden eshetőség figyelembe vé­
tetett. A mű mathematikai, csaknem automatikus 
szabatossággal fog végrehajtatni. Kiszámították, 
hogy összesen 75 millió köbméter földet és szik­
lat kell eltavolitani; pontosan meg van állapítva, 
mennyi idő kívántatik átlag egy köbméter 
föld eltakarítására, s a munka bevégzésének még 
napját is pontosan tudni vélik előre.

Az egyetlen technikai aggodalom, melyet 
táplálnak, az Atlanti és a Csöndes oczeán árma­
gasságának különböző voltában áll ; ez utóbbi­
ban ugyanis a viz négy méterre, az előbbi­
ben csak 30 centiméterre emelkedik a rendes 
vizszin fölé. Ha ezáltal oly erős áramlat támadna, 
mely a hajókat a csatornán való átjárásban meg­
akadályozná, akkor ennek panamai nyílását eset­
leg zsilipek által kellene elzárni.

Politikai akadály többé nincs a csatornaépí­
tés útjában; az Egyesült-Államok kormánya végre 
is belátta, hogy a csatorna első sorban az ameri­
kai államoknak válik hasznukra, s csak aztán 
az ó világrésznek. Maga Grant tábornok az 
Egyesült-Államok volt elnöke egy a North Ame­
rican Review-ban közzétett ezikkóben a követke­
zőket Írja e tárgyban:

„Főleg mi vagyunk azok, kik haszonról 
beszélhetünk, melyet e csatorna iparunkra 
és kereskedelmünkre hoz. Az eszmék e rend­
jében nem kell elfeledni, hogy az északi és 
déli Amerika államai, melyek a Csöndes tenger 
mentén fekszenek, nagy mennyiségben szállítják 
az elelrai szereket, melyek állandó piaczot ta- 
lalnak csaknem minden európai országban.

a guanó és légsavas sóval való kereskedés meg 
mérhetetlen. A chilli kikötőből évenként csaknem 
400.000 tonna árut indítanak keletre. A csöndes 
tengeri államok és területek minden évben több 
mint egy millió tonna gabnát szállítanak el. Két­
ségtelen. hogy 4 millió tonnánál több áru szállit- 
tatik e vidékekről keletre, s követel tengeri utat. 
hogy a szállítás gazdaságos és haszonnal járó legyen: 
és ezek mind olyan áruk, amelyekre teljes lehetet­
ni1 a szárazíöldön való szállítást alkalmazni. A ka­
liforniai és oregoni nagy gabona-terméseket pl. a 
Horn-fbk felé szállítják Liverpoolba, s a szállításért 
15 centet fizetnek vékánként. Ez áron a vasút 
nem vinné a gabonát Bostonnak. Newyorknak vagy 
Philadelphiának fele útjára sem. s ott még hajóra 
kellene azt rakni s csak úgy szállítani Európába.

Az említett északi és déli amerikai kikötők 
előnyén kívül figyelembe kell venni azt a hasznot 
is, melyet a csatorna az Ausztráliával s az an»ol 
India keleti részével való kereskedés által hoz; 
itt a csatornán at szállítandó aruk mennyisé­
gét egy millió tonnára lehet tenni. Szem­
ügyre véve a megtakarított időt és távolságot, ha 
e roppant mennyiségű áruezikk a Horn-fokot kike­
rüli ; azon előnyt, mi ma a szállítás gyorsaságával 
össze van kötve s a piaczra jutás könnyűségét 
könnyen felfoghatjuk a vállalat értékét úgy a ter­
melőre, mint a kereskedőre vagy a fogyasztóra _
Nem szólva a Horn-fok felé való ut" veszélyeiről 
es hosszaságáról, nem kell feledni, hogy á csa­
torna által ^ a távolság New-York és Hon»- 
kong közt 5870 mérfölddel, New-York és Yoko­
hama közt 6800 mértfölddel. New-York és San 
Francisco közt 8600 mórtfölddel. New-York és 
Honolulu közt 6980 mórtfölddel, Liverpool és San- 
Francisco közt 6065 mórtfölddel és Liverpool és 
Callao közt 4374 mertfölddel rövidül me», s nem 
lehet kétségbe vonni a tengerközi csatorna értékét 
a nyugoti szárazföldre, a minthogy ma már nincs 
kétség a szuezi csatorna értékéről a keleti nemze­
tek kereskedelmére. A mi az európaikat illeti, rá­
juk nézve a csatorna hasznai nagyok, az ameri­
kaiakra kiszámíthatatlanok stb.“

Amerikában általán ma már ez a nézet ural­
kodik a csatorna felől. Az amerikai államoknak sok­
kal nagyobb hasznuk lesz e vállalatból, mint az 
európaiaknak, a kik azt voltaképen amazok szá­
mára építik.

hfl
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intve.
nem pályázott

n c 1/ I menytől fosztá meg a közönséget. Mindazonáltal
„ Gie T A I mindkét napon szép számmal jelentek meg a kor-

* Nyitrarol írja a „Pozsonyvidéki Lapok : A I ,, ^ é napokon, mikor villamos
V'saeskó-féle liotrany úgy meg ma is el, ma is int, es I tSOlyazoK, sói a teuv k •• i.;.. . , -

róva oktat. Az állásától megiosztott Lsacsko kelyere I világítás IS van, sok oly vendég IS JO, KIK nem Ur 
ályázott senki, sem Nyitráról, sem Nyitrából, sem szé- | toznak a rendes habituek közzé. A mar több ízben

közölt névsoron kívül, újabban a következőt kö­
zölhetjük. Jelen voltak az utóbbi két napon : 
Gos 1 ing angol főkonzul és neje, Csernovies 
Roxane, Gerendái Ilona, Bogdán Margit. Sú­
gja r Lenke, T n r y Margit, Sziklai Margit, 
Kégly Józsefné, Szántó Ilona, Hofszász 
Teréz, G o r o v e nővérek, F ti 1 ö p Mariska és Ida, 
K ti r y Oszkárnó. Veszprém y Zsuzsánka. J á r- 
m a y Gyuláné, D o 1 i n a y Olga és Róza, K o s z-

les Magyarországból. mert oly állást, tisztet, és rangot, me1 
Ivet az”iinkormányzati joggal bíró város közönségének össz- 
akarata ellenére egy ember szeszélye osztogat, vagy elvesz, 
senki sem fogadhat el, mert valamint ok, alap és indok nél­
kül felfüggesztettek Csacskot, ép ezen mód elmozdíthatják 
lielyettesét. — A pályázat tehát meddő maradt, Nyitra varos 
polgármestere pedig a helyettesítési kérdés elhalasztását szor­
galmazván, a városi közgyűlés ez érdemben határozott.

* Szarvason, hol a kormánypárt már szervezkedett, a
Békésmegyei Lapok szerint az ellenzéki pártárnyalatok — 
48-assá fognak tömörülni, s jelöltjük: Haviar Dani szarvasi 
ügyvéd lesz. , .

* Barsmegye ver e hely kerületének országgyűlési 
képviselője gr. Migazy Vilmos bejárván a kerületet, a kor­
mánypárti választók áltál a jelöltség elfogadására újból töi- 
kéretett. Az ellenzők még esendes, a szélsőbal azonban a 
P L. szerint a megye magyaroklakta vidéken mo­
zogni kezd.

i Székely-Udvarhelymegye közgyűléséről az EUenzek- 
uek következőket írják Székely-L dvarhelyről: Megyénk rend- 
kiv üli kuzsvülése közepes érdekeltség mellett folyt le. Kolozs­
vár felirata a Baitha ügyben pártoltatott es felirat küldetik. 
Maros-Torda sajtóellenes" felirata tudomásul nem vetetett és 
nem partoitatott. A megye 14" „ elengedés mellett átvette az 
allami utak kavics-szükségletének kiállítását. Ugrón Gábor 
figyelmeztet, hogy az államat mellett lakó nép kereset-forrá­
sát veszti es a kormány később az állami utakat a megye 
nyakúba fogja hárítani, de a megtörtént dolgon nem lehet­
vén segíteni, indítványozza, miszerint a közmunka egy részé­
nek kényszer megváltása töröltessék el. Indítványa elfogadta­
tott. Leghevesebb volt azon jelenet, mely Szentkirályi Árpád 
ügyénél fejlődött ki, ki ellen elönyomozás rendeltetett volt el, 
mivel urban Balázs a török sebesültek részére gyűlt kö- 
uyöradományoknak kezelésénél visszaélést jelzett. Az alispán 
előterjesztette a vizsgalatot tartalmazó ügyiratokat. Ezek tar­
talma : nem gvüjtetett Siklód községében; semmi a török sebe­
sültek részére. Ugrón Gábor két eredeti nyugtát tesz le a 
megye asztalára, egyik 7, a másik ti írtról szol. Általános 
megütközés és helyeslés mellett indítványozza a hiányos vizs­
galat kiegészítését. Alispán Török Albert azt tartja, bogy a 
nyugták összege meg vau a bosnyák sebesültek részére be­
szolgáltatott adományok sorúban. Ugrott kimutatja, hogy a 
nyugta 1878. jun. 5-ikéröl, tehut a boszniai hadjárat előtt két 
es tél hóval kelt. sót a tőrök ínségesek ■ részére már 1»78. 
májusában egész szállítmánya Szentkirályi szolgubirunak be 
volt adva. Ugrón iuditványa egyhangúlag elfogadtatott. Több 
apró ügy elintézését délután értekezlet követte, melyben a 
megyei gazdasági egylet alapszabályai kidolgozásúra bárom 
tagú bizottság választatott meg.

szinüleg Follinusz) ugyanezt cselekedte, mi a bé­
csiekre igen jó hatást tett. A vasúttól kocsin a 
színházba mentek , hol az ottani társulat 
épen a „Kis kerezeg“ operettet adta. Előadás 
után társas vacsora volt, melyről egy bécsi tudó 
sitó ilyeténképen ir: „A vacsora a, legélénkebb 
hangulatban folyt le, mely a lelkesedésig fokozó­
dott a valóban kitűnő ezigányzene hatása alatt. 
Ennek hangjainál Braga kisasszony (magyar szü­
letésű) a szigethi ünnepi bizottság egy tagjával 
csárdást tánezolt. A folyton folyt csilingelő, pengő, 
tomboló zene, a nehéz magyar borok, a be­
széd és nevetés zaja, az alacsony kis terein 
süni légköre úgy elkábitották az ember fejét s oly

ta Irén." Bálintit Ferenczné. Koller ich Irma bacchantikus képzetekkel töltötték el a Magyaron 
* a o*«íín«k zv ^ zv oViimn Qr. hncehor- I sy.óo-hnn nralk.oflrt Ál a t, mód felói, hogy a derült jo-

ÚJDONSÁGOK.
— febr. 11.

— Lapunk mai száma mellékletének tartalma:
A kcpviseltiház bizottságaiból. Törvényszéki csarnok Egy­
letek. társulatok. Közgazdaság. Tárczaj: A rendőrség az 
önkényuralom szolgálatában.

* Időjárás, febr. 11. E n r ó p á ban: Északnyu­
gatról sebesen jövő mély depresszió (730—740) terjed el az 
„«rész kontinens felett (740—755). Framvzia- és Németország­
ion nyugati és délnyugati esős, helyenkint viharos szelek 
mellett az idő borult.'esapadékos. A hőmérséklet kissé nagyob­
bodott. Hazunkban: Többnire délkeleti és déli erősbö- 
dütt szelek mellett a hőmérséklet átalálían kissé fölebb, a 
légnyomás, főleg északnyugaton jóval alább szállt. Az idő 
utakban változó, részleges derengésekre .többnyire borús idő 
következett. Hu és esé gyéren, kis mennyiségben voltak. — 
Kilátás ejovöre: "Hazánkban általában borult, enyhe, 
csapadékos időt várhatni, helyenkint viharos szelek mellett.

— Személyi hírek. Szabó Imre szom­
bathelyi püspök egészségi állapota, mint sajnálattal 
értesülünk, roszszabbra fordult. Betegsége, mint 
halljuk, az utóbbi években őtj két Ízben ért 
széíhüdésből származik. — ltod a Traján országos 
képviselőről a Krassó-szörényi Kapok azt a hirt 
közli, hogy a képviselő az országgyűlés bezárása után 
a közügyek teréről egészen vissza fog vonulni. — 
Domaiiidy Ferencz főispán Szatmárról. Gr.
P r ó n a y Albert Valkóról, hr. K r i v o d i n nagybir­
tokos Moszkvából, br. Mihaitowski Odessá- 
ból. br. Du ka Pécer Temesvárról. Supka Jero­
mos főapát Zirezről és G Inka u német birodalmi 
fókonznl Sotiából a fővárosba érkeztek. — Az 
igazságügyi miniszter a kir. legfőbb itélőszék- 
Iihz ideiglenes kisegítő birául Hajdú Lajos 
helyébe Pósfay Károly kir. táblai bírót ren­
delte ki.

— A 73-as k raj e zárolt. Azon együgyű 
mese. mely Prágából kiindulva. Becsben annyi ne­
vetségre adott okot. most már megérkezett Buda­
pestre is. Minr nekünk beszélik, itt főleg a 
Terézváros alnépe közt szörnyen hajhász- 
uzák a 73-as krajezárokat. azon szent hi- 
szemben, hogy valaki drága j áron fogja azo­
kat beváltani. Egy sörházban állítólag egy 
ilyen krajezárért 1 pohár I sört adnak. A 
szatócsok az egész napot azzal töltik, hogy 
a birtokukban levő rézpénzt j mustrálják, sas­
szemekkel vizsgálván, ha nincs-e közte 73-as 
krajezár. — Tegnap bécsi lapok) nyomán említet­
tük hogy 1873-ban Ausztriába^ krajezárt nem 
vertek, s az ilyen* évszámu krajózár mind magyar- 
országi veretű. Ma egy jobban értesült olvasónk 
beküldött hozzánk egy 73-as veretű krajezárt, mely 
csakugyan osztrák készítmény ; az illető azt állítja, 
hogy 1873-ban épen megfordítva Magyarországon 
nem vertek krajezárt. hanem az Ily veretű rézpénz 
mind Ausztriában készült.Resteljíjk felütni a törvény- 
könyvet.s utána nézni,kinek vanigaza.a helyett inkább 
ide igtatjuk a felszólalónak azt ja kijelentését, hogy 
a ki neki magyar veretű 1873-as krajezárt visz. 
annak ö minden darabért 1 aranyat 
fizet, az illető krajezár-gyüjtő neve Végh 
István, lakása ősz-uteza 34., sz.

— A múzeumból. Az országos ember­
tani és régészeti társulat megbízásából dr. L i p | 
Vilmos keszthelyi főgymnaziujmi tanár Keszthely 
vidékén ásatásokat rendezvén, igen érdekes népván­
dorláskori tárgyakat lelt. Lipp é tárgyakat a nem­
zeti múzeumnak megküldte s azok az orsz. ember 
tani s régészeti társulat legközelebbi ülésén a kö­
zönségnek bemutattatnak. — j Évek óta őriztek 
Baja város levéltárában 5 arany és két ezüst érmet, 
ezeket most Baja város közönsége a magyar nem­
zeti múzeumnak ajándékozta, az arany érmek 
a következők: Mária Anna eljegyzésére 1744-ben 
vert 10 grammos érem, Ijlamburg városának 
1737-iki 7 grammos. II. Ferüinándnak (1617— 
1637.) 34 gr. és I. Lipútnak j (165i —1705.). 1
grammos, Csehország részére vert érmeik, katholi- 
kus Ferdinandnak (1474—1516.) és nejének Iza­
bellának 5 gr. aranya, az egyik ezüst I. Katalin 
ezárnőnek (1735—173«.) rubele, a másik I. Jó­
zsefnek Tirol számára vert nagy ezüst pénze. Ér­
dekes. hogy II. Ferdinand cseh érmén a magyar 
czimer-paizs is látható.

— Deák Ferenc znek egy eddig ki­
adatlan levelét küldték be hozzánk közlés végett. 
A levél, mely német nyelven vau Írva, nem bír 
valami kiváló fontossággal. Sehuselka osztrák po 
iitikusnak egy röpiratára vonatkozik, valószínűleg 
arra, mely lSbl-ben „Ausztria és Magyarország 
ezim alatt megjelent. A ezijn és dátum nélküli 
levél igy szól:

..Tekintetes ur! Sehuselka ur röpiratára semmi esetre 
sem fogok felelni. Kettőnknek nézetei a főpontban oly lénye­
gesen különböznek, hogy kettőnk közt megegyezés alig volna 
Tehetséges. Czéltalan lenne az idő és faradság, melyet mind 
ketten hasznosabban értékesíthetünk, a helyett, hogy végte 
len s valószínűleg hasztalan polémiában pazarolnók el. Ha 
minden hírlapi czikkre, melyet a lapok e tárgyról több-ke­
vesebb éllel már közzé tettek, felelni akarnék, akkor egye 
dűl és kizárólag e szakra kellene magamat adnom, a mire 
pedig nem érzem magam hivatottnak Beszéltem az ország 
gyűlésen. Mindenkinek teljes joga van nézeteimet elvetni, 
megbírálni vagy megezáfolni, csak azt ne kívánják tőlem 
hogv a hírlapi vagy röpirati polémia terére lépjek, mert ah 
hoz sem időm, sem kedvem, sem ügyességem nines. Val di 
nagyrabecsülésem kijelentésével maradok alázatos szolgája 
Deák Ferenci. i , ,,

— A j é g r ő 1. Az utóbbi két

és Anna, Staff enb erg er Vilma. Sehossber- 
g er Fanni. Vér tessy Ilona, Balázso vielt 
Gizella, Vágner Hortense és mások.

— A budapesti társaskörök.
Egy esti lapban ma a következő közlemény olvas­
ható : „Kiss József neve, tegnap óta. ^ igen nép­
szerű a budapesti társaskörökben. Az ő szép költe­
ménye (Agotha kisasszony), melyet az este Le- 
vinszky szavalt, mély és általános hatást, tett : e 
költemény hallásakor sok nő szemében köny csil­
logott. S'rnost sokfelől tudakozódnak a költő kiléte 
iránt.“ — Már most csak az a kérdés, miféle 
„társaskörök" azok Budapesten, melyek csak akkor 
vesznek tudomást egy magyar költő létezéséről, ha 
annak versét előttük n é m e t ü I felolvassák.
I vi.li adat Budapest magyarosodásához. ,

— Házasságok. Dr. Domitreanu Ágost, fő­
városi orvos eljegyezte Vorn y i k a Aurélja kiasszonyt, 
Yoruyika János őrnagy leányát. — fiugg József, katonai 
orvos. Szarvason jegyet váltott özv. Potoezky Gedeonná, 
sziil. Télessy Irén asszonynyal. — ltj. Perezel Mór, Per­
ezel tábornok tia, Székely-Keresztáron eljegyezte gr. Hal- 
1 e r Susánna Gabriella urhólgyet, kallerkeüi gróf Haller 
János bájos leányát. — Lukacs Ferenez büd-szentmihályi 
gyógyszerész a múlt héten váltott jegyet Deák Ilkával,
Deák Péter ottani jegyző leányával. — Aradon tizedik 
Hugó orsóval fővámhivatali tiszt tegnapelőtt» vezetett oltárhoz 
Draskovics Ilona Kisasszonyt. L ó n y a i Sarolta kisasszony 
eljegyezte Alberti Euno Antal római gróf. A jegyáltás 
Gráczban történt. — Majzler Ignácz Szárazbeö (Heves- 
megve) puszta i löldbirtokos, elegyezte a napokban P a t z- 
auer Lina kisasszonyt Miskolozról. — Dr. Baán Endre 
soproni ügyvéd és a „Sopron1- szerkesztője tegnap tartotta 
esküvőjét Brennbergben (Sopron közelében) H am berge r 
Friezi kisasszonynyal, Hamberger Józset brennbergi kőszén­
bánya igazgató leányával. Az egyházi szertartást Toinay An­
tal iiagvezenki kanonokplébános, a vőlegény rokona végezte.
Mint násznagyok Simon Ödön Sopronmegye alispánja és 
Sohar Kálmán, az Apponyi grófok urod. felügyelője sze­
repeltek.

- Medve - vadász at g őz­
ére v e 1. A Vad. és Versenyl.-nak Írják Mun­
kácsról : Iván ploszkói erdőkerülő f. évi jan. 31-ón 
a szinyáki völgyben, a Csorba alatt ezirkálván s 
egy vén odvas szilfát gyanúsnak találván, körül­
járd azt. miközben az odúból egy medve ütötte ki 
fejét. — Iván erdőkerülő nagy bölcsen, nyugod­
tan hagyá a medvét és sietett főnökének Hornoek 
erdésznek bejelenteni, ki szintén nem volt rest és 
segédjével kiment az erdőrészbe és küriil- 
csapázta azt s meggyőződött, hogy a medve nem 
váltott ki, miről lovas legény által azonnal jelen­
tést tett az öreg jubiláns fővadász mesternek, ki 
jan. I-én sietett azt Becsbe megtáviratozni mire 3-án 
megjött a válasz, hogy Fürstenberg Emil lignek 
van szánva a medve, s az 4-én d. e. meg is érke­
zett Munkácsra, honnan délután 3 órakor Polifka 
fővadászmester kíséretében kikocsizott Polenára. 
Másnap reggel gyalog kimentek az erdőrészbe, Hor- 
noek erdész és két segéddel, s miután körüljárták 
a fát és sűrűséget s meggyőződtek, hogy a medve 
nem távozott el : a fővadászmester akként, állitá 
fel a herezeget. hogy az legközelebb a fához, an­
nak nyílását jól láthatá, s a többi vadász is körül- 
fogá azt. Ezalatt az egyik erdészsegédet azon uta­
sítással kíildé a ta háta mögé, hogy döngesse meg 
azt, s ugraszsza ki a medvét. Midőn az há­
tulról halkan a fához közeledett, észrevevé, hogy 
azon az oldalon is van egv nyilasa a fának, és 
amint belenézett, egy fiatal (1 éves) bocs bá­
muló pillantásával találkozott; erre megvere- 
geté a fát, mire mindjárt kiugrott egy anyamedve, 

utána csakhamar két bocs is. Fürstenberg hg. 
az anyamedvére háromszor lőtt futása közben, mire 
az —* 150 lépésnyire összerogyott; időközben az 
egyik bocsot is meglőtte, de a másik a sünibe me­
nekült s eltűnt. Az anyamedve 138 kilogrammot, 
fia 50 kilogrammot nyomott. Képzelheti ön örö­
münket. A herezeg még azon éjjeli vonattal (éjfél 
után 2 és fél órakor) visszautazott Bécsbe, s a két 
medvét is magával vitte.

— A V á c z melletti rablógyilkos- 
sag. A Treibel-házaspár gyilkosát, mint a „Pes­
ter Lloydsnak távírják, saját fiukban fedezték föl.
A íiu á kettős gyilkosságot be is vallotta. Az el 
áldott tárgyakat megtalálták a gyilkos verőczet 

lakásán. A liun kiviil annak jneje is részes a 
gyilkosságban. A nő ugyan határozottan tagadja 
azt, hogy ő a gyilkosságban részt vett volna, csak 
azt vallja, hogy ó férjét az ajtóig kísérte. Midőn 
Kingául Ottó ur, kir. aljegyző szembesítette őket, 
a férj a következőket mondá: „Valid be már éde­
sem, ha már ennyire jutottunk.“

Halálozások. Pöstyéni Nagy Lajos fővárosi 
hivatalnok tegnap «lélelőtt ]0 órakor hosszas szenvedés után 
elhunyt. Pöstyéni 27 éves volt. — Wen delin Péter e hó 
10-én 86 éves kerában Budapesten elhalt. — — Vibornai és 
szeghi M u d r á n y András földbirtokos neje V a 11 a y Ve­
ronika asszony születése 50-dik évfordulóján, épen születése 
napján febr. 4-éu tiidőszélhiidés következtében elhalt. Hült 
tetemei Szabolcson a lielv. hitv. szertartás szerint a családi 
sírboltba helyeztettek el. — Baranyamegyei Csúza községben 
A d á m Sándor polgár a napokban meghalt. Köztiszteletben 
álló férfin volt, 60 évet élt. — Veress Miklós Kolozsvárit 
e Ló 0-én 46 éves korában meghalt. — Nagy-Enyeden e hó 
10-éu temették el sóváradi Biró Miklósné Honckard Ju­
lianna asszonyt 46-ik évében. — Szabó Mihály debreczeni 
volt törvényszéki segédtelékktinyvvezető legutóbb városi árva­
széki ellenőr tegnapelőtt, 64 éves korában elhunyt.
Aradon özv. N agy Péter né Weiler Jusztina asszony e 
hó 10-én 50 éves korában meghalt. — Magyar! Alajos 
közgyám Magyar Világoson a napokban elhunyt. — Sopron­
ban elhaltak : B a i e h Konstantin köztiszteletben álló agg 
polgár. 88 éves korában . Pfeiffer Antonia a déli vasút 
szakaszmérnükéuek szép fiatal leánya 17 éves korában. Béke 
poraikra!

— Bécsi invázió Győrben. Pár nap 
óta az a csodálatos hír kísért, a bécsi lapokban, 
hogy egy sereg bécsi művész Győrbe rándult le. 
ott valami jótékony előadásban részt veendő. A 
kir, mint a ma érkezett győri és bécsi lapokbó 
látjuk, csakugyan való. s következő magyarázata 
van: Győr-Szigeth községe díszpolgárává választott 
bizonyos Singer urat, ki e községben született, 
azonban Béesben lakik s ugylátszik benső összekötte­
tésben áll az ottani színházi körökkel. Singer 
ur a kitüntetés viszonzásául meghívott néhány 
bécsi színészt és színésznőt, hogy jöjjenek le vele 
Győrbe, s Győr-Szigeth község jótékony intézetei 
és egyletei javára rendezzenek előadást a győri 
színházban. Az expediczió tegnapelőtt meg is ér­
kezett Győrbe. Ott voliak Cerale kisasszony az 
udvari opera első tánezosnője, Braga k. a. éneke: 
nő ugyanazon színháznál, Tevele igazgató, Mer­
ke v i t z kisasszony, Goldberg kisasszony, ifj. 
Hellmesberger, Friese s még többen. 
Béesből külön vonat szállította Győrbe a vendége­
ket, kik 4 első osztályú kocsit töltöttek meg. Volt 
velők egy csomó külön hirlaptudósitó is, kik most 
hosszú jelentéseket tesznek közzé utjokról a bécs f 
lapokban. Ezekből tudjuk meg a következőket:
A jótékony czélra való közreműködést a bécsi mű­
vészek ingyen teljesiték. Tegnap este, midőn megér-

szágban uralkodó életmód felől, hogy a derült jo- 
zanitó reggel kétszeres örömmel üdvözöltetett.“ — 
a tudósitó aztán másnap reggel kellőleg megbá­
multa a várost, igen jellemzőnek találta a vidékiek 
báránybőr süvegét, a neki „érthetetlen“ utczafel- 
iratokat, a házak kiezilrázott építése módját stb.

Az előadás tegnap este volt s fényesen sikerült.
A jövedelem többre megy 1500 Írtnál. Az előadókat 
zajosan megtapsolták. Színház után lakoma volt, 
melyen Rusek győrszigeli plébános sikerült be­
szédet tartott a művészeiről és jótékonyságról.

Hírek a városból. Glück Adolf kecskeméti 
uteza 1. sz. a. csipke és pamutkelme kereskedésében tegnap 
este a vaskályha pléhlemezéből kipattant szikra egy csipke­
csomagot perez alatt lángba borított, de a hirtelen megjelent 
tűzoltók a tüzet mihamar elfojtották. A kár jelentéktelen. — 
Fehérnemű lopás. Fántó József kereskedő sugárút 45 
sz. a. lakásának padlás-ajtaját az éjjel ismeretlen tettesek 
feltörték s onnan mintegy Í30 frt értékű fehérneműt ellop­
tak. — Nagy hajszát tartott ma éjjel ismét a fővárosi 
rendőrség, meiy alkalommal 87 mindkét nembeli csavargót 
fogtak el. Alig" érthető, hogy pár nappal ezelőtt 140, s ma 
ismét 87 csavargó találtatott a fővárosban, hol a bejelentések 
oly szigorúan ellenőriztetnek. E jelenségnek alig lehet más oka, 
mint az, hogy idegenek napról napra tömegesen menekül­
nek az Ínség elől a fővárosba, hol még nagyobb Ínség vár 
reájuk. — Vérmér gézé s. Scherr Nanett csinos fiatal 
asszony királyutezai lakásán ezelőtt három nappal varrás 
közben az ollóval sebet ejtett az ujjún, a fiatal asszony nem 
vette figyelembe a könnyű sérülést és egész nap tovább dol­
gozott, Aznap éjjel heves fájdalmakra ébredt, melyek balkar­
jában mutatkoztak A kar és a kéz ekkor már megvolt da­
gadva. A reggel hívott orvos veszélyes vérmérgezést konsta­
tált, mely nem tudni honnan származott és az alsó kar am­
putálását tartotta szükségesnek, mit azonban a szerencsétlen 
asszony nem akart megengedni, mi miatt most már reményte­
len állapotban fekszik. — kacsa vadászat. A 
felső dunasoron a Margidhidon túl a Dunának egy része 
nines befagyva. Az ottani fatelepek közelében a vadkacsuk 
egész raja telepedik le. Szegény munkások, kik egész évben 
nem jutnak kis vadhúshoz, formális vadászatot rendeznek 
ezen szárnyasokra és sikerül is nekik többet közülük el­
ejteni. — Fia k o p o r s ó j á u á 1 akart öngyilkos­
ságot elkövetni ma Budán egy szegény asszony. Az illető : 
Kozák Katalin a promontori nt 23-ik sz. alatt lakik; fia 
G n s í t á v, a kit nagyon szeretett, tegnap meghalt.
A szegény asszony ezt annyira szivére vette, hogy 
egy borotvával nyakát elvágta. Nem halt ngvau 
meg mindjárt, azonban életéhez kevés a remény. —
N a s i - v a s i. Egy sugárúti kávéházban, melynek tulaj­
donosa a Bliiffstein-ügybeu sokszor emlegetett F r i e «1 m a n 
volt rendőr, tegnap a következő eset történt: A kávéházban 
nagyban űzött nasi-vasi játékon Neuhaus ügynök elvesztett 
200 frtot, mely pénz nem is az övé volt. A játék végén si­
ránkozva adta elő e körülményt s arra kérte a bankárokat, 
hogy pénzének legalább egy részét adják vissza. A szeren­
csétlent azonban e kívánatra a bankárok kidobással fenyeget­
ték. Neuhaus midőn látta, hogy pénzét vissza nem kapja, egy 
késsel öngyilkosságot akart elkövetni. Ebben megakadályoz­
ták ugyan, de pénzét nem kapta vissza. Egy nasi-vasi bankár 
5 krajezárt kínált neki — kötélre. Midőn a boldogtalan 
ismét pénzét, követelte a járadékosoktól, ezek egyszerűen ki 
dobták. Megemlítjük, hogy ez esetről a rendőrségnek pontos 
tudomása van, mivel a rendőrség félhivatalos közlönye 
közli azt uta este, azonban jellenizőleg a nevek elhallga­
tásával.

Nemes tett. Az Itálie beszéli az olasz 
király legutóbbi szicziliai útjáról a következőket: 
Potenzában. miliőn a hatóságokat a királynak be 
mutatták, jelen volt azon kerület képviselője 
is, melyben Salvia. Passanante szülőfaluja tar­
tozik. Passanante tudvalevőleg merényletet, köve 
tett el Umberto király élete ellen. A király kérdó 
a képviselőtől, hogy Passanantenek vannak-e Sál 
viában rokonai. „Igen. anyja még ól, volt a válasz 
„Szegény asszony! S milyen viszonyok közt van ?“ 
kérdő tovább a király. — „Igen szerencsétlen, igen 
szegény sorsban van. felség.“ — Passanante 
anyja másnap 500 lirát kapott, melyet a király 
küldetett neki.

- A népszámlálás befejezte után. 
Most, midőn a népszámlálás művelete az egész 
országban befejeztetett és az anyagnak nagyrésze 
már az országos statisztikai hivatal birtokába is 
jutott, azon helyzetben vagyunk, hogy némileg 
"megítélhetjük, vájjon a náluok alkalmazott kártya- 
endszer — mely szerint t. i. az összeírás nem 

családiveken, hanem minden egyén után külön 
lapon történt — megfelelőnek bizonyult-e vagy nem. 
és mennyiben valósultak azon aggodalmak, melyeket a 
rendszer behozatala ellen tápláltak. Megjegyzendő t. i. 
hogy ezen rendszer még a külföldön is csak.kivételesen 
talált alkalmazást; igen illetékes szakemberek azon 
nézeten voltak, hogy a kártyarendszer csak a leg­
műveltebb államokban volna keresztülvihető, és 
annak Magyarországon való behozatalát igen koc­
káztatott kísérletnek tartották. Ennek folytán 
méltán elégtételünkre szolgálhat konstatálni, hogy 
ezen rendszer, melynek alkalmazása országos 
statisztikai hivatalunk főnöke: Keleti Károly minisz­
teri tanácsos erélyének köszönhető, a próbát teljesen, 
megállta. A használatban volt rendszer és a fölvé­
teli nyomtatványok czólszeriisógéről tudomásunkra 
jutott nyilatkozatokból különösen kiemelhetjük a 
fővárosi központi népszámlálási bizottság végjelen- 
tósének erre vonatkozó részét. — A főváros­
ban. a hol 400,000 ember egy ponton tö­
mörül össze, legjobban lehetett fölismerni a felvé­
teli minták netáni hiányait. Annál nagyobb ér­
tékkel bírhat tehát a központi bizottságnak ab­
beli kijelentése, hogy — bár a legközelebb 1891. 
ben tartandó népszámlálás alkalmával némi válto­
zásokat hoz javaslatba, igy különösen a honos­
ságra és anyanyelvre vonatkozó pontok tekinteté-

.. .... ...l. .r, n/..TA n (‘.l li.ilnll mint lil'

lépni, ón pedig e felszólításnak engedve, a jelölt­
séget elfogadtam. Kijelentem, hogy ón sem a 
párt, sem egyes választó által ilyesmit e ie 
nem szólittattam, feliát a jelöltséget el sem 
fogadhattam; de mig Thaly Kálmán képviselő 
ur buzgalmát és íéríias jeles magaviseletét, 
úgy mint, eddig, ezentúl is folytatja, mit erő­
sen hiszek neki, mindig tántorithatlan hive leszek 
és részére híveket szerezni törekedni fogok. E sze­
rint kiderül, hogy fentnevezett közlött hir nem 
egyéb, mint egy gyermekes vagy gonosz liczkónak 
agyában sztilemlett rósz tréfa. Bernátsky An­
tal, fővárosi bizottsági tag.

Rövid híreit. Czegléden a lakosok száma 
25.380. A szaporodás 10 év óta 3164. — Magyar 
daltársulat. Az első s egyetlen magyar daltársulat, 
mely Mez ey János vezetése alatt bámulatramóltó 
kitartással küzd a főváros közönségének a magyar 
daltársulatok iránti közönyével, holnap a király-ut- 
ezai s v a j c z i kertben kezdi meg előadásait. 
Ajánljuk a közönség figyelmébe. Szégyen volna a 
magyar fővárosra, ha annyi német „zengeraj“ mel­
lett, elbukni hágván ez egyetlen magyar daltár­
sulatot. — Legyőzött hires lövők. Bogardus és 
Carver hires lövők legutóbb vereséget szenvedtek. 
Az előbbi Richmondban 65 galamb közül csak 
57-et. versenytársa Mitchell 60-at lőtt le. Bogar- 
dusnak 100 galambot kellett volna lőnie, de a 
65-iknéI beszüntette a lövést s megfizette a 100 
font sterlinget. Carver Hendonbau 9 galambból az 
5-iket elhibázta, mig ellenfele Graham mind a D-et 
lelőtte. — Húrban a hires tót tiszteletére a prágai 
„miivészi-kör“ nem rég estélyt rendezett, melyben 
sok eseii iró vett részt. Ez alkalommal \ lesek 
Jaroszláv nevű cseh iró felolvasást tartott Húrban 
életéről s politikai és irodalmi működéséről. — 
Nagy felhőszakadás volt tegnap Morva-Fehértem­
plomban. A Ludina és Velicska patakok kiáradtak 

a földeket döntötték, az ár a városba is behatolts
s az utczákat és kerteket vízzel borította d. 
helyt a hullámok a házakba is benyomultak.

Sok

ben — egészben véve a fölvételi mintákat mégis 
igen helyeseknek és a kártyarendszert minden ne­
hézség nélkül alkalmazhatónok találja. Ezek után 
remélhetni, hogy ezen rendszertől jövőre sem fo­
gunk eltérni, sőt hogy a magyarorszagi kísérlet 
teljes sikere után a külföldön is könnyebben fog­
ják magokat annak behozatalára eltökélni.

— Két rendőr rejtélyes halála. 
Tegnap éjjel Béesben álarezos bál volt egy alsóbb 
rendű mulató helyen („a zöld kapuhoz“). Két 
rendőr Zakotdszky és Sioly nevüek az említett helyi­
ség inspectiós szobájában háltak, s ma reggel mind a 
kettőt halva találták. A két rendőr reggel felé tért 
nyugodni a bálteremből, hol hivatalos minőségben 
voltak jelen. Zakotelszky lefeküdt egy divánra, 
Sioly egy székre ült és úgy aludt el. Ez utóbbi 
azonban előbb lecsavarta a helyiségben levő 
egyetlen gázlángot. Reggel, midőn a rendőrök so­
káig nem mutatkoztak, a helység tulajdonosa fel­
törette az ajtót, s ott találta a két rendőrt 
halva. Zakotelszky a divánon feküdt, s a 
halálküzdelemnek nyoma sem látszott rajta 
Sioly a székről leesve a földön volt elterülve, en­
nek száján némi hab mutatkozott. Az előjött orvo­
sok konstatálták, hogy a két férfi fuladás következ­
tében halt meg. Hogy ini okozta a föladást, még 
csak nem is gyaníthatni, mivel a szobában ke- 
mencze nincs, s gázkiömlésnek nyoma sem volt 
észlelhető.

— Nyilatkozat. Az „Menőr“ 71-ik szá­
ma azon hirt közli, hogy a ferenezvárosi 48-as 
párt értekezletének határozata folytán én felszó- 
littattam volna a legközelebbi országos képviselő-

_ napon az
enyhe idő annyira elrontá a városligeti korcsolyázó I keztek. a győriek ünnepélyesen fogadták őket. A
helyet hogy a téli mulatság aligha nem rövid időn I vasútnál egybegyült tömeg éljenzett, Wirthl győr- ,
véget ér. Már tegnap mindéit simaságát elvesztő a szigeti polgármester német nyelven üdvözlő őket ; választás alkalmával a jelöltséget elfogatod ‘és je- Kohuth Józsif ü éd és az önkéntes tűzoltóság parancsnokát
jégpálya, ma pedig az eső és havazas az utolso re- I a gyón színtársulat igazgatója Tohnussi (való- lenlegi képviselőnek Thaly Kalman ur helyett fel- s nejét szül. Gollnda Hona asszonyt illeti. A hölgy koszora-

A hivatalos lapból. Kitüntetés. A király Po- 
korny Sándor losonezi polgármesternek, a közügyek terén 
szerzett érdemei elismerésein, a Ferencz Józset-rend lovag­
keresztjét adományozta.

Kinevezések. A közmunka- és közlekedésügyi 
miniszter A u d r á s s y Gyula és F á Lián János czimzetes 
főmérnökökét és N e y Béla miniszteri mérnököt, miniszteri 
főmérnökökké, Sz a" iff Péter pénzügyminiszteri számtisztet, 
a vezetése alatt álló minisztériumhoz számtanácsossá nevezte 
ki. A pénzügyminiszter ifi Ráth Józset beeslőbiztost, a mező­
túri beeslőjárásból a, kun-szt-miklósi beeslőjárásba helyezte at; 
Almásy István segéd biztost pedig a budapesti kataszteri ke­
rületbe pótbiztossá nevezte ki, az igazságügyminiszter a váezik. 
kerületi börtönnél alkalmazott. F a István és A éber István
l. osztályú börtönőröket, ugyanezen kerületi börtönhöz tőbör- 
tönörökké nevezte ki. A temesvári pénzügyigazgatóság V i r t h 
János aradi IV. osztályú adótisztet, és Pr inner Mihály 
vingai V. osztályú adótisztet, az aradi illetőleg a paukntai
m. kir. adóhivatalokhoz III. osztályú ellenőrökké végleges 
minőségben kinevezte.

A kolozsvári ii g y védi kamara részéről köz­
hírré tétetik, hogy Lengyel Kristóf ügyvéd, 'forda szék­
helyivel, dr. P a p József ügyvéd, Nagy-Somkut székhelyivel 
a kamara ügyvédi lajstromába folytatólag felvétetett,

iHnlat»á|$«k
— a festők, szobrászok, építészek fé­

nyes jelmezbált, készülnek rendezni még február hóban, 
még pedig a műcsarnok termeiben, melyeket e czélra regé­
nyesen fcildiszitenek. E miivész-ünnepélyeket néhány év óta 
minden farsangban tervezik, de sohasem jöhetett létre; most 
azonban Makart János bécsi sikerei fölvillanyozták a magyar 
művészeket s a vigalom létre is jön. Ez e bú lff-ikére van 
megállapítva. Ma délután előlege» értekezlet volt ez ügyben, 
a műcsarnokban. A jelmezbállal nagy lakoma is van össze­
kötve, melyhez az éleleket és italukat Szikszai vendéglője 
fogja szállítani. — A rendező bizottság tagja: Vastag!« 
György, A g g h á z y Gyula, M o r e 11 i Gusztáv T ö 1- 
gyessy Arthur, Szász Gyula, Telepy Károly és l j- 
1« á z y Ferenez. A meghívókat a napokban küldik szét. A 
látogatókra nézve szabály az, hogy seukiuek sem szabad jel­
mez vagy álarc/, nélkül megjelenni; s csupán a képzőmű­
vészeti társulat tagjai vehetnek részt e rendkívül érdekes vi­
galomban. A szerencsés eszme mindenfelé nagy tetszésre ta­
lál s a bécsi magyar miivészek is mind lejönnek ez ünne­
pélyre, magokkal hozva osztrák kollégáikat. A termek festői 
díszítésére már javában fognak a munkálatok. A mulatság 
fényességére már a belépti díjból is lehet következtetni. A 
uem-miivészek 12 frtot, a miivészek 6 frtot fizetnek.

— A budapesti iuaroskópz 
pro t. egylet egyleti pénztára gyarapítása czéljából 
febr. -|9-én (szombaton) - a „fővárosi iparosok köre" helyisé­
gében (Fereneziek épülete) tartja első sziui előadását.

— A b u d a i k ö r, szombaton azaz február hó 
12-éu esti 8 órakor „Hölgyestélyt" rendez következő mű­
sorral : ]. Egyveleg „Sylviából“. Zongorán előadja : Leud 
vay Gyula. 2. „A bokréta“ magánjelenet Benedixtől. Elő­
adja: Nikászy Karola k. a, 3. „Női könnyek“ vígjáték 
felvonásban. Előadás után táucz.

— A fővárosi állami és közintézeti hi­
vatalszolgák betegsegélyző és temetkező egylete saját pénztára 
javára f. hó 5-én tartotta meg a bodzafa-ntezában levő „Malko“- 
léle helyiségben első tánezvigalmát,. E kedélyes, magyar jellegű 
mulatság miül; első próba minden tekintetben nem csak sikerült­
nek mondható, hanem azon fölül még szép eredményre is veze­
tett, mert az egylet pénztárát 188 forint tiszta jövedelemmel 
gyarapitá. A mulatság 9 órakor kezdődött s már 10 óra előtt 
rendkívül élénk volt a terem, s amint a bálanya Papp Gá- 
borué az egylet első elnökének neje megérkezett, azonnal 
tánezra kerekedett a fiatalság, a mely rendkívüli kedvvel, 
nagy kitartással járta a csárdásokat. A pompás kedv, feszte­
lenség egész hajnalig együtt tartotta a nagyszámú és díszes 
társaságot.

— Borbélysegédek bálja Múlt éjjel 
tartatott meg a „Széchényi“-sétatéren a budapesti fodrász­
segédek egyletének jól sikerült bálja. A nagyszámban megje­
lent közönség egész reggelig vigau és jókedvűen mulatott. 
A rendezőség mindent elkövetett, hogy e bál minden tekin­
tetben mulattató legyen és ez sikerült is teljesen. A jelen 
volt szép hölgyek közül felemlitendők : Doge Eveline, Keiner 
Katieza, Stefanovics Mariska, Barky Teréz kisasszonyok, 
Krenek Ferenczné asszony, Reiclieufeld Teréz, Balogh Teréz, 
Fiiredy Róza és Mailänder Fanni kisasszonyok stb.

— A budapesti ágostai hitvallású evan­
gélikus f ö g y m n a s i u m i f j u s á g a ma este 7 órakor 
a gymnasium épület dísztermében segély-egylete javára 
Sehweida Rezső karnagy vezetése alatt hangversenyt rende­
zett, mely kar és magánének, gordonka, hegedű és zongora- 
részekből állott,. A díszes terem egészen megtelt a tanulóság 
szüleivel s rokonaival, mig a karzatot a deákság tölté meg. 
Az egyes számok jól sikerültek s a közönség elismerő tap­
sokkal adózott a közreműködőknek, kik a főgymnasiuuii 
énekkar Schoenberg Ferenez, Wahl A. kisasszony, 
N e u m a n n K., R ii k o f I H., Egerer 0. 
Grünbaum B., T aller L., Batizíalvy 
I. ésJanovits J. urakból állottak. Ezeken kiviil kü­
lön említést érdemelnek :Guhrauer K . urnö, ki igen 
szépen énekelt ós P e t y k ó Imre, ki ma több nyugodt­
sággal hegedült; nevezettek elseje csinos virágkoszorut, utóbbi 
pedig fehér szalagos babérkoszorút uyert. A közönség a hang­
verseny sikere által teljesen kielégítve oszlott szét.

— A pászlói kasziuobálou az 
az általunk említett hölgyeken kiviil még jelen voltak : Keszler 
Paula, Husszeid Róza, Rigó nővérek “és Szilassy Ilka kis 
asszonyok.

— Aszódon a jövő hó közepén buda­
pesti művészek közreműködése mellett liangver 
senynyel egybekötött zártkörű tánezvigalom rendez- 
tetik a Petőfi-szobor javára részben — és másrészt 
az aszódi szegények javára. Berkes Lajos zenekara 
és nagy tombola is fogja az érdekes estély sikerét 
emelni.

Nagyváradon a protestáns egvliáz 
szokásos évi aléirezos tánczvigaluia, e hó 6-áu tartatott meg 
a íekete sas szálló nagytermében. A zsúfolásig megtelt 
tanezteremben uralgó hőség elől a distingvált közönség job- 
bára az éttermekbe és a ezukrászatba^vonult. Éjfel felé a 
közönség sorai ritkulni kezdettek s ekkor kezdetét vette a 
táncz, mely azután kitartó jó kedvvel folyt reggelig. Al- 

I arezosok is voltak meglehetős számmal, köztük többen igen 
I csinos jelmezben. A jelenvoltak közt láttuk : Elek Gusz- 
i távné, Szűcs Lajosné, Schwarcz Jakabné, dr. Grosz Albertné. 
I Nagy Károlyné. Kun Bóláné, K. Nagy Sándorné, Jónás 
j Ferenczné, Hann Lászlóné, tilek Margit, Oláh Juliska, 
j Szász Irma, Grosz Hilda, Kovács Mariska, Nagy Margit, 

Tóth Erzsiké és Juczika, Kun Anna, Bársony Mariska, 
Abránovich Piroska és Alexa urhölgyeket.

} — Turóczszentmártonban a tűzoltó-egylet
f. hó 6-án igen sikerült sánczvigalmat rendezett. A főérdem

hói felemlítjük Jeszenszky Ludmilla. Paulinyi-Tóth flonka. 
Mndrony Annácska, Sipka stb. kisasszonyokat. A csárdás 
vii radtig tartott.

— Seimeczb á n y á r ó 1 Írják nekünk, hogy 
olt folyó hó 6-áu rögtönzött s lehetőleg legjobban sikerült 
álarezos d i s z k o r e s o 1 y á z á s s esti 
8 órakor kezdődőleg álarezos tánezvigalom tartatott. Az. elsu 
négyest 84 pár táuezolta.

— A tatai polgári olvasókör 
e hó 5-én bált tartott. Résztvettek benne: Papp Béláné, 
Gabriesovits Mihályné, Nagy Zsigmondné, Singer Jakabné 
asszonyok és Polt Terka, Nesztlinger Matild, Futó Tiuka. 
Nunberger nővérek stb. kisasszonyok.

- A b u d a i i z r. n ő egylet február hó 
17-én a „Fáczán“ termeiben jótékonyczélu „thé dansant“-t
rendez. , . ,

— A gazdasszonyokalarezos 
bálja. A magyar gazdasszonyok árvái javára múlt hu 
30-án rendezett álarezos tánezvigalom anyagilag is . a leg­
fényesebben sikerült a mennyiben a nyers bevétel 3610 fit 
volt, melyből a kiadások levonása után mintegy 2000 Irt ma­
rad a jótékony czélra.

_ ^ vérségi« i olvasókul sajut he­
lyiségében" február 2-áu zártkörű tánezvigalmat rendezett 
Rozenkranez, hatvani tánezmester vezetése alatt. A mulatság 
jól sikerült; az első négyest 16 par táuezolta. belül fizettek: 
Neuman kaszuár, Szekeres Mihály. Burián Iguacz, tiarta 
József 1 — 1 frtot. A jelen volt hölgyek közül felemlitendők : 
Desényi Lujza, Furmánné, Formán k. a.. Beke k. a., Miksa 
Gyuláné, Krausz Háui k. a.

— P e s t-P i 1 i s-S o \t-K i s k u n-m e g y e tisztikara 
a megyei árvák alapja javára folyó hó 26-uu a megyeház 
nagytermében zártkörű tánezuiulatságot rendez. Ez It-sz az 
első mulatság, mely a nagyterem restaurálása óta ott tar­
tat! k.

— A „csongrádi i z r. u ő e g y 1 e V 
folyó hó 5-én alaptőkéjének gyarapítására igen sikerült tauez- 
mulatságot rendezett társas vacsorával egybekötve. A tiszta 
jövedelem 130 fi t, melynek egy része az egylet gyámolt sze­
gényei között lesz kiosztandó, egy része pedig az egylet 
alapjához esatoltatik. A jelen volt hölgyek közül felemliten­
dők'Weisz Ida k. a., Pollak Adél k. a.. Weisz Jozefa k a, 
Keller Franeziska k. a, Weisz, Hanna k. a., Lampel bü- 
löpué, Raiuitzer Jakabné urhülgyek stb. Szünori alatt nagy 
élénkséget fejtettek ki a hölgyek az áltál, hogy bort. kávét 
és szivarokat árulgattak. A mulatság reggelig tartott.

— Túrán (Pestmegye) február 5-en az ottani 
gazdatiszti fiatalság a Kaszinó termében a gazdatisz­
tek segélyalapja javára zártkörű tánezvigalmat rende­
zett A bálanya tisztét Költ Gamiluc asszony töltötte be, s 
az ö i-s a rendező bizottság (Tóth Imre gazdatiszt, Lakner 
gánJoi- postamester. Glósz Samu. Szelenyi Miklós, Gaul 
Kárólv és Fukacs Karoly gazdatiszt) turadozasanak ered­
ményé. hogy a mulatság a legszebben sikerült. A tánc-zterem 
igen díszesen volt berendezve, a főbejárattal szemben az 
ökonomusok jelvényeivel. A négyeseket 20 pár tunezolta. A 
tánezosnök közt ‘voltak : Bencsikne, Somogyiné, Fekete 
Sándorné, Svobodáné (Gyöngyösről), Dr. Homonnay Ferenezne. 
Farkasne, l'zurta Jánosnc. Pászkay Istvanne urhülgyek, 
Rolf Lenke (a bálanya bájos leánya), Kekessy Ilonka. 
Fridi-ik Ilonka és Róza, Dezsényi íren, Szontagh Margit, 
Marcher Margit. Horváth Ilonka, Zsarnóezay "Vilma es 
Tordy nővérek.

!|

Br/,inhá%, művészet.
— A népszin háznak ma derült esteje 

vuit. A „T i s z t n r a k a zárdába n“ a szín­
padon is derekasan viselték magukat, s kivált a 
második felvonásban nagy derültségre hangolták a 
közönséget. Az uj Operette hosszú ideig divatban 
fog maradni a játékrenden. Szövege elég ismerős 
lehet, a régebbi színházlátogatók elölt : vidéki szín­
padokon még most is adják azt a vígjáté­
kot (különböző czimek alait). melyből az Ope­
rette szövegét, Ferrier és Frevel készítettek. 
A zeneszerző Louis Varney sem igen igyekezett 
valami újnak lenni. Egy-egy dallam, keringő, ga­
lop (átalában a főelem a táncz-zene benne) mind­
untalan ismerősnek tűnik föl. A második felvonás 
nyitánya olvan elevenen emlékezetbe hozza 
Offenbach egy régi de kedves, operettejónek 

fecsegek“) fecsegő khorusát, 
tegnap hallottuk volna. Ha- 

az ember szórakozni 
ered körülette a vi-

I a „saragossai 
mintha vsak 
nem természetesen mikor 
akar, nym kutat ja, honnan
bánság, ha ez csakugyan felpezsdül. S ez a vi­
dámság megvan mind a szövegben, mind a ze­
nében. mely utóbbi különben nem is nagy igényű.

Az első felvonásnak nem volt zajosb hatása, 
de annál jobban gyújtott a második: ennek erős 
emotióiból jutott aztán a harmadik számára is, s 
végül a legjobb hangulatot, és egy pár dalt vitt el 
magával a közönség.

A „Tisztnrak a zárdában“ valamikor a Ri­
chelieu idejében szerepelnek, mikor a hatalmas 
bibornok mindenütt összeesküvőket kutat. A hőse 
kél muskétás kapitány, kik közül az egyik. Gon- 
trán. szerelmes a bibornok unokahugába. akit egy 
apáeza-zárdában nevelnek. s a kiről midőn
megtudja, hogy két nap múlva fel kell venni a 
fátyol!., rögtön elhatározza, hogy megszökteti. Épen 
két, jámbor szerzetes vetődik útjába, a kiknek csu­
hája nagyon alkalmas a tervhez. Gontrán és ba­
rátja Náreiss felöltik a csuhát, s a második 
felvonásban ot,t vannak az apáezák zárdá­
jában. Narcissból azonban mindig kitör a katona 
és kaszárnya-jargonban beszól. És épen ő vállalko­
zott, hogy prédikációt is tart a növendék kis- 
asszonykáknak. Narciss gyakori önmegfeledkezése. 
s egy pár üveg kiürítése után történő pre- 
dikáeziója, a zárdái növendékek kora, s a predikáeziőra 
(minthogy az nagyon tetszik a kisasszonykáknak) 
bekövetkező általános zűrzavar: ezek igen moz­
galmassá ós tarkává teszik a felvonást. A prédikáló 
dal előadásával Vidor annyira hatott, bogy a 
losszn tapsolás megakasztotta az előadás to­

vábbi menetét, s még egyszer vissza kellett 
térni a predikáeziőra. A harmadik felvonás­
ban Gontráiinak sikerül elhitetni a zárdában, 
hogy szegény barátja napszurás következtében 
elméjében néha megzavarodik, s ez fejti meg 
viseletét. Most már Naroissnak is van kit meg­
szöktetni a zárdából . de a szöktetettre végre 

nvs szükség, mert a két tisztet fölfedezik. 
Nagyon keresték őket. mert a kél. ál-szerzetesröl a 
bibornok tudja, hogy az ő élete ellen esküdtek 
össze. De ebből aztán az derül ki, hogy Gontrán és 
Narciss ama két zarándok letartóztatásával, kiktől a 
csuhát elvették, s kik most is a talu korcs­
májában vannak elzárva, nagy szolgálatot tettek, s 
ennek jutalmául megkapják Luizt ós Marit. A ki 
ismeri a „Katonák és apáezák“, vagy a „Huszárok 
a karmeliták zárdájában“ czimii vígjátékot, láthat­
ják, hogy ennek egész menete híven meg van az 
operette szövegében is. Operetteben azonban hason- 
liíliatlanul hatásosabb.

Az előadásról is dicséretesen emlékezhetünk 
meg. Komáromi Mariska (Luiz), V a d n a i 
Vilma (Mari) ki rokonszenves < s csinos hangú uj 
tagja a színháznak. Hegyi Aranka (egy ele­
ven csapos lány) C s a t a i Zsófia. P ár­
tó n y i n ó (apáezák) a női szerepeknek si­
keres éneklői és ábrázolói. Kassai egy jószivü 
abbé zavarát, kapkodását, zsörtölődósét oly kitü­
nően játszta, hogy ez alakításért Vidor (Narciss) 
előtt említjük , pedig Yidornak is szerencsés 
estélye volt, s már régen nem kapott oly
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nagy t'-s zajos tapsot, mint prédikáló daláért. K á- j 
poluai Iliontrán) szép hangja végig csengett az I 
egész előadáson, s az első felvonás egy hármasá­
nak is tapsokat szerzett vele. A: színház egészen 
tele volt. és az első előadás jeleli szerint, sokszor 
megtelik még erre a darabra.

— Liszt-estély. Hétfőn februárhó 14-én. 
este fél 8 órakor a vigadó kis tierméber dr. Billow 
•Linost Liszt Ferencztől eredeti zongoraszerzemé­
nyeket ad elő. Müsorozat: 1, NágyjSzonáta (Schu­
mann R.-nek ajánlva) Allegro energico, Quasi 
Adagio. Allegro, egy részben. í2. a) Au Lac de 
Wallenstedt, b) Eclogue, c) Au ibord d une Source, 
dl Les Vieches de Génévé az Annes de Péléri- 
nage 1 suisseböl. ?>. Legende: ».Samt Fr-aneois de 
Paula inarchant sur les Hots. 4. Etudes: a) 
Pavsage. b) Feux toilets, <•) Erdei zörgés, d) Tör- 
petáncz. •">. Denxiéme Ballade. 6. a) Polonaise Nr.

_ pi Mazurka, ct Valse-Imprornptu. 7. Scherzo 
és Induló I D-moll).

— ?.l a g y a r o p e r a-t á r s u 1 a t a gyapjn- 
ntezai színházban. Balázsné Bognár Vilma. Láng 
Fi'tlöp es Bogyó Alajos már megkötötték társszer- 
zódésiiket. Az opera-társulatot 1. évi május 1 -étöl 
kezdve szervezik és ugyanazon hóban a gyapjú­
it t c z a i s z i n lt á z b a n 20 opera: előadást szán­
dékoznak tartani. Az ehhez szükséges engedély 
elnyerése iránt már megtették a kellő lépéseket. 
Ezenkívül két vidéki nagyobb városhoz folyamod­
tak. hogy ott őszszel előadásokat tarthassanak.

— P á r i s I) ó 1 jelentik : Offenbach hátra­
hagyott operettejét „Les Contes d'Hoff'inann“-t teg­
nap nagy sikerrel adták először az opera eomi- 
qiieban. A második és harmadik felvonás különö­
sen tetszeti. I

— Művészeti h i:r e k. Madarász 
Vitt » r egy nagy oltárképét test. mely ..Szent István 
királyt ábrázolja, a mim a felhőkben megjelenő szent 
Mariának fölajánlja a szent koronát s annak jelvényeit. —
A Vsepreghy Peren e z síremlékére szánt dombormü- 
ur,:zkep, melyet Huszar Adolf mintázott, a Sehliek-féle inté­
zet erozbe unté s ez egészen jól sikerült, ami hazai vállal­
kozó részéről ligyelemremélto körülmény. — Kratz wann 
Ede üveg festő műtermében most készülnék a tervek, oly ab- 
lakfestvények számara, melyekkel a vigadó termeit fogják di- 
szitenl. — A műcsarnokban ;már ki vannak aiiitva a 
képzőművészét! társalat alapitótagiai; ámára kiadandó okle­
vél pályázatra érkezett rajztervek, j

Fővárosi ügyek.
— I j gyógyszertárak. A belügy­

miniszter jóváhagyta a közgyűlés azon óhaját,hogy 
a fővárosban még három nj gyógyszertár álfittas- 
sék. Ezen gyógyszertárak helyéi is ki vannak jelölve: 
egy lesz a sugárúton, a két szív utczától kifelé eső 
területre, egy a Vll-ik kerületben a szegényháznál 
N egy a \ ill ik kerületben a Mátyás-tér kénül. A 
tames ma ezen leiratot tudomásul ve vén. kiadta a 
polgármesternek a pályázat kiírása végett. A pol­
gármesteri hivatal a pályázatot már a legközelebbi 
napokban valószínűleg négy heti határidővel ki 
fogja Írni.

— A fővárosi iskolaalap. A közokta­
tási bizottmánx azon javaslatot lelte, hogy a fővá­
ros felirati lag kérelmezze a kormánytól a közokt. 
törvény által életbeléptetett iskolaalap eltörlé­
sét. mert Budapest iskolai ezélukra különben is egy 
millió forintot költ évenként. A most már egybe- 
gyült in. e. 1(1,001) Irinyi alapot pedig fordítaná a 
főváros a gyomról útra szükséges iskola felépíté­
sére. A tanács e javaslatot tegnap tárgyalván, nem 
fogadhatta el. meri törvény rendeli az iskolaalap 
fen tartását s lehet, hogy .jótékony adakozók és ha­
gyományozok figyelme, ha külön kezeltetik, rá 
irányul, s nőni fog. Azonban az megengedhető, 
hogv a pénz beíektettessék a gyomról úti iskola­
épület- és telekbe és az a föv. iskola-alap javára 
kebleztessek be.

— A k ö z é p i t. é s i bizottság mai ülé­
sen bejelentek, hogy a balparti légszesz ereje a 
múlt hóban 11.,, normális gyertyalángnak felelt 
meg. a mi tudomásul szolgált. Az akáczfa-ut- 
c z a i próbakövezet állapotáról a hivatott bi­
zottság bemutatta évi jelentését, mely szerint leg­
jobbak a gránit koczkák ferde sorokban. Rosszak a 
Drasche-féle és Katry-téle műkövek, valamint a 
Baldácsy-féle czement. Mivel a bizottság je­
lentése csak általánosságban mozog, utasitta- 
tott. hogy jövőre behatóbb, részletes jelentést 
mutasson be. A közmunkatanács azon szándékával 
• /.emberi hogy a Kai v intéren áru csarno­
kot fog saját költségén is építeni, a Kada alpolgm. 
elnöklete alatti bizottság, mely a vásárterek rende­
ző evei foglalkozik, megengedhetetlennek tartja, 
hogy a szőkékul közvetlen szomszédságában bódék 
emelkedjenek. E kérdés a középitési bizottmány 
elé hozatván, hosszabb eszmecsere fejlett ki. 
melynek eredménye az lett., hogy a külföldi 
nagyvárosokéihoz hasonló csinos áruesarno- 
kokiiak a város téresb helyein leendő felállítása 
általában igen kívánatos s a közmunkatanácsot fel­
kérni határozták, hogy netán már létező áru- 
csarnokterveit közölje a várossal, hogy ez a 
saját költségén építsen ilyeket. A városli­
get rendezésének már egy évtizede füg­
gőben levő ügye jött most elő. A tervek 
bem utalt attak. Nem sokban térnek el a lé­
tező állapottól. Kiadatott áz ügy a mérnöki hiva­
talnak a munkaprogramul és költségvetés elkészí­
tése végett oly formán, hogy ez mielőbb megtör­
ténvén. a rendezés a városliget költségeire fordított 
évi kiadások keretében létesüljön. A mérnöki hivatal 
bemutatta a köztemető u t rendezése s gránitbur­
kolata tárgyában készült tervet és bndgetet.A kövezési 
munka kerül 102,401 Írtba.: de merülnek fel csa­
tornázási. temető kapuátheiyezése stb. költségek is. 
Összes költség 155,767 Irt.! Előirányozva volt s 
ledezetül felvétetett a bildgétbe 183,000 forint. A 
27,000 frtnyi megtakarítás onnan ered. hogy a 
járdaköveket használt anyagból kerítik elő. A vilá­
gítási évi költség óh db nj légszesz-lámpa alkalmazása 
folytán 141 o írttal szaporodik. A tervek elfogadtatván, 
a központi vasuttársulat lel fog hivatni, hogy kő­
bányai vonalán ezen utón a rendezéskor építse ki 
a kettős vágányt. A rák o; s u j s z á s z i vasút 
Budapest határában levő részének közigazgatási be­
járásáról szóló jegyzőkönyv leiolvastatván, a javasolt 
utkészitések a terasz és át járó készítések lielyeseltet- 
nek. Végül a 1 ó vonalú v aspály a társul a t ké­
relme olvastatott lel, hogy sínpárjait a csömöri 
utón az nj lóversenytérig ki vili esse, a s z á z h á z 
érintésével: mellekéivé van a szazházi lakok kérelme 
is. hogv vasutat kapjanak. A mérnöki hivatal engedé- 
lyezendőnek véli a vonalat azzal hogy a sinvonal csak 
ideiglenes legyen, mert a most 5 öl széles csömöri 
ut később 12 ölre szélesittetik ki. A társulat köteles 
a sin áthelyezést díjtalanul; tenni. Ha a személyi 
pályaudvar kiépül, a társulat köteles a külső ke- 
,-epési útra is vonalat vezetni, s fizessen a vona 
után a városnak, folyó ölenként bizonyos dijat 
tb A bizottság e feltételeket elfogadta s a hasz­

nálati dijat folyó méterenként 25 krajezárra 
szabta. Petz Armin felszólalása után a bizott­
ság szükségesnek mondotta ki, hogy az uj 
vonalak engedélyezése alkalmából a város a társu­
lattal tárgyalásba bocsátkozván, kötelezze őt az át­
szálló jegyek életbeléptetésére nemcsak a pest­
budai vonalokon, hanem a pesti vonalokon egy­
más között is pl. kőbánya -városliget, közvágóhid- 
v árosliget, kőbánya-osztr. álfám vasút vonalokon stb. 
Ez' a közönség legméltánybsabb és legsürgősebb 
óhaja. Több kisebb jelentőségű ügy után az ülés 
bezárult.

TÁVIRATOK. ,
Kolozsvár, febr. 11. (Az „Egye t ér­

tés1- tudósi tójának távirata). A Barth a 
Miklós, az Ellenzék szerkesztője elleni me­
rénylet alkalmával irt ezikkekért már hu­
szonhét egyén ellen s a jt ó p ö r in­
ditatott. Dienstl és Rüstow büntetésé­
nek csekélysége és ezen pörlekedés! visz­
ketem nagy felháborodást keltett.

Zágráb, febr. 11. Tartománygyülés. Miha­
lo v i c s Károly a regnikoláris bizottság javaslata 
mellett, Kamenar ellene emel szót. Ezután Zsiv- 
k o v i c s osztályfőnök tartott a ház tetszése közt 
hosszabb beszédet, a melyben ajánlotta a javaslat 
elfogadását. Legkésőbb hétfőn berekesztik a vitát.

Berlin, febr. 11. (Az „Egyetértés“ 
tudósítójának távirata.) Illetékes helyeken 
teljesen alaptalannak mondják azt a jelen­
tést. mely szerint Göschen fel volt ha­
talmazva Bismarcknak kinyilatkoztatni, 
hogy Anglia a görög kérdésben az izolált 
ákczióval felhagy. — Göschennek s az 
itteni hivatalos köröknek érintkezése a 
diplomaeziai puhatolózás határait nem 
lépte tnl, semmiféle nyilatkozatot nem 
tett. mely Anglia politikáját lekötelezne.

Lemberg, febr, 11. (Az „Egyetértés“ tu­
dósítójának távirata.) A Dzienik Polski határozot­
tan koholtnak mondja a bécsi lapok által terjesz­
tett azt a hirt. hogy Czerkawski osztályfőnökké 
neveztetett ki a közlekedésügyi minisztériumba.

Bécs. febr. 11. (Az „Egyetértés“ tudó­
sitójának távirata.) A Deutsche Zeitung Pétervár- 
ról arról értesül, hogy Gór csak ov egészségi 
ahaputa az utóbbi napokban igen nyugtalanító. 
Pétervárra való utazása, hogy ott jubileumát ün­
nepelje. lehetetlen.

Lemberg, febr. 11. (Az „Egyetértés“ 
tudósítójának távirata.) Zyblikiewi.cz ma je­
len volt a tartományi bizottság ülésén, melyen a 
húsvéti ünnepek utánra összehívandó gáesországi 
tartománygyülés előkészítésének ügyei tárgyal­
tattak.

London, febr. 11. (Az „Egyet­
értés“ tudósítójának távirata.) A „Mor­
ning“ Post azt jelenti, hogy a hatalmak 
dicsért egyetértése daczára a görög 
ügy békés megoldása kérdésében, egy 
n a g y h a t a 1 o m háború r a ö s z- 
t ö nz i G ö r ö górsz ágot.

Lemberg, febr. 11. (Az „Egyetértés“ 
tudósítójának távirata.) A Gazeta Narodova vezér- 
ezikkében a németeknek Szilézia lengyeléi s 
esetijei fölött gyakorolt kegyetlen terrorizmusáról 
szól. Kiváló lengyel képviselőknek Tesrhenben tar­
tott gyűlésén elhatároztatott m e m or a n d u m- 
nak készítése, mely a lengyeleken s cseheket! 
Sziléziában a germánok által gyakorolt, terrorismus- 
ról szól. Legközelebb V i e m c i a 1 a képviselő ve­
zetése alatt ez ügyben Becsbe küldöttség utazik, 
mely átfogja nyújtani az emlékiratot Taaffe mi­
niszternek.

Páris, febr. 11. (Az „Egyetértés“ 
tudósítójának távirata.) B o y s s e t képvi­
selő legközelebb indítványozni fogja a kon­
kordátum felmondását, az egyház elválasz­
tását az államtól s a vatikán melletti nagy- 
követség eltörlését.

Pétervár, febr. 11. (Az „Egyetértés“ 
tudósítójának távirata.) A W. Alig. Z. jelentése: 
Hir szerint Szkobelev komolyan megbetege­
dett s egészségi tekintetből Banniba utazott.

Lemberg, febr. 11. (Az „Egyetértés“ tu­
dósítójának távirata.) A Dziennik Polski vezér- 
czikkében megtámadja a lengyel klubot, mert ked­
vezőtlenül intézte el a lembergi orvosi facultás 
lelállitásának ügyét. A nevezett lap a lengyel 
klubot egymás iránti közönyösséggel vádolja s sze­
mére hányja, hogy sokat diplomatizál s ezzel árt 
az országnak.

Konstantinápoly,febr. 11. (Az „Egyet­
értés“ tudósítójának távirata.) A had­
ügyminiszter elrendelte, iiogy Szál on i- 
kiben 1000 ágygyal katonai kórház ál­
lítassák fel, s annak fentartásáról s ellá­
tásáról egy éven át gondoskodni kell.

Berlin, febr. 11. (Az „Egyetértés“ tu­
dósitójának távirata.) A National Zeitung jelenti: 
Hatzfeld gróf ma Becsen keresztül Konstanti­
nápolyin utazott. Bécsi tartózkodása csak rövid 
ideig fog tartani.

London, febr. 11.(Az „Egyetértés“ táv­
irata.) Az angol csapatok helyzete New- 
cast 1 e b e n s környékén igen kétségbe- 
ejtő. Goi ley összes tisztjeit elveszítette, serege 
csekély s minden bátorságát s önbizalmát elve­
szítette. A keddi csata az angoloknak teljes vere­
sége volt.

London, febr. 11. (Az „Egyetértés“ 
távirata.) Forster elhatározta az ir-kónyszerbill 
visszaható záradékainak szeliditósót.

Berlin, febr. II. (Az „Egyetértés“ táv­
irata.) Itteni hivatalos körökben a Württem­
berg i király halálának hire volt elterjedve. 
a távirati kérdezősködésre még nem érkezett 
válasz.

Nápoly, febr. 11. (Az „Egyetértés“ táv­
irata.) F. hó 15-én „L Unione Meno-latina" czim 
alatt lap indul itt meg, mely az olaszországi gö­
rög-barát bizottságnak közlönye s az Olaszország s 
Görögország közti szoros szövetség szószólója lesz.

Becs. febr. 11. A szoczialisták elleni pörben 
befejezték a tanuk kihallgatását, a vallomások álta­
lában kedvezőleg hangzottak a vádlottakra nézve. 
A közvádló Formanek Frigyes és Netuschill ellen 
emelt vádat visszavonta, mire a törvényszék a ne­
vezettek ellenében beszüntette a vizsgálatot.

Páris, febr. 11. (Az „Egyetértés“ táv­
irata.) Itt híre járt a Kumundurosz kabinet 
bukásának.

München, febr. 11. Az országgyűlés mai ülé­
sén Lutz államminiszter, az egész kormány nevé­
ben válaszol Joerg interpellácziójára és kijelenti, 
hogy ma még alig lehet határozottan megjelölni 
az állást, a melyet a kormány a kérdéses javaslat­
tal szemben fog elfoglalni, mivel az arra vo­
natkozó vita csak később lesz a szövetségtanács- 
ban. addig azonban lehetséges, hogy némi módo­
sítást fognak elfogadni. Mindazáltal a kormány 
kijelenti, hogy a birodalmi alkotmánynak szigorú 
figyelembevétele mellett őrködni fog az ország ön­
állósága fölött és szent kötelességének fogja tartani, 
fiogy a sorompóba lépjen a szőkébb haza további

fennállása érdekében. Ha mi — úgymond végül a mi­
niszter — a javaslat elleni aggály megszűnte után 
azt tanácsoljuk a koronának, hogy támogassa a bi­
rodalmi kanczcllár törekvéseit, azt véljük, hogy az­
zal nem rázkódtaljuk meg államunk alapköveit, 
hanem a szó kitűnő értelmében konzervatív politi­
kát követünk.

Pétervár, febr. 11. A „Journal de St. Pe- 
tersbourg“ közli kivonatban Bnttler őrnagynak 
a „Globe“ hírlaphoz intézett levelét, a melyben a 
nevezett jelenti, hogy 1878-ban mint angol tiszt 
beutazta a turkománok országát és ő volt 
az, a ki Geok-Tepe erődjeit felópité és azoknak 
megvédelmezósében oktatást adott a teke-tur- 
kománoknak. Az idézett hírlap alaptalan hypo- 
thezisnek mondja Bnttler azon állítását, hogy 
a turkománi pusztaság értékes ország és az 
indiai birodalom biztonságára nézve kiváló fon­
tossággal bir; ez a következtetés még Bea- 
conslield imperialisztikus kormány szakából szár­
mazik. Oroszország mindig abban a véleményben 
volt, hogy Angolországnak ép úgy, mint. Oroszor­
szágnak sokkal hasznosabb teendője van Ázsiá­
ban szintúgy, mint Európában, minthogy képzelt 
veszélyek ürügye alatt egymásnak bajt es kárt 
okozzanak. Szerencsére Oroszországnak ezen vé­
leménye ez idő szerint visszhangra talál 
Angolországban: löl nem tehető, hogy olyan 
ecsetelések által mint a milyen a Rütt­
ler őrnagyé, megrendülnének a kölcsönös vi­
szonyok. — azok legfeljebb arra az óhajra jogosí­
tanak, hogy ne engedjék meg az ilyen utazóknak, 
legalább addig mig katonai egyenruhát viselnek, 
hogy olyan tevékenységet fejtsenek ki. mely meg­
zavarhatná a két birodalom közt. fennálló politikai 
viszonyokat.

Berlin, febr. 11. Hatzfeld gróf ma délelőtt 
Becsen át Konstantinápolyba utazott.

Bécs, febr. 11. A kép viselő ház elvetette 
azt az indítványt, hogy Friedmann indítványa 
a házrend megváltoztatásáról a bizottsághoz uta- 
sittassók.

a ház elfogadta harmadik olvasásban az 
uzsoratörvényt és részletes vitában válto­
zatlanul a játtókkártya adóról szóló törvény- 
javaslatot.

Erre a ház áttér Lienbachernek a tan­
kötelezettség időtartamának alább­
száll itása fölötti vitára. Lienbacher felolvassa a 
bizottság jelentését. Beer a jelentés ellen emel 
szót és tiltakozik több teljesen alaptalan állítás el­
len, melyek benne foglalvák. Szóló kiemeli, bogya ki­
sebbség, a tanodái törvényeket illetőleg, hajlandó 
némi engedményt tenni, de nem nyújthat segéd­
kezet azoknak újból való szótdarabolásához.

A jelentés mellett 11 szónok, ellene 15 szó­
nok jegyeztette magát elő.

Promber megezáfolja a jobbpártnak az uj 
tanoda költségeire vonatkozó állításait és azt mondja 
a ki a nóptanodai törvényt bántja, az bántja német 
elemet is. A vitát megszakítják.

Taaffe gróf miniszterelnök jelenti, hogy a 
Bosznavölgyi vasútról szóló törvény már 
szentesítést nyert.

II: -ach interpellál Bécs város n é p- 
szá tu ;.isa alkalmával állítólag előfordult ren­
det!,-uségel: tárgyában. Wiesen hu rg interpel- 
Ul. mién kérik az adóhivatalok, hogy az előlege­
zés' pen '.urak közöljék a betevők nevét és czimét. 
A legközelebbi ülés kedden lesz.

Róma, febr. 11. Az általános sza­
vazati jog fölötti tanácskozás czóljábóljösszegyült 
küldöttek B e r t a n i t választották elnöküké és 
Garibaldit, Campanellát, Zup- 
pet.tat és Sál fit tiszeletbeli elnö­
kükké. — A gyűlés egyhangúlag elfogadta a 
napirendet mely felhívja a nemzetet, hogy köve­
telje az általános szavazati jogot. Holnap majd a 
fölött határoznak, minő alakban közöljék a nem­
zettel a ma hozott határozatot.

Brüsszel, febr. 11. A kamara megszüntette a 
lelkészt hivatalt a genti kertészeti és az állatorvosi 
tanodán és eltörölte az e ezélra fordított összeget.

Prága, febr. 11. Csehország ügyvédi kama­
rájának tegnapi közgyűlésén békés kompromisz- 
szum jött létre a németek és csehek közt, mely 
szerint a bizottság tagjaivá 9 németet és 9 csehet 
választottak. Az elnöki választást ille tőleg is meg­
egyeztek.

Bécs, febr. 11. A költségvetési bi­
zottság letárgyalta a közoktatási költségvetésnek, 
reáltanodák, könyvtárak és egyéb intézetek czimii 
tételeit. A Prágában felállítandó gazdasági fő­
tanoda iránti kérvényt kiadták a kormány­
nak. Továbbá elfogadták azt a határozati ja-

Bé< s, febr. 1|. (Az „Egyetértés“ távirata.) 0 li­
ter b o r k, H o r w i t ■/, és t á r s a (ismeretes bankezég az 
egyik társ (Horvvitz.) betegsége miatt elhatározta a liquidálást. 
llir szerint az említett bankház liquidálását a tarto­
mányi bank fogja végrehajtani és aztán átveszi összeköt­
tetéseit és a bankház erről értesíteni fogja teleit egy 
köriratban.

S5éc#l értífüőzsfffti
Bécs, felír. 11. (Az „Egyetértés“ tudósítójának 

távirata.) Előtíizsile. A vasúti részvények haussea a mai elo- 
tözsilén folytatást nyert. Az összes az utóbbi napokban favo­
rizált vasúti részvények élénk forgalom mellett emelkedtek és 
lomhardok is, anélkül, hogy Bontom újbóli belépése a dél i- 
vasut igazgatótanácsban komolyabb méltatásra talált volna s 
jelentékenyen emelkedtek. Bankokban csekély volt az ár­
folyamhullámzás, bányaértékek elhanyagoltak. Járadékok kö­
zül ezüstjáradék jelentékenyen javult. Valuták gyengültek.

Jegyeztetik: Hitelrészvény 287.75, angol bank 
129.10, unio-bank 117 (50, bankegyesület 128.50, magy. hitel- 
!,auk —, lombard 109.—, államvasut 285.50, kassa-oder- 
tiergi vasút —, alföldi vasút —, tramway 218.75, 
papírjáradék 73.02* magyar aranyjáradék 109.52'/,, inner- 
bergi' —.—, 20 frank, arány —bírod, marka 57.92*

11 órakor jegyeztetik: Hitelrészvény 287.7n, 
angol bank 129 —, unió bank , bankegyesület —, 
magyar hitelbank —, lomhardok 108.75, iunerbergi —, 
papírjáradék 73.----- , magyar aranyjáradék 109.45 20 fran­
kos arany 9.38.

Déli tőzsde. A déli tőzsde kezdetén az irány meglehe­
tős szilárd maradt, de a forgalom szűk korlátok közt 
mozgott.

Jegyeztetik: Hitelrészvény 287.(50, angol bank 
129.10, unió bank 117.30, hankegyésiilet 128.60, magyar 
hitelbank —.—, államvasut —, Károly Lajos vasút
—, járadék 73.----- , innerbergi —.—, magy. ar.-járadék
109.42’/*, 20 frankos arany 9.38—, tiszai sorsjegyek —.

Később is korlátozva maradt a forgalom, de az árfolya­
mok tartották magokat.

Jegyeztetik: Hitelrészvény 287.30, angol bank 
129.—,!: unió bank 117.40, magyar hitelbank 263.—, bank- 
egyesület —, Károly-Lajos vasút —.—, gözh. részv. 
—kassa-oderbergi —, papírjáradék 72 97—, biro­
dalmi márka —. , magy. aranyjáradék 109.37 */2, 20 fran­
kos arany 9 87*/z, London —.—, tiszai sorsjegyek —.

Délután 2 órakor jegyeztetik: Hitel- 
reszvény 287.10, angol bank 129.10, unio-bank 117.10, magy. 
hitelbank 263.—, bankegyesület 128.30, államvasut 286.—, 
Károly-Lajos vasút 281.25, gőzhajó részv. 5' 3.—, tiszai vasút
------tramway 218.—, lombard 108.70, papírjáradék 72.97—,
m. aranyjáradék 109.35—, 1864-kí sorsjegy 174.75, községi 
sorsjegy 117.25, innerbergi —.—, 20 frankos arany 9.371 -, 
birodalmi márka 57.92*/,., tiszai sorsjegyek —.

Zárlatkor következő jegyzések történtek:
HCes, febr. 11. Hitelrészvény 287.25, lombard 108.75 

aranyjár. 89.31), London 118.80, galicziai 281.25,1864-es 
174 75, 1860-as 130.50, Frankfurt 57.95, nemzeti bank 815—, 
angol-osztrák 129.10, államvasut 285.50, Napoleond or 9.37. “/„ 
járadék 72.92, hitelsorsjegy 179.75, porosz penzutalváuy 57.95, 
arany 5.55.—, török sorsjegy 22.25, ezüst járadék 74.35. 
Csendes.

Bécs, febr. 11. M. fóldteherm. kötv. 96.50, erdélyi 
föld. kötv. 94—, magy. záloglevél 101.75, erdélyi vasút 
150 — magy. kel. vasút 86.90, magy. sorsjegy 110.75, sző- 
lődézsma 94.50, aranyjáradék 109.40, magy. vasúti kölcsön 
126—, magy. hitel 263.50, alföld 161.—, magy. északkeleti 
vasút Í53.50, kel. vasút elsőbbs. 83.40, tiszai vasút 246.75, 
magy. leszámítoló bank —, kassa-oderbergi vasút 134.—, 
tiszávölgyi sorsjegyek 107.40.

Bécs, febr. 11. (Esti forgalom.) Hitelrészveny 
287.20, magy. hitel 263.—, lombard 108.—, magy. aranyj. 
109.40! járadék 72.95, galicziai 281.—. angol-osztrák 129.—, 
államvasut 285 .i(), Napoleoud’or 9.37* L., osztrák aranyj. 
89.40. Szilárd.

Esti tőzsde.
Bécs, febr. Íj. (Az „Egyetértő s“ tudósítójának 

távirata.) Az esti tőzsde ma csendesebb irányban nyílt meg 
Jegyeztettek : osztrák hitelrészvény 287.30, angol-osztrák 
bank 129.-, unióban k 117,20. lomhardok 108.25, 
bankegyesület. 128.50, tramway részvények 217.90, 
államvasut —elbavölgyi részvények 241.80 észak­
nyugati vasút 196—, prága-duxi" részvények 54.—, 
osztrák papírjáradék 72.95—, magyar aranyjáradék 109.32 */2, 
Napóleon 9.37,*/2 birodalmi márka 57.95.—, bécsi épitőtársa- 
ság —

Öt órai árfolyamok : osztrák bitelrészvény 287,2o 
angol-osztrák bank 129.—, unióbank 117,10, bankegyesület 
128.50, tramway részvények 217,75 államvasut —. 1 , Ká- 
roly-Lajos vasút 281.—, lomhardok 108.25, elbavölgyi részvé­
nyek 241.80, észak-nyugoti vasút részvényéi 196.—, prága- 
duxi vasút részvényei 53.80, általános épitőtársaság 30. , 
osztrák papírjáradék 72.95, magyar aranyjáradék 109.40, 
Napóleon 9.37,y,, birodalmi márka 57.95,—, bécsi épitőtársa­
ság 41.25. —

Fél hat órai árfolyamok: osztr. bitelrészvény 287 --, 
osztrák papírjáradék 72.92, magyar aranyj á- 
r a d é k 109.35, magyar papírjáradék 80,50, 
magyar hitelbank 263.—.

Magánforgalom.
Bécs, febr. 11. (Az „Egyetértés“ tudósítójának 

távirata). Az esti magánforgalom megtartotta az előbbi irányi 
de üzlettelen volt.

Kilencz órai zárlat : osztr. hitel 287 —, papirjára- 
dék 72.97, magyar aranyjáradék 109.—. magyar papír- 
járadék —.—.

részvény 287.50 -287, Lloyd 691-693, olasz járadék 87" -
88, olasz jegy 46.(5—46.30.

Berlin, febr. 11. (Az „Egyetértés“ tudósítójának 
táv hala,.) A tőzsde szilárd irányban nyílt meg, az üzlet álla- 
Iában csendes; élénk volt az üzlet hitelrész vények és lomhát- 
Jókban, melyek párisi jelentésekre emelkedtek. Bustiradi vasat 
77.75-on élénken kerestetett, porosz vasutakban csend uralko­
dott. tankok csendesek, bányaértékek elhanyagoltak. Később 
bécsi alacsonyabb árfolyamokra általános volt a gyengülés; 
bustiradi részvény tartósan kedvelt 75.10. A zárlat szilárd, 
bankok és iparpapirok szilárdak.

Berlin, febr. (]. Vasutak jól tartvák, bankok, bányák 
éléiiklelenek, járadékok keresettek. Utótőzsde változatlan.

(Zárlati árfolyam.) Papírjáradék 62 70, magyar arany 
járadék 94.10, 10 milliós kölesön 72.20, hitelrészvények 
5 ().—, lombard 187.—, kassa-oderbergi 58.70, orosz papír, 
pénz 21'*.25, ezüstjáradék 64.40, m. kincst. utalvány —, k. 
vas. elsőbbs. kötv. 87.90, államvasut 492.50, galicziai 121.25, 
romániai 56.—, váltóárf. Becsre 171.60. Szilard.

Frankfurt, febr. 11. (Az „Egyetértés“ tudósító­
jának távirata.) Az irány kedvező, különösen vasúti részvé­
nyek iránt élénk a vételkedv. A liqnidáezió könnyű és 3;|4. 
diseonto 2*|4—Uj, szazaiét. Hitelrészvény 254.50, államvasut 
246.25, galicziai 241.50, magyar aranyjaradék 
94.31, London 2050, Páris 8090, lomhardok keresettek 93.5u. 
északnyugati vasút 169.50, elbavölgyi vasút 2(2.50, Ferenez- 
József-vasut (58, alföld-fiumei vasút 139.12, erdélyi (30 50, 
duna-drávai 131.50, grácz-győri 142 uO, bustiradi 14.62, lo- 
iharingiai 61.20. kereskedelmi társulat 6l.

Frankfurt, febr. 11. (Zárlat.) Papirjár. 62. .. 
osztr. aranyjár. 76.75, osztr. hitelrészvény 254.50, osztrák 
államvasut 246.25, lombard 94.—, magyar galicziai vasul 
13(1.—, váltóárfolyam Béesre 172.60, ezüstjáradék 64 25, 
magy. aranyjár. 94.25, osztr. bankrészvény 703.—, galieziai 
241.50, Erzsébet nyugati vasút 174.50, tiszai vasút elsőbbs 
—.—, m. kincstári utalv. —.—. Meglehetősen szilárd.

Frankfurt, febr. (1. (Esti tőzsde.) Papírjáradék 
—.—, osztr. aranyjaradék 76.7/a. osztr. bitelrészv. 254 50, 
osztr. allamv.-részv. 246.—, lombard 93.3/6, ezüst-jarad. 
64.3;ä, m. ar. jár. 94.25, galicziai 24( 50. Meglehetős szilárd.

Páris, febr. 11. (Zárlat.) 3°/0-os évjár. 84.27, tör­
lesztési évjáradék 85.60, lombard 237.—, magyar aranyjára­
dék 94."b, 5%-os évjáradék 119.50, (szelvény nélkül), osztrák 

612.—, földhitel 827, osztrák aranyjár. 77.75.

vaslatot, hogy Magyar-Hradicsban es Krem-
sierben parallelosztályokat állítsanak fel. Az El- 
bogenben felállítandó reáltanoda és a Boehnia- 
ban felállítandó főgymnázium iránt, beérkezett 
kérvényt kiadják a kormánynak. A bizottság el­
fogadja továbbá a rezulueziót, hogy minél-előbb ál­
líttassák fel Linezben az állami ipartanoda. A 
miniszter kijelenti, hogy a prágai ipartanodára vo­
natkozó és tavaly már kifejezésre jutott óhaj most 
teljesülni fog. ellenben a sok költség miatt nem 
eszközölhetik haladéktalanul a változtatásokat a 
pilzeni ipartanodában. A bizottság elhatározta, 
hogy újból kérni fogja a német és csel) okta­
tási nyelv alkalmazását a nevezett tanodában.

ií-özgiiztiasligl táv IiraAok.
Bécs, íebr. 11. I Az „Egyetértés“ táv­

irata.) A bécsi kereskedelmi és iparkamara írás­
beli enquetet rendez a birodalom és a Ke­
let közötti forgalomról és e czólból úgy a 
belföldi iparosokhoz és kereskedőkhöz, vala­
mint a különféle kereskedelmi testületekhez és 
a konzuli képviseletekhez konzuli köriratokat küld 
négy kérdő ívvel. A kamarát e lépésre ama szá­
mos panasz és kívánság indította , melyek a 
keleti kivitel megnehezítésére vonatkozólag, 
úgy a tarifa és szállítási ügy hátrányai, valamint a 
ezélszerü és elégséges közlekedés hiánya és a szál­
lítási közvetítés más helytelensége folytán hozzá 
érkeztek. — A kérdő ivek elseje a keleti 
kereskedelmi forgalomról szól a déli vaspálya 
és a Lloyd segélyével. A második a D una­
fej edelem ségek kereskedelmi forgalma a 
vasúton. A harmadik a Dunafejemsé- 
g e k kereskedelmi forgalma a ü un a-g őzh ajó- 
z ás i társulat hajóival. A negyedik kérdőív végre 
általános megjegyzéseket tartalmaz. — A kamara 
különösen azon nem osztrák kikötő és bel-piaezok 
szállítási paritását kéri pontosan közölni, melyek 
kereskedelmünkkel versenyeznek; és köri, hogy az 
adatokat, ha lehetséges, netaláni mellékletekkel, 
mint köriratokkal, szállítási levelekkel stb. lássák 
el. A kamarának szándékában van, az írásbeli en­
quetet netalán szóbeli tárgyalásokkal is kiegé­
szíteni.

Bécs. febr 11. A szerződési tárgyalások a 
szerb képviselőkkel a legutóbbi három nap 
óta megszakítás nélkül föl ytatt attak, mi­
után azonban néhány eltérési pontra nézve nem létesülhetett 
megállapodás, dr. Matlekovics Sándor államtitkár ma 
este ideérkezik, hogy személyesen részt vegyen a tárgyalá­
sokban. — Sokfelé feltűnést kelt, hogy Bazant miniszteri 
tanácsos most távol marad a tárgyalásoktól, jóUehet, hogy 
az osztrák kereskedelmi minisztériumban azt állítják, hogy 
Bazant miniszteri tanácsost rosszulfote gátolja a tanácskozá­
sokon való részvételben.

államvasut
Hausse.

Külföldi gabnaíőzadéfc,
Pária, febr. 11. (Zárlat.) Búza folyó hóra 28.— 

ín,, k (= 13 írt 13 kr), máreziusra 27.90 frank (= 13 írt 
08 kU márcziustól 4 hóra 27.80 frank (= -13 frt 04 kr). 
májustól 4 hóra 27.50 frank (= 12 frt 90 kr), — 
Liszt folyó hóra 61.25 frank (=18 frt 06 kr), mar- 
czius 60.60 frank (= 17 írt’ 87 kr) márezius 4 bóra 
60.25 frank (= 17 írt 77 kr.) májustól 4 bóra 59.40 frank 
( : 17 Irt 52 kr), — Olaj folyó hóra 71.50 frank (= 33 
Irt 53 kr), május—júniusra 73.25 frank (= 34 írt 35 kr), 
májustól 4 hóra 73.75 frank ( ~- 34 frt 59 kr). utolso 4 
hóra 74.75 frank ( = 35 frt 06 kr). — Szesz folyo 
hóra. 61— frank (=28 Irt 61 kr.) máreziusra 60.75 frank 
(= 28 frt 49 kr), márcz.—áprilisra 60.75 frank (= 23 frt 
49 kr,) utolsó 4 hóra 59.50 trank; (= 27 Irt 90 kr.)

Liszt tartva, egyéb csendes. — Időjárás eső.
Átszámítási árfolyam: 100 frank = 46 frt 90 kr.
Szállítási dij Budapest-Páris 8.27 fran k 

Bécs-Páris 7.08 frank = 3.32 frt.

Febr. 10. Febr 11. Különbözet

13.13 13.13 — — kt.
13.13 13.08 — 5 Hl.
13.08 13.04 — 4 -r.
12.90 12.90 — — kr.
18.11 18.06 — 5 ir.
17.92 17.87 — 5 kr.
17.79 17.77 — 2 kr
17.55 17.52 — 3 kr.
33.53 33.53 — - ír
34.33 34 35 — — kr.
44.55 34.59 — - kr
34.99 35.06 + 12 kr.
28.49 28.61 + 12 ki
28.47 28.49 + 2 k".
28.37 28.49 + 12 kr.
28.02 1 27.90 1 - 12 kr.

Bécsi gatmatözsde.

Éld- és déli tőzsde.
Becs, febr. 11. (Az „Egyetértés“ tudósí­

tójának távirata.) Az üzlet iránya ismét lanyhult 
anélkül, hogy erre más ok lett volna az iizlette- 
lenségnól, mert külföldről meglehetősen változatlan 
árfolyamokat jelentettek.

Az iizieitelenség igen nagymérvű volt, sem 
a konzulit, sem az export nem mutatott vétel- 
kedvet és mindkettő minden ajánlattal szemben 
igen közönyös muradt.

A hat :í r i d ő ü z 1 e t b e n ennélfogva 
szintén lanyha volt a hangulat és túlnyomó volt 
az eladási hajlam. Egyedül őszi búzában volt némi 
forgalom 10.521., forinttól 10.55 forintig és a 
többi határidőkben majdnem teljesen szüne­
telt az üzlet. Tavaszi búza 11.20 írton kináltatott, 
zab tavaszra 6.65 fii, tengeri máj.— jun.-ra 6.45— 
6.60 frt áru.

Hivatalosan jegyeztetett: Búza tavaszra
11.20—II.22V2 őszre: 10.50—10.55, ’ engeri 
május—júniusra 6.221»—6.25, zab tavaszra 
6.62* s—6.65, őszre 6.45—6.55, rozs magyar 10.40 
— 10.90, kereskedelmi zab 6.45—6.60, kész ten­
geri 6.20—6.30, repezeolaj kész áru 32—32.25, 
febr.—apr.-ra 32—32.25, szeptember—deczemberre 
32.25-32.50.

Szesz, kész áruban ma nem jött létre kötés 
és az ár is változatlan: 32,50.

Délutáni tőzsde.
Bécs, február 11. (Az „Egyetórtés“ tu­

dósítójának távirata.) A hangulat délután is lanyha 
maradt, a helyi üzérkedés várakozó álláspontot 
foglalt el.

A forgalom kis mérvű maradt. Búza tavaszra 
2000 mm. 1.1.23 írton köttetett. Zab tavaszra 
2500 mm. 6.65 írton adatott el. Tengeri máj — 
jun.-ra sürgősebben kináltatott. Történt egy prae- 
mium kötés is, azon jogért, hogy máj.—jun.-ra 
2500 mm. tengeri 6.25 írttal szállitható^Iegyen, 500 
frt praemium fizettetett. A nyilatkozati idő e kötésre 
május elseje.

Az eífectiv üzlet teljesen forgalom nél­
kül maradt.

5 órai zárlat: Búza tavaszra 11.22V2 
és áru, tengeri máj.—jun. 6.2212 áru 6.25

Áru

B u i a f. bóra .. '
„ máreziusra .. |
„ márcz.tói 4 h.
„ máj.-tói 4 hóra

L i s z t f. hóra.......
„ máreziusra j
„ márcz.tól 4 h.|
„ máj.-tól 4 bóra'

Olaj f. hóra .......1
„ máj —jun.-ra I
„ máj .tói 4 hóra
„ utolsó 4 héraj

Szesz f. hóra   \
„ máreziusra ....!
„ máre.—apr. ra
„ máj.tól 4 hóra

Berlin, február 11. (Zárlat.) Búza április—má­
jusra 206.- márka (= 11 frt 94 kr), junius—julius; a
207.50 márka (=12 frt 03 kr.) — R ozs helyben 204 
márka (=11 frt 82 kr), április—májusra 199.50 márka 
(=11 frt 56 kr), május—júniusra 192.50 márka (=11 
frt 15 kr), junius—júliusra 184.75 márka (=10 frt 71 
kr). — Zab április—májusra 151.50 márka (=8 frt 78 
kr), máj.—júniusra 152. - márka (= 8 írt 81 kr.) — Olaj 
helyben 52.50 márka (=30 frt 42 kr). apr.—májusra 
52.20 márka (=30 Irt 25 kr), máj —júniusra 52.80 márka 
(=30 frt 60 kr). — Szesz lieh heu 53 5ü márka (=31 frí 
— kr), februárra 54.10 márka (—31 frt 35 kr), apr.—májusra 
54 90 márka (=31 írt 81 kr), július—augusztusra 56 30 
márka (=32 Irt 63 kr.)

átszámítási árfolyam : 100 márka = 57 frt 95 kr.
Szállítási ilij Hmiapest-Berliu 3.93 márka 3.28 írt, 

Bées-Beriiu 3.24 márka = 1 frt 88 kr.

Á r u Febr. 10. Febr. 11. Kíiltíllhözi-.Í “j-

Búza ápr.—máj.-ra 11.94 11.94 — — kr
juu.—jul.-ra 12.03 12.03 -------kr í

Rozs helyben 11.82 11.82 -------kr
n ápr.—májusra 11.53 11.56 + 3 ki
„ máj.—jun.-ra 11.14 11.15 + 1 kr
„ jun.—jul.-ra 10.68 10.71 4- 3 kr

Zab ápril—májusra 8.78 8.78 -- — ki'
T) máj.—júniusra 8.81 8.81 -------kr

Olaj helyben . ... 30.60 30.42 — 18 kr
n ápr.—májusra 30.37 3J.25 - 12 kr
„ máj.—jun.-ra , 30.66 30.6(1 — 6 kr

Szesz helyben .... ! 30.89 31 — + 11 kr
„ februárra ....... ! 31.29 31.35 -j- 6 kr

ápr.—májusra 31.81 31.81 -------kr
„ máj.—jun.-ra | 32.68 32.63 — 5 kr

Stettin, február 11. Búza tavaszra 205.— márka 
(= 11 frt 88 kr). május—júniusra 205.50 márka (=11 frt 
91 kr.) Rozs tavaszra 196.50 márka (= 11 frt 39 kr), má­
jus—júniusra 189.50 márka (= 10 frt 98 kr.) — Olaj ap­
rít—májusra 53.— mrk (= 30 frt 71 kr), őszre 55.50 mik 
(= 32 frt 16 kr.) — Szesz helyben 52.30 mrk (=30 frt 
31 kr), tavaszra 53.50 mrk (=“3i frt — kr), junius—jú­
liusra 54.50 márka (=31 frt 58 kr.)

Átszámítási árfolyam: lik) márka = 57 frt 95 kr.
Szállítási dij: Budapest—Stettin 4.31 márka (-— 2 frt 

51 kr), Bécs—Stettin 3.62 márka (= 2 frt 10 kr.)

Áru Febr. 10. Febr. 11. Különbözet -j- —

Búza tavaszra....... 11.91 11.88 + 3 kr.
„ máj.—junira 11.94 11.91 + 3 kr.

Rozs tavaszra . 11.33 11.39 + 6 kr.
máj.—juu.-ra 11.01 10.98 — 3 kr.

Olaj apr.—máj.-ra 30.71 30.71 -------kr
„ őszre.............. 32.16 32.16 -------kr.

Szesz helyben 30.31 30.31 -------kr.
„ tavaszra ....... 31.06 31.— — 6 kr.
„ jun.—jul.-ra 31.41 31.58 + 17 kr.

Köln, február 11. Búza máreziusra 21.35 inárkv, 
(=12 frt 37 kr), májusra 21.55 márka (=12 frt 49 kr.) — 
Rozs máreziusra 20.50 márka (=11 frt 88 kr), májusra 
20.10 márka (=11 frt 65 kr.) — 0 I aj helyben 29.— márka 
(33 frt 60 kr), májusra 28.— márka (=32 frt 46 kr.) 

Átszámítási árfolyam : 100 márka = 57 frt 9 , kr. 
Szállítási dij: Budapest-Köln 5.95 márka -•= 3 fit 

46 krajezár.

zab tavaszra 6.6?12—6.70.

pénz
pénz.

Külföldi értéktőzsde.
Trieszt, febr. 11. (Az „E g y e t é r t é s“ tudósí­

tójának távirata.) Kezdetben a hangulat szilárd volt, zárlat 
felé lanyhult, váltók és valuták nem változtak. Váltó Lon­
donra 1185/s—1177/s, olasz 46.15—46.25, Napóleon 9.37— 
9 38, török lira 10.63, papírjáradék 72.90—72.79, m a- 
gyar aranyjáradék 109.45—109.20, hitel-

Áru Febr. 10. Febr. 11. Különbözet -|---- 1

!’ u za máreziusra 12.40 12.37 — 3 kr.
májusra....... 12.49 12.49 ------ kr.

Rúzs máreziusra... 11.85 11.88 + 3 Er.
„ májusra....... 11.65 11.65 — — kr.

(Olaj loko.......... 33.60 33.60 -------kr.
1 „ májusra ..... 32.46 32.46 -------kr.

Amscerdain, február 11. Búza változatlan, 
folyó hóra 284 hol. frt ( — 11 frt 56 kr). — Rozs szilárd 
folyó hóra 244 holl. frt (=11 frt 35 kr) áprilisra 234 
hol. frt (=10 frt 89 kr). — Szesz februárra 31.25 holl. frt 
(=30 frt 55 kr), máreziusra 31l/s hol. frt (=30 frt 42 kr). 
áprilisra 32. * 6 hol. frt (=31 frt 40 kr).

Átszámítási árfolyam : 100 hol-frt — 97 frt 75 kr.
New-York, febr. 10. Gyapot New-Yorkban ll*/jc, 

gyapot New-Orleansban ll*/4. — Petroleum New- 
Yorkban 9, petroleum Philadelphiában 9. — Liszt 4.50. 
— Piros téli búza 118. — R i a - k á v é 13. — Havana 
czukor 71/*- - Gabna-szállitáei dij 4*/*. — Zs ir Wilcox 
10s/i6, ugyanaz Fairbanks fO- 6. — Tengeri 66. — Érkezé­
sek gyapotból 18,000 bál.
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Holden Tamás
világhírű

Faitfoches sainlmzst
sugárút 33. az uj operával szemközt.

Nagyszerű siker.
Minden este fél 8 órakor.

; Csütörtök, vasár- és ünnepnapokon két nagy előadás. 
Az első délután 3 órakor, a második este fel 8 érakor. 

Pénztárnyitás fél órával előbb.
Na; pali pénztár d. e. 11 órától délután 4 óráig. - Bővebbet 

a falragaszok és programinok.

FISCHER J.
else magy. majolica- és kálybagyáros

Budapesten, uj bécsi-uicza 3. sz.
Legnagyobb választék mindennemű kályhák, kan 

dallók. takaréktüihelyek és fürdőkádakban, a legkitű­
nőbb minőségben igen jutányos árak mellett.

Legújabb szabályozhat.', töltő kályhák, jobbak, szeb­
bok. egészségesebbek és olcsóbbak a hasonnemü \as- 
káhháknál.

tisztított, pormentes és törmelék nélkül, valódi 
chinai fajta.

váczi-iitcza 13. és lialvani-iiteza 15.

Küfferle József és társa.

Jants-Jouvin
sent depot ehez M. Vértessi Sándor veute anx prix de fabrique

Uso Kristóf tér S. sz.

Két tagositott birtok.
I. ) iíoo hold a 1200 □" Magyarország legtermékenyebb vidékén j

lasuli állomástól 4 órányira hajéi állomás mellett, úri lak és min- j 
• Ivuueuiii gazdasági épületekkel és limdiisiustruetiissal ellátva jutó- j 
iiys áron eladó, vagy két, esetleg barom kisebb birtokért felese- j 
rélendö. I

II. ) löl AJ hold 1200 □“ legjobb első osztályú iold-vasuti állomástól
l1 , .irányira a Tisza mellett, egészen vízmentes, lak és gazda­
sági épületekkel ellátva jutányos áron eladó.

Bővebb értesítést a „ Központi levelezési intézetben. Budapesten, 
sugárút 07. szám. 1300

A fócamp-i (Francziaország) kolostor lepárló műhelye

T7"alodi 113s ö r.

Benedekrendl szerzetesek
likőrje a legjobb likőr, és kitűnő emésztési 
szer Hogy gyártmányunk hamisítványok el­
len védve legyen, minden üveg a védjegyet: 
kívül a főigazgató aláirá- evV.
sát magán hordja

Cs kir. osztr. udv szállítók

A ki kétségben van a felett, hogy
a hírlapokban feldicsért számtalan gyógyszerekhez 
viseltessék-o vagy közülük melyik iránt visel­
tessék bizalommal, annak tanácsoljuk, hogy Gori- 
schok Károly cs. kir. egyetemi könyvárustól Bécs- 
ben Vlstvántér, 6.) hozassa meg magának a ,, Be­
tegbarát “ czimü könyvecskét, mert abban a 
legki próbáltál) b szerek tárgyilagosan és kimeri tóén 
vannak ismertetve, úgy hogy teljes nyugalommal 
bírálhat és a legjobbat választhatja magának. Ezért 
egy betegnek se kellene sajnálni a fáradságot egy 
magyar levelezőlap megírására az említett könyv- 
kereskedéshez annyival inkább, mivel a könyvecske 
ingyen és bérmentve küldetik meg, úgy hogy 
az a megrendelőnek semmi egyéb költségébe nem 
kerül.

Bsíorvevekick
Családi viszonyok folytán 5 szoba elegáns kevéssé hasz­
nált bútor, mely egy teljes háló, ebédlő és elfogado- 
szoba berendezésből áll, készpénzfizetés és azonnali el­
szállítás mellett minden áron eladó. — Tudakozódhatni 
sugárút I. sz. a vácziut sarkán a házmesternél. l"2s3

Ili r tol& ■ iiérle t-®
\ Tisza mellett, de árvízmentes és két órányira egy vasúti 

állomástól fekvő I860 hold legjobb 1-ső osztályú szántóföld, rét es 
legelőből álló, lakház es gazdasági épületekkel és investitioval ellátott 
birto k bérbe adandó. , ,

Bővebb értesítést a „Központi levelezési intézetnél- Budapest, 
sugárul 67. sz. alatt nyerhetni.

Ugyanott több más nagyobb es kisebb bérbe adandó bn tok- 
rél tudomás szerezhető. 1.j~-

w
.O wm

Bées, VII. Stiftgasse 129.

valódian csakis 
nálam tuezatja 1 
—6 frt, titoktartva 
szétküld bérmen­
tesítve leíélileg az 
összeg beküldése 
vagy után v é 
mellett

var

Haj

A fécampi kolostor lepárló műhelye azon 
kívül gyártja a Benedekrendiek Alcohol de 
Mentbe és a méhtiivizét, melyek kitűnő és | 
az egészséget fentartó szerek

A Benedekrendiek valódi likőrje kapható Budapesten, az itt i 
felsoroltaknál, kik magukat lekötelezték, hogy e likőr utánzásait j

967 i

iOOO írt,
azon hölgynek, ki

szeplő kenőcsöm
használata után úgy a szeplőt. mint 
máj. terhességi foltokat és napégést, 
egyáltalán minden az arezbort ru- 
titó színezetet el nem veszített. 
Szétküldés utánvét mellett, egy 

tégely 2 frt 10 kr.
az arezon.

A hajat alkalmatlan helyekről eltávolíthatni, úgy hogy 
z ismét ne nőhessen, eddig csak kívánság volt. melyet kielé­

gíteni nem lehetett. „Feltűnést“ fog tehát okozni szerem, mely 
nem csak a hajat kiirtja, hanem az utónövést is gátolja : 
biztos hatásáért teljes kezességet nyújtok, és kötelezem maga­
mat nem sikerülés esetére az egész összeget viszaadni. Egy 
kis üveg ára 5 frt, egy nagy üveg 10 frt.

Hóhért Fischer,
vegyész,

Becs, I. Johann esgasse Jfr. 11.

Már márczius 1-én
lesz a

legelőnyösebb sorsjegyek nagy
n.3rere:m.én;y Isisorolása,,

és pedig:

1864-ki allami sorsjegyek, ponkint 10 frt0s résziet-
fizetésre. Évenket 4 húzás főnyeremény 200.000 forint.

Braunschweig! herczegi sorsjegyek. eltónaPon-
kinti 5 forintos részletfizetésre. Évenkint Ghúzás, lönje- 
rcmény 240,00 márka aranyban. ^

Szászmeinigeni herczegi sorsjegyek, e®at Ti,
hónaponkinti 2 frtos részletfizetésre. Évenkint 6 húzás, 
főnyeremény 12.000 forint.
Azonnal az. első részlet befizetése után a sorsjegy a vevő 

tulajdona, s már a legközelebb bekövetkező húzásnál minden 
nyereményre egyedül csak ő játszik.

I lÍBV I bank- és váltóüzlete Budapesten. 
llUItl I» Hatvani-utcza 17.

Figyelemre méltó mellékkeresel.

nem árusítják:
Sjzf-nes Ede Dorottya-uteza. 
Édeakuthy L Erzsébettér 7. 
Faita Károly fürdő-nteza 5. 
Hoff J. Károly kis hid-nteza. 
Lápossy F. és társa Deák uteza. 
Meszner J. fürdő-uteza 4.

Tisztes személyek, kik értékpapírjaim elárusitásávul fog­
lalkozni kívánnak, ilíendő árleszámitásban részesülnek. 1325

Radoesay s Bányai koronahg-u 11 
; Seidl József uri-uteza.
I Takáts Lajos magyar-uteza.
I Vághy Lajos nádor-nteza
I Holzmann Ed. és Musitzky M.-uál 

Akademia-utcza 17.

1 szekrényke 50 linóm angol levélpapír és 50 borítékkal leg- 
iblong monogrammal 5 színben 1.— frt — 1.20.
Fgyauaz egyszerű betűvel (Initial) .'0 kr. — 1 Irt.
1 szekrényke finom színes denbla glaeze 50 levél 50 boríték 

giij.ibi, oblong monogrammal öt színnel vagy aranynyal l.;»0—2 Irt. 
10 látogatójegy finom, színes vagy oxfort monogrammal és 

névvel 1.20—1.50.
Meghívók, belepi!-, eljegyzési-, eskiivöi-jegyek elegánsan. 

Ízlésesén es olcsón készíttetnek. Vidéki megrendelések utánvét mellett

újabb

le

S,
papír-áru-gyára

Budapest. síigároti-bazár 4. szám.

A fatsami ittyre
Budapest legolcsóbb vásár­
lási forrása bálozók számára 

egyes egyedül
6 akis Ifi..mm SPITZ

Budapest,
Dorottya.utcza 3. sz.

Legfinemalib glacé keztyük prágai bőrből urak és 
nők számára egy és két gombos 65 krtól fölfelé, női kesztyű 
6 gombos 1.25. Legfinomabb Princess Stefanie-keztyiik 2 irt 
fölfelé. A t. bálreudezőségek figyelmébe ajánlom, hogy egy 
pár báli keztyüt nyakkendővel együtt 1 írton adok. Túl hal­
mozott nyakkendő- és esernyő-raktárom miatt ezeket nagyon. 
Leszállított áron adom. legjobb szarvasbőr, lovagló nadrágok 
és lovagié kesztyű.

Vidéki megrendelések utánvétel mellett pontosan tel- 
jesittetnek csak számot és a szín meghatározását kérem.

SPITZ F.,
1333 keztyiis.

HIRDETMÉNY.
A

„Pesti hazai első takarékpénztár-egyesület“
évi rendes közgyűlését

qgf* 1 NS 1-ilik évi február ho 36-dikán délutáni 4 árakor '"M
fogja megtartani Budapesten, saját helyiségében (egyetem-uteza 2. sz.)

TÁRGYAI:
1 I Igazgatósági és lelügyelőbizottsági jelentés az 1880. évi üzleteredményről.
2) A mérleg és tiszta jövedelem iránti határozathozatal.
3) Az alapszabályok némely szakaszának módosítása.
4) Igazgatósági előterjestés. _______________ ____

Mely közgyűlésre a t. ez. részvényesek azon figyelmeztetéssel hivatnak meg., hogy az alapsza­
bályok 15. §-a értelmében csak oly részvényes gyakorolhatja, akár saját személyében, akár meghatalmazott 
által szavazati jogát, kinek részvénye 1880. deczember 31-óig nevére íratott s a közgyűlést megelőző nap 
déli 12 órájáig a társaság főpénztáránál még le nem járt szelvényeivel együtt letetetett.

Kelt Budapesten. 1881. február 8-án.
Az igazgatóság.

Pain-Expeller
, (S)lorooBoyil(*§)
nagyon Jé háutiaaor

A ki c kitűnő szert csak egyszer, 
péld, küszvény, csúz, tagszakgatás, 
reumatikus fogfájás stb. ellen hasz­
nálta, szívesen ajánlja tovább. F. 
körülmény nagyon jellemző a Pain- 
Expeller jóságára nézve, valamint 
csak is annak tulajdonítható, hogy 
e szer Magyarországban is minden
reklám nélkül oly nagy­
szerű elterjedésnek örvend.

Kapható ‘ 40 és 7* k raj ezár os 
üvegekben Budapesten: a fő­
raktárban Török J. urnái, Aradon • 
Schäfer Antal. Bártfáll : Sokalszki 
József, Bánát-líomiósan : Tá­
rná ssy A.. Eperjesen: Schmidt 
K.. í>ebreczen ben: dr. Kolseb­
nek E.. Kassán : Wandraschek K., 
Kalocsán : Horváth K., Po­
zsonyban : dr. Schoppor V. és 
Heim V., Szegeden : Barcsay 
Sándor. Szigetváron : Salamon 
Gyula. Zólyomban : Stech Gajo*. 
ZIlali ‘11 : Weisz S. és I nger 0. 
gyógyszerész uraknál és, csaknem 
minden nagyobb város gyógyszertá­
raiban.

13-29 fütányomat nem dijaztatik.)

Für Eässer
jeden Altern sehr wichtige Erfin­
dung. - Aerztlieh begutachtet u n 4 
empfohlen. — Bro.cimre und l’ru- 
gpeei versen cd franco versebb»,*-» 
Kvg'U Einsendung <ob 30 Er *
Biiöfinarren : titeneral-A^aui /<«<- 
/űííé 5. a NOrnberg «2

Valódi csak, ha mieden dobozos » sas 6a az é* 
sokszorozott ezégem van lenyomva.

30 év óta a legjobb eredmény nyel használt minden 
sámli gyomorbetegségek és emésztési bánfaiénak (usis 
étvágytalanság, szorulás stb.) vértorlódás és aranyér 
Pástiaknak ellen.

Különösen oly egyéneknek ajánlandó, kik 1118 éls*-
ffióáot vikanak.

Hamisítások biröilag üldöztetnek. Ara egy lep* 
sséteüt eredeti doboznak 8 frt o. 6.

Francia h or szesz és só.
A legmegbízhatóbb őnorvos a szenvedő emben- 

üg részére minden beiső és fogfájásnál, idült hibák és 
gsfcök, rákbajok, üszők, gyuladt szemek, hüdés és mis 
áennemü sértéseknél stb. stb.

Palaezkban használati utasítással együtt 80 kr o. *-

W| ^.11 « saieréss, es. kir.
AB á9Le vari számié,

Bécs, Tuehlan ben.
Raktárak: Budapest: Török J. gyógyszer., Sshern- 

hofer 0. gyógysz., Uhl és Berezeller, Thalluiáyer és Seitz. 
Kochmeister Fr. utódai, Neruda Férd., Hofimann -I., 
Sziiber A. és Halbauer testvéreknél, Szenes E., Brázav 
Kálmán, Pataky C. gyógysz. 93

Kincs többé

iaj,

Csodálatos meggyógyitása
a* éltet fenyegető testi gyengeségnek a valódi malátaké- 

szitmények használata által.
T u v k o s b a c h. Biscli- 

hausen mellett. 188.1. felár. 
16-án.

Az ön malátakészitmé- 
nyeinck nőmnél a logkitii- 
nóbb hatása volt. Ezelőtt 
folyton ájulásszerü gyönge- 
ségtől lett gyötörve, folyton 
bágyadt s a dologra kedvet­
len volt, s épc-n ennélfogva 
életunt is, úgy annyira. 
hogy aggodalmaim a leg­
főbb fokot értek: s most 
erőteljes, (az ájulással páro­
sult gyengeség nem fordult 
többé el' • ió kedvvel és ki- 
Gyárh« lyiség: Bécs

Hoff
Jáno§,

es. kir. udvari szállító, a legtöbb 
európai uralkodók udv. szállítója, 
cs. kir. tanácsos; a koronás 
arany érdemkereszt tulajdonosa,

Stíl Stb.

tartással dolgozik, háztar­
tását minden segély nélkül 
teljesen elláthatja.

Kérem, küldjön legköze­
lebb 33 palaezk malátaki- 
vonat-egészségi sört és 10 
zacskó maláta-ezukorkát.

liter, plébános.
0 p p e 1.

Az ön joggal magasztalt 
minden felé elismert Hoff 
János-féle maláta-ehoko- 
ládja nékem az én testi 
gyengeségemnél igen jót 
tesz. Hagemeisl - r. 
kir. kormányelnök.

Grabenhof 2. Gyári raktárhelyiség: 
Grabe if. Brauners trasse 8.

Marti.

SEBEM

Egy Amerikából visszatért utazó, ki Texas vidékén hosszabb 
időn élt és kinek alkalma volt a vörösbőrü indiánok szokásait és 
életmódját megismerni, azon reá nézve érdekes felfedezést tette, mi­
szerint ezen népfaj rekedtség, köhögés, nehéz lélegzés, a tüdőnek el- 
nyálká odása alkalmával egy a rengeteg erdőben vad n termő gyógy- 
fiivét használ, melynek forrázata csodával hatásos eredménynyel a 
légzőszervek betegségeit megszünteti. Tseherkels a philadelphiai egye. 
temnagy hírű tanára ezen felfedezés alapiján említett gyógyfű kivo­
natából, ezukorka, pasztilákat készíttetett általa felfedezett vegyboutás 
szerint és ezen gyógyfűkivonatu mellpasztillák szorgosan Tseherekels 
tanár ur által kapott utasítás szerint készítve, évek óta tett sikeres 
tapasztalás után csak ez idő szerint boesájtja áruba. Már ez idősze" 
rint is számos orvosi tekintély által tett elismerd nyilatkozat birto 
kában vagyunk, melynek mindegyike abban összpontosul, hogy a 
légző szervek betegségében szenvedő emberiségre valódi jótétemény. 
Ezen gyogyfiikivonatu mellpasztillák az étvágyat nem rontják és rósz 
szájízét nem hagynak hátra. — Egy doboz ára 20 kr. 6 doboz I frt o. é.

Kaphatók minden gyógyszertárban és nagyobb fűszerkereske­
désben Strauss A., gyüri-raktárában, Burtapesteii, 
Komhacli-utcza. 1117

Fiókraktárak Magyarország részére:
Budapest, zsíbáriis-utcxa 7. sz.

Raktárak: Török József király-uteza. Weninger M. Buda, fő-uteza.

Valamennyi, most divatban levő frizurához ajánl a mélyen 
j tisztelt hölgyvilágnak 1

valódi hajfonatokat j
I tiszta emberhajból és a legdúsabb színválasztékban a követ- 
I kezű bámulatos olcsó árak mellett: 80. etm. bosszú 1 it 50 kr. ■
k 2 ft, 2 ft 50 kr, 3 ft egész 4 füg a legpompásabbak. __ i
160 egész 100 etm. hosszú, egyenlő hosszú hajból. 2 it 75 kr.
' 3 ft 50 kr. 4 ft, 5 ft, 6 ft egész 8 ftig a legfinomabbak. j

LÖWENBEIN I. hajmunkagyára,
Budapest,

VII. Csányi-(kismező) utca 4.
(a terézvárosi templom közelében.) Vidéki megbízások pon­

tsán és tiszteségesen utánvétel mellett, pontosan beküldött 
' hajminta szerint. 1332.

Luczerna. lóhere, répa. köles, bükköny, 
sör-árpa, stb. magvakat ajánl, vagy bizományi 
értékesítés végett elfogad:

Szároszt testvérek
termény bizományi üziete, és gazdasági szük­

ségletek raktára.
BUDAPEST, iroda: Wurm-mlvar. 

mi Gép-olaj, parafiin-zsák stbtdl.
Bészletes árjegyzéket kívánatra bérmentve küldünk.

e lap részére
felvétetnek

kiadó-hivatalban
himző-utcza 1- sz

liskolczy S. és társa
Budapest vácziut 49. sz.

ajánlják a raktárukon létező gépekétől, m. kukoricza- 
morzsolót, gőz. lő és közerőre, szecska vágókat, 
répa vágót, darálót, hármas angol ekéket, boronát 
és vetőgépet, gözmozdonyt és cséplőgépet, szaba­
dalmazott ló és járgány-zsákoló cséplőgépeket és 

konkoly választót.
Vállalnak gőzmalmok, rácsfürószek és szeszgyári 

berendezéseket kezesség mellett. 
Kérdésekre pontosan válaszolnak.

1334

HIRDETMÉNY.
A

„Jászkerületi népbank és takarékpénztár részvény-társaság"
évi rendes közgyűlése

foiyó 1881. évi márczius 6-ik napján d. e. 10 órakor
fog Jászberényben, a városház nagy termében megtartatni, melyre 

a t. ez. részvényesek tisztelettel meghivatnak.

TÁRGYAI:
1. Igazgatósági, és
2. Felügyelőbizottsági jelentések, s ezek tárgyalása, a felü­

gyelőbizottság jelentése alapján a zárszámadás megvizsgálása, a 
mérleg megállapítása és a felmentvény megadása a z 1880-ik üzlet évről

3. Intézkedés a vezér igazgatói állás és
4. Az alapszabályok 78 §. értelmében kilépő igazgatósági távok 

helyeinek beteltese iránt.
5. A könyvelő fizetésének felemelése iránti igazgatósági hatá­

rozat jóváhagyása, vagy elvetése feletti határozat hozatal.
6. A költségvetés tárgyalása.
7. Az alapszabályok értelmében teendő indítványok.
Az évi jelentés; és mérleg a közgyűlést megelőző ti nap alatt 

az. intézet helyiségében, az üzleti órák alatt az órdeklettek által meg­
tekinthetők.

A közgyűlésen szavazataikat érvényesíteni óhajtó részvényesek, 
az alapszabályok 73. §. alapján figyelmeztetnek, hogy részvényeiket 
szelvényeivel együtt közgyűlés előtt az intézetnél téritvénv mellett 
letenni szíveskedjenek.

az igazgatóság határozata fo’ytán 1881. 

Idősb. Taruay liiiroly, m. k. elnök.

Kelt Jászberényben
február 6-áti.
1330

I Chiococa likőr.
(Liquor Chiococae ferti- 

ficans.)
Tudományosan megvizsgált, meg­
próbált és kitűnőségek által 
ajánlt, kitűnőnek bizonyult tel­

jesen ártatlan étrendi

SZER
különösen az elgyengfilt

férfierő
gyors és kellemes

elevenitésére
és erősítésére, az Ide­
gek erősítése, bámula­
tos jótékony elevenítő 
és firlsitő hatáséban. —
Egyúttal kitűnő universal elixir, 
különösen rósz emésztés, 
étvágytalanság, gyo- 
morhnrut, görcs, gyo- 
morgttres, hányást in­
ger, diarrhoe, főfájás, 
sápkór és sárgaság, 
máj-, lép-, vese*, csúz-, 
kőszvény, hämoroid ba­
lok ellen. Mindezen kóros álla­
potok e likőr használata után el­
tűnnek és azok eltávolításával 
kÖTetkezébkcpen magas kor ér­
hető el. ízlésesebb akarrnelv finom 
asztali likőrnél. Számos elisme­
rés és kőizönetnyilvánitó levelek 
tek-ntélyekt. l e á'hloevea li­
kőr kitünóbége lelett betekin­
tés végett rendelkezésre Állanak, 
Árak ered. tive^enk. nt pun tus 
használati u tahi tássa! 6 nyelven 
3 frt csomagolás cs poataküít- 
Bég 20 kr.
Főgyártás vs szvtköl- 

<Ivmí rrtktáv :
I). 0. C h i v d i, Hy lgyezerész 

,,zum heii. Schutze!.g Hév*. 
Währing Herrenpasne -0 *va hová 
a levéibvni mvgbcre*vrvk iaté- 
endök.) Fi ók rak tar Wei<a 
J. gyógysz. ,,zum Mohren ' !
Tuchlauben: 48l

Pest: TRritk 
gyógysz. Trieszt: Fo- 
raboschi gyógyszer, al 
Canzcllo. Prága: Fürst 
József gyógysz. Lem­
berg Beizer ö. gyógysz. 
valamint a bői- és külföld neve- 
eteeebb gyógyszertáraiban.

Az S.-A.-ujhelyi kiállításon 1880. September havában az első dijjal kitüntetett uj szab.

eredeti Eckert-féle háromvasú ekék.
valamint a békés-csabai kiállításon 1880. September havában a három első díjjal kitüntetett

(„Little Giant“)
tengeri morzsoló szelentyüvel

S O’ä S I s*ft íj . Äh»cfl 0 +Z ® O) M Jí M Ti ^T: w ® ö allfíls
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VETÉSRE

e

nyári búza 
Chevalier árpa 
nyári repeze, úgy mint valamennyi vetőaataona-fií
BSkVfiS“ **** rnmm* A*il

es

lUiiliÜi

az évadra ajánl
mi

Feltér Miklós
főraktár: üllői-ut 25. sz.

„Köztelek“ országos töldmivelési egylet épületében.

Titkos betegségeket
és a tehetetlenséget

(elgyengült férfierót)
további búr bajukat, vizelési nehézségeket, buav- 
?sb szűküléseket, friss és idült nyákfolyást nőknél 
hí úgynevezett fehérfotyast, a bujakórok fekélyeit és 
aitsodrendü bujakórt minden alakjaiban és elcsúfításaiban 
katonai is polgári fókórliázakban, mint a magán írva’ 
korlatban a legújabb tapasztalatok s bavárlatak nyomán 
kiválóan tartós siker biztosítása mellett bámulatos gyorsan 
■ alaposan gyógyít (újon keletkezetteket 48 óra alatt)

8pecziali8ta WEISS T.
SIÍ’ ,xau*x’ M itteni es k. ka­
tonai /»kórházban volt osztilyorvos, bel- és külföldi 
tudományos és humanitási társaságok rendes ■ tisztelet- 

Dőli tagja, és több kitüntetés tulajdonosa. 21 
Rendelő intézeti Budapest, belváros, korona- 

*z<ím, bemenet a lépcsőn. 
Mapeuklnt délelőtt 7-10-lg, d. a. l-4-lg. este 7—8-lg.

Első

Húzás
február 15-én

főnyeremény

ígérvények
a

3 -os földhitel-

záloglevelek
legújabb sorsjegy papírjaira 

csak 1 frt és bélyeg.

6 drb vásárlásánál I drb Ígérvény ingyen.

Eredeti sorsjegyek valamint 5%-os magyar 
papirjáradék pontosan a napi árfolyam szerint.

T T O kiadóhivatalának
1 U bank- és váltónzlele

Bngel Zsigmondi és társa. 1306

BUDAPEST, Dorottya-uteza, 5. az.
Ül Megbízások felpénz nélkül nem teljesíthetők.

Budapest; nyomatott Scblwinger ég Wohl mar láayvijeaáAjában. KAroly-kaseárnja (rostély-uti»» 8. ssámV

M
*



Az „Egyetértés” melléklete.
4-i-ik számához. Szombat,, 1S81. február 12.

A képviselöház bizottságaiból.
— február 11.

A képviselőház zárszámadási bizott­
sága ma d. e. 11 órakor Prileszky Tádé el­
nöklete alatt tartott ülésében folytatta az 1879. évi 
állami zárszámadás tárgyalását. A kormány részé­
ről jelen volt: Bereczky Pál oszt. tanácsos. 
Az állami számvevőszók részéről: Hosszú Jó- 
.Józsei' alelnök. V a v r a főszámvizsgáló.

Tárgyalás alá vétett a pénzügyminisz­
teri tárcza számadása, melyet mint előadó 
Nagy (tábor terjesztett elő. A bizottság a költ­
ségvetéstől történt eltéréseket indokoltaknak ta­
lálta. csupán pár részletnél határozta meg bővebb 
és részletesebb indokolást kérni be. Ilyen pl. a ré­
gebben eladott á 1 1 a m j a v a k vételárából kim 
levő nagyobb mennyiségű (258.737 írt) hátra- 
I é k ügye. a melyre nézve a bizottság felszólitandú- 
nak találta a minisztert, hogy bővebb indoko- 
lás_ mellett a hátrálókosok névsorát is közölje.

A tárgyalás folytatása í. hó 14-ére halasztá­
sit. midőn a földmmivelés. ipar- és kereskedelmi 
■s a közmunka, s közlekedési tárczák zárszámadá­
sai fognak tárgyaltatni, s esetleg a sorsolási köl­
csön utolsó 10 évi alapjának iigve.

a képviselöház pénzügyi bizott­
sága mai ülésében Szontagh Pál (nogr.) elnök- 
betegsége miatt nem jelenthetvén meg, % s i g- 
m o n d y Vilmos kéretett fel az elnökségre. A 
kormány részéről jelen voltak : Tisza miniszter- 
elnök. S z a p á r y Gyula gr. pénzügyminiszter. 
Grosz és Ludwig oszt. tanácsosok.

A bizottság tárgyalás alá vette első sorban a 
F >" v c -v * t h a 11 a n elmetegek számára 
felállítandó ápold áról szóló tör­
vényjavaslatot. mely Tisza miniszterelnök és 
Grosz tanácsos felvilágosításai után úgy ata- 
lánosságban. mint részleteiben változatlanul elfo­
gadtatott.

Következett a j á t é k k á r t y á k bélyegilleté­
kéről szóló (javaslat. Némi vita után a javaslat 
átalánosságban és csekély lényegtelen módosítással 
részleteiben is elfogadtatott. A leglényegesebb mó­
dosítás az. hogy kisebb kihágások esetében, mint 
utolsó felfolyamodási hatóság a pénzügyminiszter 
helyett a pénzügyi b i r ó s á g jelölte­
tett ki.

A képviselöház közgazdasági bizott­
sága ma Fáik Miksa elnöklete alatt tan. tt ülé­
sében. melyen a kormány részéről Kémén) (i. b. 
keresk. min. és M a 11 e k o v i es államtitkár Alak­
jelen, folytatta a kézi zálogkölcsö n- 
ügyletről szóló (javaslat részletes tárgyalását 
és abban a 22-ik §-ig haladt. A bizottság több 
módosítást eszközölt és az illető §§. szövegezését 
Baross Gábor előadóra bízta, ki azokat a bizott­
ság holnapi ülésében fogja jóváhagyás végett elő­
terjeszteni. melyet hitelesítésük után fogunk kö­
zölni.

A képviselöház közigazgatási bi­
zottsága ma d. e. 10 órakor Póchy Manó 
gróf elnöklete alatt tartott ülésében, melyen a kor­
mány részéről Tisza Kálmán miniszterelnök. Ri- 
báry és Jekeltálussv min. tanácsosok voltak jelen, 
folytatta a tóvárosi rendőrség rendező- 
s ő 1 szóló türvénvjavatlat tárgyalását.

A tárgyalás megkezdése előtt elvileg elfo­
gadtatott Puiay Kornélnak a rendőrség vám- 
mentességre vonatkozó indítványa.

A régi 42. tj. tárgyalásának megkezdése 
előtt P é c h y Jenő előadó indítványozza a függő­
ben hagyott nomenclatura megállapítását, miután 
ha ez mindjárt a fejezet elején meg nem álla- 
pittatik. a tiszti állomások elnevezésének kérdé­
sében minden szakasznál vita támadhat: s egy­
szersmind indítványozza, hogy miután az állam- 
rendőrség polgári színezetét még az elnevezések­
ben is kifejezni óhajtja, a katonai szervezetre mu­
tató kapitányi s főkapitányi elnevezések helyett 
rendőr-igazgató s aligazgató elnevezést javasol.

R,"á day Gedeon gr. és P u 1 a y Kornél az 
indítványt támogatják, ennek ellenében L i p- 
t h a y Béla báró a régi elnevezések meghagyása 
mellett van.

Tisza miniszterelnök szintén a korábbi el­
nevezések meghagyását kéri. egyébiránt e kérdés 
végleges eldöntése az egyes szakaszoknál előforduló 
elnevezések eseteire halasztható.

L i p t h a y b. a miniszter nézetéhez csatla­
kozván. a régi 42. §. első bekezdésére a követ­
kező módosított szöveg elfogadását ajánlja: „A

A rendőrség az önkényuralom szol­
gálatában

— Néhány lap a rendőri despotismus történetéből. — 
Alig volt egykor gyűlöltebb és pedig teljes 

joggal gyűlöltebb intézmény nemcsak Magyaror­
szágon, hanem Európa legtöbb államában, mint 
az. melyről egy hírneves brit államférfi ugyancsak 
teljes joggal elmondhatta a parlamentben, hogy 
„réme és ostora a gonoszaknak, de vigasza és re­
ménye a becsületes embereknek.“

Ezen államférfin nak igaza volt, mert az an­
gol rendőrségről szólt, melynek szigorú törvény­
tisztelete s a személy- és vagyonbiztonság föntar- 
tása érdekében tanúsított önfeláldozó működése 
szinte közmondásossá váltak. A magyar nép gyűlö­
lete és megvetése pedig jogosított és természetes 
volt. mert az önkényuralom által meghonosított 
modern rendőri intézményt úgy tanulta megis­
merni, mint a mely sokkal inkább volt a becsüle­
tes emberek réme és ostora, mint a gonoszoké.

Azóta huzamos idő múlt el, de népszerűvé 
nem tudott még válni nálunk a rendőrség. És en­
nek megint megvannak a maga okai, melyeket 
mindenki ismer. Újjászervezhetik, átalakíthatják, 
szaporíthatják számát és föntartásának költségeit 
tetszés szerint: a közvélemény idegenkedése ezen 
intézmény iránt azonban nem fog megszűnni 
előbb, mig csak a rendőrség nálunk azzá nem 
lesz, a mi Angliában vagy Belgiumban, a hol nem 
eszköz a hatalom kezeiben a közszabadság korláto­
zására, hanem egyik biztosítéka a közszabad-

Midőn ezen intézmény korszerű átalakítása 
irgott tervben Angliában, az országon a fölháborodás 
harja zúgott át. Sir Robert Peel — az uj londoni 
mdőrség teremtője — a parlamentben, sajtóban 
s a közvélemény részéről egyaránt heves ellen­
ire talált. Nehéz volt leküzdeni azt az aggodal- 
iat, hogy a rendőrség eszközzé fog válni a háta­
in kezeiben a közszabadság korlátozására. Ma 
5 már régi idő óta azonban az egykor oly 
agy visszatetszéssel fogadott intézmény való- 
ggal népszerű Angliában. Szükséges-e monda- 
iink. hogy miért ?

A magyar ember azonban a rendőrség intéz- 
ényóvel annak ieggyülöletesebb alakjával ismer­
ődéit meg. A „Polizei-Staat“ katonáira és kémeire 
1 ne emlékeznék, a ki átélte az abszolutizmus só­
it korszakát? Mint meleg nyári eső után a 
>mba, úgy burjánzóit föl a szabadsági törekvések

fővárosi rendőrség a központi hivatalból (tőkapi­
tányságból) s a főváros közigazgatási kerületeinek 
ügyelem be vételével megfelelő szánni rendőri ke­
rületekből (alkapi tánySágokból) s eshetőleg rend­
őri kiküldöttségekből (expótétura) áll.“

A módositvány elfogadtatott,
A második bekezdés valamint a 43. irá- 

lyi módosítással elfogadtatván, —
a régi 44. §-nál Bacsó a 10. §. második 

bekczdesere hívja fel a bizottság figyelmét, mely a 
rendőrséggel szembeni elégtételről és kárpótlásról 
szol s mely függőben hagyatott.

T i b á d Antal ezt a fegyelmi eljárás elé a 
46. jj-t megelőzőleg véli beiktatandónak. G u 1 n e r 
a iHja.u csak annyit vél kimondandónak, hogy 
„a fővárosi rendőrség közvetlenül a belügyminisz­
ter alatt áll“ s a felebbezésre vonatkozó módozatok 
a felelősséggel egyidejűleg külön szakaszban len­
nének elintózendők.

Eötvös Károly már itt hangsúlyozza a 
rendőrségi bíráskodás szükségét s a kapitányokat, 
rendőri tanácsosokat bírói qualitikaczió mellett a 
korona által kívánja kineveztetni. Egyszersmind 
felvilágosítást óhajt a rendőrség vagyoni qiialifika- 
cziója iránt.

Tisza Kálmán belügyminiszter nézete sze­
rint mig a bűnvádi eljárás országszerte megálla­
pítva nem lesz, a fővárosi rendőrségre sem lehet 
egyebet alkalmazni, mint az 1876, XXXII. t. ez. 
alapján kiadott miniszteri rendeletek intézkedé­
seit, melyek hasonló esetekre nézve az egész 
országban foganatban vannak. Eötvös Ká­
roly azt hitte, hogy a jelen törvényjavaslat az 
1872. XXXI í. t. czikknek már a végleges szerve­
zetet tartalmazó következménye, nem pedig ideig­
lenes intézkedés. Tisza Kálmán miniszter meg­
jegyzi. hogy a szervezet maga nem lesz ideigle­
nes, azonban miután a rendőrség szervezését nem 
lehet tovább halasztani, a bűnvádi eljárás szabá­
lyozása előtt is be kellett nyújtani e javaslatot.

A bizottság a szakaszt G u 1 n e r indítványa 
értelmében elfogadja.

A régi 45. §-nál. mely a fővárosi rendőrség 
személyzetéről szól, P é c h y Jenő megújítja in­
dítványát. mely szerint főkapitány helyett „rend­
őri igazgató“ fogadtassák el. Ráday Ge­
deon gr. P u 1 a y Kornél pártolják az indítványt. 
Tisza miniszter, L i p t h a y Béla b. és 
E u t v ö s Károly a szöveg nyomán az előbbi el­
nevezések mellett szólalnak fel.

G u 1 n e r felvilágosítást kér a rendőri 
tanácsosokra vonatkozólag, váj jon ezek rendőr-birák 
lesznek-e ?

Tisza Kálmán hivatkozva az indokolásra, 
kijelenti, hogy a rendőrtanácsosok nem lesznek 
rendőrbirák, hanem ez az eddigi két kapitányi ál­
lás helyett szerveztetik s ezek, egyike a közigazga­
tási rendőrséget vezetendi s szükség esetén a fő­
kapitányt helyettesíti; a másik pedig a törvényke­
zési rendőrség (police judicieHe. Gerichtliche Ge­
richtliche Polizei) ólén álland s a büntető bíróság­
gal s királyi ügyészséggel lesz folytonos érintkezés­
ben. mely czólból a polgári rendőrök (detectiv) 
alá ja lesznek rendelve.

Ráday Gedeon gr. Miután a főkapitány! 
czim elfogadtatott, a rendőri tanácsos czimet nein 
tartja a keretbe illőnek, s alkapi tány-elnevezést ja­
vasol. Szederkényi elfogadja a' tanácsos elm- 
vezést, a tollnokokat azonban, kik amúgy is fugái - 
mázéi teendőket végeznek, feleslegesnek tartja. °

Eötvös szintén feleslegeseknek tartja a 
tollnokokat, szerinte egyébiránt következő elnevezés 
lenne alkalmazandó : főkapitány, kerületi kapitány, 
elnöki titkár helyett főkapitányi titkár stb. L i p- 
t h a y Béla b. tanácsos név helyett szintem alka­
pi tány elnevezést véleményez. Péchy Jenő szintén,

A bizottság többsége ezzel szemben a rend­
őri tanácsosi elnevezést megtartja, a rendőri sze­
mélyzetet következő sorrendben iktatván a sza­
kaszba : főkapitány, rendőri tanácsosok, kerületi 
kapitányok, tőkapitányi titkár, rendőri biztosok.

A rendőri orvosoknál felszólal 
Lipthay Béla b. s ezeket az 1876. XIV. (közegész­
ségügyi) törv. czikk 140. és 162. §-ira hivatkozva, 
feleslegeseknek tartja.

A bizottság a rendőri orvosokat elfogadja.
Ezután hosszabb vita fejlődött a rendőri or­

vosok teendői felett.
Eötvös Károly nézete szerint a rendőri 

boncz olásokat szintén a rendőri orvosoknak kell 
teljesíteniük, valamint a rendőri vizsgálatokat.

P óehy Jenő ur rendőri bonczolásokra kü­
lön szakorvosokat kíván a rendőri orvosok mellé 
fölvétetni, mivel rendőri, esetleg törvényszéki bon- 
ezoláshoz a legnagyobb szakképzettség kívántatik s 
kiváló kórboneztani gyakorlat; egészen más tüne­
tekből lévén megítélendő a hulla, mint az élőtest. 
Szóló, mint e téren laikus, Stojkovics orvostu­
dor bizottsági tagra hivatkozik, újra felhiván a kor­
mány figyelmét e nagyfontosságu kérdésre.

naSy hajótörésének évei után az egész európai kon­
tinensen az a parasyta faj, melyből sbirreit tobo­
rozta a diadalmas reakezió. A Metternich-lóle rend- 
őrállam újra föltámadt, gonoszabb sbirr-szervezet- 
tel, mint valaha. A Bach által kormányzott Ausz­
triában és a III. Napoleon által letiport Franczia- 
orszagban, a nemet államokban s az olasz félszi­
geten egyaránt orgiákat ült az önkényuralom által 
visszahelyezett rendőri teljhatalom.

„Visszahelyezett“ mondjuk ; mert az 1850-ben 
legelőbb az olasz félszigeten, azután csakhamar a 
kontinens többi államaiban is inaugurált rendőri 
uralom csupán uj és „javított“ — a reakezió ér­
dekében javított — kiadása volt a réginek; annak, 
melyet a „szent szövetség“ holott, be és mely 
1848-ig garázdálkodott féktelenül.

Ausztriában egyébiránt a rendőrség mindig 
sokkal inkább volt eszköz a politika szolgálatában, 
mint a vagyon és személybiztonságnak őre. Már 
Kaunitz herezeg, a Mária Terézia uralkodása 
alatt oly nagy szerepet játszott osztrák államférfi, 
titkos rendőrséget létesített, melynek a kémkedés 
volt a felada. E rendőrség azonban meg nem gá­
tolhatta,hogy Bécs uteza sarkain olykor epés pasquillek 
ne függjenek, melyek a hatalmasokat tették ne­
vetségesekké. Mikor Mária Terézia sógorát, a „csa­
ta vesztő“ lothringeni herexeget Nagy Frigyes meg­
verte Leüt ben mellett, még a „Burg“ kapuira is 
torzkópek voltak ragasztva, melyek a herczeg had­
vezér! tehetetlenségét és iszákosságát csípősen ki- 
guny öltik.

A herczeg le volt rajzolva, a mint haditaná­
csot tart N á ti a s d y és Dann tábornokokkal. Ná- 
dasdy igy szólt: „Észszel és bátorsággal.“ Dann : 
„Karddal és vérrel.“ A herczeg pedig (egy palaczk 
borra mutatva): „A bor jó.“ — A rendőrség min­
den követ mozgásba hozott, hogy kézre kerítse e 
torzkép vakmerő készítőjét, sőt 500 aranyat tűzött 
ki a föladónak. Másnap reggel azonban a leté­
pett torzképek helyein ezédulák voltak fölragasztva, 
melyeken ez volt olvasható: „Mi négyen vagyunk, 
de ne keressétek, hogy hol! Még pedig ón, ^aztán 
papiros, tinta és toll.“

Az 500 aranyról is volt valami mondva 
a ezédulán, hanem már ezt drasztikussága miatt 
nem idózhetjük.A plakát-iró az aranyakat azzal az 
erőteljes kifejezéssel utasította vissza, a melylyel 
Cambronne tábornok felelt, mikor az angolok föl­
szólították, jiogy rakja le a fegyvert.. .

A rendőrség nem tudott nyomára akadni az 
ép oly merész, mint élezés szatyrikusnak.

Stojkovics tr. feleslegesnek tartja a 
külön bonezoló orvosokat, mert szerinte az orvosi 
oklevél, mely a sebészetről is kiadatik, az illető 
bonczolási képességet is igazolja.

Péchy Jenő elismeri, hogy elméletileg meg­
adja az orvosi diploma a bonczolási képességet, de 
miután a bonczolásokról kiadandó látleletektől 
egyes egyének szabadsága, néha élete függ, erre 
hosszabb és elismert gyakorlattal bíró egyéneket 
vél alkalmazandónak;

Eötvös Károly osztozik előtte szóló véle­
ményében annál is inkább, mert ha a rendőri or­
vos e teendőit lelkiismeretesen akarja teljesíteni, rá 
sem fog érni a bonczolásra s másrészt nem is ta­
nácsos, hogy a bonezoló orvos azután mindjárt 
másféle betegeket is kezeljen : azonban nem ra­
gaszkodik ahhoz, hogy az elkülönzós a tjavaslatban 
kifejeztessék. Azonban szintén felhívja rá a kor­
mány Ügyeimét.

Tisza Kálmán, miniszter elismeri a mon­
dottak helyes voltát s kilátásba helyezi, hogy a 
rendőrség szervezeti keretének rendezésére a gya­
korlat igényeihez képest a kellő intézkedések meg 
fognak tétetni.

A bizottság erre elhatározza, hogy a rendőri 
bonczolás, és a rendőri ügyekben teljesítendő vizs­
gálat a rendőri orvosok teendőjéül hangsúlyoztatok 
a bizottság jelentésében.

Az orvosok után a sorrendben megállapitta- 
tott: fogalmazók, tollnokok helyett gyakornokok, 
rendőr-oktató, pénztárnok, házgondnok, ellenőr és 
Írnok, kezelési közegek, dijnokok és a rendészet 
különböző feladatának megfelelőiem szervezett, gya­
log s lovas rendőrök s szolgák.

Elhatározta továbbá a bizottság, hogy női 
motozásoknál, melyek nemcsak a ruhára terjednek 
ki, a szemérem tekintetéből is szülésznők al­
kalmazandók s ez a bizottság jelentésében szin­
tén kifejezendő lesz: a szakasz uj szövegezése az 
előadóra bízatván.

a régi 46. §-nál. mely a kinevezésekről szól, 
a szakasz végére Tisza Kálmán miniszter indít­
ványára a következő módositvány fogadtatott el: 
..A főkapitány ezen kinevezéseknél s félfogadások­
nál a kiszolgált altisztek alkalmazásáról szóló 
1873. II. t.-czikk 5-ik §-át pontosan megtartani 
köteles.“

G u 1 n e r e szakaszra vonatkozólag felhívja a 
bizottság figyelmét a rendőri személyzet, qualifieá- 
tiójára. melyet itt is életbe léptetni óhajt; miután 
a rendőrségre nagy érdekek bízatnak, méltán kí­
vánhatni ettől is garantiát.

Eötvös nem fogadja el átalánosságban az 
indítványt, sőt inkább dequalifikacziót óhajt t. i. 
több esetben a inkompatibilitás kimondását pl. a 
rendőrség személyzetének tagja nem lehet a tör­
vényhatósági bizottságnak tagja, sem képviselő, 
sem esküdt, sem közvagyont nem kezelhet, sőt 
még választási joggal sem bírhat, megkívánja 
azonban, hogy a főkapitány, a tanácsosok és a 
kerületi kapitányok legalább is jogvégzett legyen.

Tisza miniszter beleegyezik, hogy rendőri 
közeg közvagyont ne kezelhessen, esküdt és bíró 
ne lehessen, de azt nem fogadhatja el, hogy a mu- 
uicziiöm ngja ne lehessen, sőt választási joggal se 
biri , . .ni qualifikáczíót illeti, az általános qualifi-
kfte..lórid szóló törvényjavaslat, mely készülőben van, 
a rendőr- „re is ki fog terjesztetni. A bírói funk- 
ezi -ra vunatkozó qualifikácziót nem e törvény 
szabja meg, hanem a/. 1880: XXXVII. tcz. mely 
az ily teendőket a kapitányokra s szolgabirákra 
ruházza. Kiktől bírói qualifikácziót a törvény nem 
kiván. Egyébiránt nincs kifogása az ellen, hogy a 
bizottság jelentésében a qualiíikáeziónak a rendőri 
közegekre való kiterjesztése is kimondassák.

A bizottság ekhez hozzájárul.
Az ineompatibilitásra vonatkozó szöveg szer­

kesztésére Eötvös Károly vállalkozván, az ülés vé­
get ért. A tárgyalás folytatása a holnap d. u. 4 
órakor tartandó gyűlésre halasztatott.

Törvényszéki csarnok.
Templomot az Igazság ' tek.

Ha a hazáját féltő római minden alkalom­
mal ismételte : „Charthaginem esse delendam“ : 
a magyar igazságügyet szivén viselő embernek, . 
legalább minden óv kezdetén fel kell kiáltani, ha- ( 
bár szava ez évben is csak pusztában kiáltó szó 1 
maradna: ,,Curiam esse exstruendam.“

Évek múlnak évek után, s a szégyenletes állapot, j 

mely már annyiszor panaszoltatott s annyiféle vál- i 
tozatokban, melynek orvoslása végett annyi 
meddő tanácskozás tartatott, csak nem változik s 
némi apró foltozások és tatarozások által alig-alig 
javul. A semmitőszék fedett folyosója s arról nyíló 
uj tanácsszobái a legnagyobb vívmány, melyet a 
Justitia irányában gyakorolt fösvénységtől kicsi­
karni lehetett.

Van temploma minden istennnek, sok ális-

Kaunitz herczeg egyébiránt nem elégedett 
meg* azzal, hogy politikai kémkedésre használja 
fel a rendőrséget. Rendszerré emelte a levéltitok 
megsértését is, mihez a postahivatalnokoknak kel­
lett segédkezet, nyújtani.

I. Ferencz uralma alatt aztán minta-rendőr- 
állammá lett Ausztria. Egész légiója a titkos ké­
meknek szaglálózott közhelyeken, úgy hogy vesze­
delmes volt kiejteni oly szót, mely arra a gyanúra 
szolgáltathatott okot, hogy az illető a szabadságtörek- 
vósek barátja. Sehol sem volt azonban rettenete­
sebb e rendőruralom, mint Ausztria olasz tartományai­
ban. E korszakban keletkezett az olaszok halálos 
gyűlölete mindaz ellen, a mi osztrák. Nehány meg­
gondolatlanul kiejtett szó elégséges volt arra, hogy 
olykor teljesen ártatlanok előtt megnyíljanak a fog­
házak és kaszamáták vaspántos ajtai, a melyek mö­
gött sötét és nyirtkos helyiségekben aztán évekig 
ehették a rabság keserű kenyerét. Kufstein. 
Spielberg, a munkácsi és szegedi kasza­
máták telve voltak egykoron olasz politikai fog­
lyokkal : az osztrák rendőruralom áldozataival.

Élnek még elegen szabadságharczunk kor­
szakából, a kik szemtanul voltak azon megindító 
jelenetnek, midőn az 1848-ki események folytán 
szabadokká lett olaszok örömkönyeket sírva léptek 
ki a magyarországi várak börtöneiből.

Nincs túlzás abban a mit egy franczia Író 
mond : „V o u s avez carte blanche 
chaquey fői qu’il ságira d’u n 1 i b e- 
r a 1“, disait l’AUtriche á ses agents qui devenai- 
ent ainsi antant de tyrraneaux. Valóban úgy volt. 
Az osztrák rendőrnek az időben és főleg Lombar­
diában és Velenczében „earta bianea“-ja volt mindenki 
ellenében, a ki „ szabadéivüség“ hírében állott. Azt el 
lehetett fogni, kiragadni családja köréből, börtönbe 
dobni, óheztetni és szomjaztatni — csupán azért 
mert a rendőrségnek úgy tetszett. Pallavicini! 
Borsieri, Andryan|ni, Maroneelli, Sil­
vio Pellico, Gonfal onieri sat. kitűnő olasz 
hazafiak rettentő sorsában sok ezren osztoztak, 
kiknek neveiről sohasem hallott a nagy világ.

Az pedig nem adoma, hanem valósággal 
megtörtént dolog, hogy egy olasz nemzetiségű osz­
trák rendőr, a ki nem tudott németül, denuncziált 
és elfogatott egy katonatisztet, mivel az egy mila 
női kávéházban társalgás közben azt mondta, hogy 
„lieber The e“ (inkább theát), a mit a rendőr 
„liberté“ (szabadság) gyanánt értett.

Metternich herezeg kormányrendszere egye­
nesen föltételezte a korlátlan rendőri uralmat. E

lennek s bálványnak is, Marsnak. Minervának, 
Thal iának s Polihymniának s a tolvaj Mercurnak is, 
— Vénust nem is említve — csak a szerény szűz The- 
inisuek nincs. Van akadémia, könyvtárpalota, egyete­
mi egész palotarendszer s legyen is; van óriási vám­
palota, postapalota, tőzsdepalota sat. csak Astracá- 
nak nincsen tisztességes háza, hová szótdaraboiat- 
lan s illő kényelemmel beférjen, s félő, hogy a 
kényes istennő, megutálva a dísztelen helyet, 
hová szállásolta tolt, elhagyja e tőidet és jobb lég­
be száll.

Hallottuk az anekdotát, a margitszigeti „Ar­
rogante“ ünnepély alkalmával, hogy egyike az 
akkor Budapestet meglátogatott franczia kitűnő­
ségeknek, a város nevezetes!) középületeit szemle 
alá véve, többek közt a törvényszéki palota, a ma­
gyar ..Palais de Justice“ után tudakozódott, s 
látni óhajtotta a magasztos helyet, hol az igazság 
tündöklő istenasszonya, magyar hívei számára 
trónját felütötte. A vezető arezát szégyenpir borí­
totta el. s kétségbeesésében azon ártatlan hazud- 
ságra vetemedett, hogy a dunaparti vámpalotát mu­
tatta be igazságügyi palotául, a mivel a franczia 
vendég igen meg volt elégedve.

De hát lehet-e csodálni, hogy a megkérde­
zett s nemzete becsületét féltő vezető nem merte 
megmutatni jóizlésn külföldi barátjának a kir. Curia 
romlatag. vén épületét s nem merte megmondani, 
hogy a magyar legfőbb itélőszék s a kir. tábla egy 
része, a kereskedelmi s váltótörvényszék, a pest­
városi törvényszék és a járásbíróságok mindenféle 
bérházakban, a hol épen hely kapható, és részint 
szűk, szennyes zugokban vannak a lehető legké- 
nyehnetlenebbül, leczélszerütlenebb módon elhe­
lyezve.

A régi s máig sem teljesített közóhajtás in­
dokolásául szabad legyen egyelőre a jelen állapot 
némi rajzát adnom. Most nincs mellettünk kül­
földi vendég, „entre nous“ vagyunk, őszinték és 
igazmondók lehetünk.

Vessünk egy komoly pillantást a magyar kir. 
Curia ódon épületére, mely a Frerencziek bazárjának 
pompás épületével szemben alázatoskodik, s melybe 
az alkotmányos, szabad, büszke Magyarország leg­
főbb bírósága, a semmitőszék és a testvér legfőbb 
itélőszék egy része van beszállásolva. Régi, ala­
csony, Ízléstelen, foltozott, inkább valamely falusi 
gazdasági épülethez vagy raktárhoz hasonlító ta­
nya ez, melynek kopott, dísztelen falaira bizony 
igen rosszul illenek azon tekintélyes, hatalmas fér­
fiak arczkópei, kik a magyar haza legfőbb tör­
vényszékének, a történeti nyinbussal környezett 
Curiának századokon át vezérei voltak, honvédő 
kardot s az igazság mérlegét, hadvezér! botot s 
a Corpus Jurist együtt tartva erős kezeikben, s 
bársonyba takart melleiken aranygyapjas és szent 
István-rend jelvényeit büszkén viselve. Mily dicső 
emlékezések! A magy. kir. Curia bírái ezen férfiak 
szerény utódai: s bár ma igen egyszerű ruhában s 
leginkább gyalog járnak, mégis csak rajtok függ az 
ország szeme s a haza: az ő igazságszeretetüktől s 
bölcsesógiiktől várja békéjét, a polgárok megnyug­
vását. a jog diadiimát, a bűnök büntetését, a tör­
vények iránti tisztelet megerősödését. Mily ma­
gasztos feladat! s ebhez mily illetlen, szegény külső 
környezet!

E házban azonban nőm találjuk együtt az 
egész legfőbb itélőszéket, mert egyes, itt el nem 
férő tanácsai a gr. Pálfy János-féle bérház máso­
dik emeletének nyílt, s hónak, szélnek, fagynak és 
hőségnek kitett folyosóin keresendők, oly igényte­
len helyiségekben, melyek alig felelnének meg egy 
falusi járásbíróság méltóságának. Beosztás, beren­
dezés, természetesen, csak olyan, a milyen lehet.

A nagyméltóságu Semmitőszék aránylag még 
legjobban van ellátva. Azonban mégis, kis előszo­
bájában. bírák, közönség, ügyeiket sürgetni jött 
vagy azok előadásán jelen lenni kívánó ügyvéd-se­
gédek és a hivatalszolgák együtt sétálgatnak s ke­
délyesen egymáshoz ütődnek, a legszebb demokrati­
kus egyenlőség virágzik e szerény csarnokban, honnét 
a felaggatott öltönyök s lerakott esernyők is eltűn­
nek sajnos tévedések vagy kommunisztikus elv­
gyakorlatok folytán, úgy hogy nagyszerű re­
formnak kell tekinteni azon hosszú, egy kicsit 
légvonatos, s nyárban üditőleg izzasztó fo­
lyosó megnyitását, mely a múlt évben a sem- 
mitőszéki oldalon elkészülvén, a bírák használatába 
adatott, s ezeknek kényelmét némileg csakugyan 
előmozdítja. E folyosóra nyílnak a III.—V. sz. 
tanácsok szerény teriméjti s butorzatu szobái; szo­
bák, melyekben a netalán jelenkező hallgatóságot, ha 
annak száma egy-két darab embernél többre terjed, 
elfogadni vagy épen leültetni egyáltalán lehetetlek. 
Szerencse, hogy írásbeli eljárásunk oly kevés érde­
ket nyújt, oly felségesen unalmas, hogy a kinek 
jobb dolga van, annak élvezésére bizony nem igen 
siet, s a törvény engedte nyilvánosság áldásait má­
soknak hagyja.

a legfőbb itélőszék váró termét egy szűk és 
sötét folyosó képezi. Némely tanácsai még ennyi

rendszer hadizenet volt a fölvilágosodás, a szabad 
eszmék s egyáltalán minden ellen, a mi nem illett 
he az absolutismus keretébe. Minthogy azonban 
nem lehetett khinai falat emelni Ausztria körül, 
hogy az elzárassék a külvilágtól: a rendőrségnek 
jutott föladatul őrködni arra, nehogy „veszedelmes 
eszmék“ csempésztessenek be könyvekben és hír­
lapokban a „par excellence“ rendőrállamba. Ezért 
aztán lepten-nyomon a legboszantóbb és legkímé­
letlenebb rendőri zaklatással találta magát szem­
ben az osztrák lakosság. Ezért nyögött Magyaror­
szágon is a eensura bilincseiben a sajtó.

Az „atyai“ Ferencz császár e kormány-rend­
szerrel teljesen egyetértett s a rendőrséget, mint 
korlátlan fejedelmi hatalma legfőbb támaszát, ki­
váló előszeretettel dédelgette. Ez persze nagyon 
érthető volt oly uralkodó részéről, ,a ki egyszer igy 
nyilatkozott: „Népek?! Mi ez? Én népekről sem­
mit sem tudok és csupán alattvalókat ismerek.“ — 
Máskor meg, midőn az udvari orvos : dr. Stifft, a 
gyengélkedő császárt azzal biztatta, hogy baja 
jelentéktelen, mivel „ő felségének j.i konsti- 
tucziója van“, haragosan igy kiáltott föl : „Mit 
beszól itt! ? Többször ne halljam e szót! Mondja, 
hogy erős természetem van, vagy isten neki: 
jó komplexióm. Jó konstituezió azonban nem 
is létezik. Nekem nincs és nem is lesz kon- 
stituezióm.“

A bécsi máreziusi forradalomnak vihara 
kártyavárként döntötte halomra Metternich kor­
mányrendszerét és vele együtt a rendőri teljhata­
lom épületét is. Sedlniczky gróf, a gyűlölt 
rendőrfőnök sietett kereket oldani, mit a tömeg 
meghallván, örömujongásba tört ki. Fiatal em­
berek hosszú póznákra táblákat tűztek, melye­
ken nagy betűkkel ezen ironikus búcsúztató 
volt olvasható : „Vivat Sedlniczky, der oberste 
Lump!“

Mint világosság elől baglyok és denevérek, 
úgy rejtőztek el a győztes forradalom légtisztitó 
förgetege elől azok a nyomorultak, kiknek kém­
kedés és denuncziálás volt kenyerük. De a mint 
veszve volt a népszabadság ügye, bosszút hihegve 
siettek elő rejtekeikből, rettenetes hajtóvadászatot 
tartva a bukott ügy híveire.

Es jött aztán idő, mikor Magyarország is 
megismekedett az abszolutizmusz uj aerájának 
rendőrségével.

Előbb Budapesten, aztán a vidék nagyobb 
városaiban jelentek meg bizonyos épületek kapui 
fölött azok a kerek, fekete táblák, melyeken a

luxusnak sem örvendenek: azoknak ajtajai előtt 
uyilt folyosón kell várakozni forró napban s 
hideg esőben. Szűk előszobákban, a szolgákkal 
együtt, vagy szabad ég alatt töltik a mélyen tisz­
telt legfőbb bíró urak, szivaraikat rágva, azon kis 
pihenő idő-szünetet, mely alatt, a több órai efö- 
adás s tanácskozás folytán gőzökkel megtelt tanács- 
szobák kiszellüztetóse eszközöltetik.

Nem kevésbbó kitűnő helyiségeknek niond- 
Iiátok azok, melyek a kir. tábla rendelkezésére 
állauak. Ha a Curia öreg, rozzant épületéből, a 
szűk s rossz légii mellékutczán. vagy a Curia fűlepte, 
s szemetes udvaráról, melyet a derék kapus müiz- 
lése szabályoz, a szomszéd házba áttört alacsony 
sikátoron átvergődöl: a kir tábla palotájának ud­
varára juthatsz, mely telve van a meglepőbb bű­
zökkel s a dogleletes szagot lehelő helyiségek köz­
vetlen szomszédságában vannak a hivatalszobák, 
hol naponkint száz még száz peres tél fordul meg. 
kétségkívül a legszeretetremóltóbb kedélyben. Igen 
valószínű, hogy az igazaság templomához nem na­
gyon illő gúnyos élezek itt dúsan ömledeznek. — 
X kir. tábla mostani házának (toldozott foltozott 
bérháznak) hosszú oldala oly keskeny utczára néz, 
hogy a szobák folyvást mystieus homályban boron- 
ganak, s az előadó bírák ugyancsak elővegyék egész 
látó tehetségüket vagy szemüvegeiket, hogy olvasni 
legyenek képesek e félhomályban.

De ez épületben sem fér el a több mint húsz 
tanácsban dolgozó kir. tábla, s nehány tanácsa 
kénytelen volt a Lipot-utcza egyik bérházának 
alaesony második emeletébe bujdosni, hol a szám­
űzettek oly szűk és dísztelen szobákban ülésez­
nek. melyekben czivilizált szabó- vagy vargalegé­
nyek se éreznék különösen jól magokat. A peres 
fél azon joga, hogy ügyének előadását végig hall­

gathassa. itt csak képzeleti joggálesz; mert a tanács­
szobába ugyan be nem fér, még ha kevésbbó terje­
delmes egyéniség is, mint dicső emlékezetű Mohá- 
csy bácsi, azonban a kiváncsiak, ha ügyesen 
leselkednek, megcsinálhatják magoknak azon mu­
latságot. hogy a kis előszobában, hová minden 
hang kihallatszik. az egész vitatkozást élvezhetik, a 
szavazatokat megtudhatják s a hivatalos titkokkal 
megismerkedhetnek. A semmitőszék e tekintetben 
aránylag nagy luxust tíz; ott a tanácstermek ajtajai­
nak egy része lószőrpárnákkal van fedve, hogy a kiván­
csi fülek kudarezot valljanak. Az említett kir. táblai 
helyiségekben, ha a hivatalszolga kijelenti, hogy 
valamely kandi ügyvédsegéd vagy nyilvánosság- 
szomjas vidéki atyafi „publicum“ akar lenni s az 
előadáshoz betolakodni (a mi ritka eset): az illető 
elnök kétségbe van esve a felett, hogy hová tegye be­
cses vendégét azon spelunkában, hol a bírák 
magok is zsúfolva ülnek. A szoba oly nagy 
s oly díszes, ho»y cselédszobának is be il­
lenék, hossza s szélessége talán több valami­
vel 300 centiméternél. A beboesátott fél, ki 
szent borzadással gondolt lépni bírái elébe, alig 
tud választani a két sors között, hogy a szellós 
ablaküregben foglaljon-e helyet, vagy közvetlenül a 
fütött kályha mellett, melyet a jóakarata szolga, 
hogy a biró urakat legalább e részben jól ellássa, 
irtózatosan megtömött.

S ezen szűk, alacsony, rossz légii hézagokban 
ül nehány biró és segédhivatalnok négy s több 
óra hosszat. Lehet képzelni, mily légmérséklet fej­
ük ki a tiszteletes helyen, melyet szedeit-vedett 
régi bútorzat érdekes mozaik-gyűjteménye diszesit. 
Ily helyiségben dolgoznak, Ítélnek arezuk verejté­
kében Magyarország főbirái évek óta!

Ügy hiszem, ez állapotok leírása legjobb in­
dokolás azon méltányos óhaj teljesítésének erélyes 
sürgetésére, hogy a hazai főbiróságok részére illő 
s méltóságuknak megtelelő lak épüljön.

Nem akarunk fényt, pompát, piperét; nem 
kell gobelin, bársony, aranyozás, mahagóni vagy 
ében la bútorzat. Ne mérjünk gazdag és hatalmas 
nemzetek mértékével, ne álmadozzunk Westmins­
terről. sőt Bécset se akarjuk elérni a magas fokú 
lényben, melyet törvényszéki palotája építésénél 
kifejt. De óhajtjuk, kérjük, követeljük az or­
szág főbiráit megillető kényelmet, az illemet, 
a tisztességet; követeljük, hogy azon férfiak, kik a 
törvény hatalmát s méltóságát képviselik, egészsé­
ges világos, egyszerűen díszes helyen legyenek, s 
oly környezetben lépjenek fel a közönség előtt, 
mely emeli tekintélyüket.

Sokan, kik törvénykedni szeretnek ott, hol a 
rosszul alkalmazott fösvénység a legkártékonyabb 
pazarlás, szeretik azt mondogatni, mint nagy puri­
tán bö'lcseséget, hogy a bíróságoknak nem a külső 
disz, hanem a bírákban lakó tudomány s igazságos­
ság, magasb képesség s rószrehajlatlanság szerez 
csak kellő tiszteletet. De ez egyszerűen nem igaz. 
A nép nem tud tulemelkedni a külsőségeken s 
nem fogja kellően tisztelni bírált, ha azokat oly 
helyzetben látja illetlenül, szegényesen szorongani, 
mely a hivatal magasztos méltóságának meg nem 
felel, mely inkább műhelyre vagy börtönhelyiségre 

' emlékeztet, mint a törvény "tiszteletet ébresztő

sárga kétfejű sas körül e fölirat áll: „Kais. kön. 
Polizei-Direktion.“

A magyar ember rosszat sejtve látta meg­
jelenni egy reggelen szülővárosának utczáin a 
Bach-rendszer uj gárdáját: a — „policzájt“. Az 
absolutismus nem érte hát be a csendőrezredekkel, 
hanem teljesen katonailag szervezett rendőrcsapa­
tokat bocsátott a rendőri hatóságok rendelkezése 
alá. Fekete csákó az elmaradhatlan kétfejű sassal, 
hal vány vörös galléru sötétzöld kabát, szürke nadrág 
és fehér szijjazat — ez volt a „policzáj" egyen­
ruhája. Fegyverzete pedig rövid kard' és szuro- 
nyos puska.

De e rendőrkatonával egyidejűleg megjelent 
a titkos rendőr is: a polgári ruhában járó, szag- 
lálózó, denuncziáló „Vertraute ;“ akinek köteles­
sége volt szemmel tartani a hangadó hazafiakat; 
referálni arról, ki hová jár és minő látogató­
kat fogad a „fekete könyvbe“ beírtak közül : 
befurakodni tüntetések alkalmával a tömeg közé 
és följegyezni a jelenlevők neveit. E titkos rendőr­
ség denuncziácziói miatt sok ezren voltak kitéve 
akkor ezen országban örökös zaklatásoknak, meg­
nézéseknek. kihallgatásoknak és házmotozásoknak. 
És még áldhatták sorsukat, ha egyéb bajuk nem 
történt. De ki ne emlékeznék az ártatlanul elfogot- 
takra, elítéltekre és internáltakra ? Az 1860-ik év 
nyarán Josefstadtba hurczoltakra ? Egy nagy rend­
őri razzia volt ez, mely egy időben az ország szá­
mos városában lett foganatosítva, a midőn elfogták 
László Imrét Erdélyben; Kempelen Győzőt 
Szegeden: Czorda Bódogot Szabadkán; Tury 
Samut. Stocking er Mórt, Murányi Igná- 
ezot, Pesty Frigyest és még néhány hazafit°Te- 
mesvárott; mig másokat Zomborból, Bajáról, Nagy- 
Becskerekről sat. hurczoltak a josefstadti várba.

A fővárosban Protmann zsarnokoskodott, 
a leggyülöltebb rendőrfőnökök egyike, kiket az 
1849-ben az egész európai kontinensen diadalra 
vergődött önkényuralom teremtett.

Nehéz volna eldönteni, melyik államban érte 
el tetőpontját a rendőri despotismus az európai re­
akezió korszakában. Ausztria és Oroszország, Fran- 
cziaoi szág és Spanyolország bátran versenyezhettek 
volna e szomorú dicsőség pálmájáért. De a midőn 
rendőri despotismusról van szó, lehetetlen elfeled­
kezni a pápai államokról és Nápolyról.

A „szelíd lelkű“ IX. Plus pápaságának első 
korszakában — 1849-től 1857-ig — az egyházi álla­
mokban a rendőri önkényuralomnak egyik legvexa- 
toriusabb neme: a rendőri felügyelet állott fön. A ki



hi' j

templomának képét 
magyarországi nép 
elöljáróit, biráit 
látni. Főispánja, 
négy lovon járt,

tünteti elébe. S főleg a 
századok óta megszokta 

kellő diszszel környezve 
alispánja, megyei bírája 

sinóros hajdú kíséreté­
ben' Nem óhajtjuk vissza ez ősi s már nem kor­
szerű sallangokat, s megengedjük, hogy a tisztelet 
legigazabb forrása az említett bírói erények : de. 
főleg hazai szokásainkat s népünk természetét te­
kintve, nem szabad figyelmen kívül hagyni a 
külsőségeket sem. A dísztelen helység, szegényes 
környezet, melyben a külsőségekre tartó közön­
ség biráit találja, ezek irányában sajnos tisz­
teletlenségre vezet, melyet a személyes érdem meg 
nem tordit. s a tekintély és tisztelet e hiánya uralko­
dóvá lesz a bíróságok által képviselt törvényekkel 
szemben is, a minek gyászos következései azian 
kiszámithatlanok.

Tehát újra hadd zengjen fel a közóhajtás 
hangja: ..Templomot az igazságnak, díszes lakot 
az ország főtörvényszékének!“ Egy biro.

— Sajtóper. A kir. főügyészségnek Franki 
Leo ellen indított sajtóperében az esküdtszék! tár­
gyalás jövő márezius hó 3-án tog megtartatni.

— Elhalászottelófizetésipénzek.
A budapesti kir. fenyitő törvényszék Székács el­
nöklete alatt ma egy hirlapszerkesztő bűnügyében 
ítélt, ki azon szédelgést követte el, hogy egy más 
lapra küldött előfizetési dijakat a főpostán a maga 
javára elhalászta.

Az eset következő :
S k u 11 é t y Jozefa kisasszony, a napokban 

elunyt Németh Béla társaságában 18 <9. jan. 
1-én ,.Magyar családi lap" czimü szépirodalmi 
heti lapot indított meg. mely lapnak első száma 
14,000 példányban küldetett szét a közönség közé. Az 
előfizetési felhívás és az első szám rengeteg nagyság­
ban! kiadása daczára azonban alig jelentkezett 100-nál 
valamivel több praenumerans. A lapot meg kellett 
szüntetni, a mint csakugyan több szám nem is 
látott napvilágot. A ..Magyar családi lap“ szer­
kesztősége előtt megfoghatatlannak tűnt fel e hal­
latlan részvéthiány. Okát kereste és meg is találta 
azt a főpóstán. Kiderült, hogy a „Magyar családi 
lap“-ra szép számmal gyűltek az előfizetők, hanem 
a beküldött utalványokat, a fopóstahivatal kimuta­
tása szerint 1861 fft 47 kr összegben Ozoray 
Árpád, a „Családi lap“ szerkesztője vette fel.

A „Magyar családi lap“ szerkesztősége, mely 
Ozoray eljárása miatt 1600 írt lapelőállitási költsé­
gét. továbbá 1861 frt 47 kr. előfizetési dijakat 
vesztett és lapját beszüntetni volt kénytelen, neve­
zett lapszerkesztő ellen csalás bűnténye miatt 
lenyitő feljelentést adott be a törvényszékhez.

A törvényszék Ozoray ellen a bűnvádi vizs­
gálatot elrendelte és a kinyomozott tényállás 
alapján csalás és sikkasztás miatt vád alá he­
lyezte.

Ozoray Árpád — családi nevén Nim- 
csies Tóbiás — O-Kanizsán született, 45 éves 
ref. nős, jogot végzett, már 25 év óta az irodalom 
munkásai' közé tartozik. A bosniai hadjárat idején 
Németh Bélától, kinek „berukkol“-ni kellett, át­
vette a Családi Lap szerkesztését. Sok nehézséggel 
kellett küzdenie, mert e lap sok költséget igényelt, 
keveset hozott. 1878 végén sikerült neki Bér­
ezel Gyula ügyvédben kompanistát szerezni, ki 
a lapra 360 irtot' adott, de a lap csakhamar ismét 
megakadt, mert a nyomdász nem hitelezett. A 
..társak“ most akként segítettek a dolgon, hogy 
az uj évi előfizetések reményében S c h o 1 c z 
H. E. sip-utezai helyszerző közvetítésével _ Ro­
se n z w e i g Lipot foglalkozást kereső ke­
reskedőt 200 forint óvadékkal, havonként 40 
forint fizetés mellett felfogadták. A pénzt
Ozoray vette kezébe és el is kezelte. Az óva­
dékot' később Perezel megtérítette ugyan, de 
Ozoray ellen ez képezi a 2-ik esetet, a sikkasztás 
bűntényét. Ekkor indult meg a „Magyar ^ családi 
lap.“ melyre szép számmal jelentkeztek az előfizetők, 
mig Ozoray saját lapjára ugyanakkor csak 167 
Irtot vett be. — A főpóstán nem ismerték a „Ma­
gyar családi lap“-ot. mig Ozoravt és lapját a „Csa­
ládi lap-‘-ot igen jól. így történt, hogy a kezelő hi­
vatalnokok Ozoraytj vélték illetékesnek az előbbi 
lap czime alatt érkezett utalványok átvételére, ha­
bár feltűnt előttük az, hogy mig Ozoray lapszer­
kesztősége a király-utezában volt, addig ez utalvá­
nyok a stáezió-utczába szállottak.

Ozoray rutul visszaélt e tévedéssel. Kijelen­
tette. hogy „Családi lap“ csak egy van, az övé, 
és mivel az magyar nyelven jelenik meg, azért 
nevezik „Magyar családi lapnak.“ — Az utal­
ványok őt illetik, mert ő a stáezió utezában is la­
kott és sok előfizető azt hiszi, most is ott van. 
Ezért ezimezték oda.

Ozoray e nyilatkozatára a főpostahivatal vád­
lottnak mind kiadogatta a „Magyar családi lap“

részére és ezimén erkezett utalványokat, melyek 
összesen - mint fent megjegyeztük - a foposta- 
hivatal kimutatása szerint 1861 frt 47 krt. tesznek.

Ozoray — e tekintélyes összeg daczára — 
lapját csak pár hóig vezette, pénze ismét elfogyott, 
a lap megszűnt,.

A ma tartott végtárgyalás alkalmával vádlott 
azzal mentegette magát, hogy az utalványok átvé­
telét „tévedéséből tette. — Nem tudott semmit a 
„Magyar családi lapéról, sőt hírlapírói körökben 
sem tudtak létezéséről. így hát jogosan vélte az e 
czimen küldött pénzeket sajátjának.

Perez el Gyula, a volt kompanista kijelenti, 
hogy vádlott — a köztük levő szerződés szerint — 
nem volt feljogosítva pénzek felvételére, ez a fel­
fogadott pénztárnok dolga volt. Előadja, hogy vád­
lott a felszedett pénzeket nem a lapra, hanem sa­
ját ezóljaira fordította. Ezért buktak meg és ezért 
kellett neki 560 frt. kárt szenvedni.

Bakos k. alügyósz a csalás vádját elejti, 
mert a megtévesztett postahivatal kárt nem szen­
vedett. A kár Skultéty Jozefáé, és e szerint vád­
lott Ozoray a btk. 367. §. alapján jogtalan elsajá­
títást követett el, vádlottat ebben és a Rosen- 
zwei" irányában elkövetett sikkasztásban indítvá­
nyozza bűnösnek mondatni, s megfelelő börtönnel 
büntetni.

A törvényszék vádlott Ozoray Árpádot a b. 
t. k. 367. §-a értelmében a jogtalan elsajá­
títás vétségében bűnösnek mondta s ezért 
6 havi fogházra ítélte, a sikkasztás 
vádja alól vádlott felmentetett. Skultéty József a 
kártérítési igényeivel polgári perutra utasittatott, s 
az iratok -- jogerőre emelkedés után — Perczel 
Gyula elleni eljárás végett az ügyvédi kamarához 
áttétetnek.

Vádlott és a kir. ügyész felebbeztek.

— Láng Ignác z és fia bűnügyé­
hez. A magyar hitelbank kárára a múlt őszszel 
elkövetett nagy csalás tettesei Láng I. és fia nyí­
regyházi fakereskedő ezég tudvalevőleg a váltóha­
misítás illetve csalás kiderítése után csődöt mon­
dottak. Egyidejűleg a károsult bank lenyitő zárla- 
latot eszközölt ki kára erejéig a csaló ezég vagyo­
nára se zárlatot tényleg foganatosította is. A fenyitő 
zárlatot elrendelő végzés ellen a csődhitelezők felleb­
beztek, a kir. tábla azonban őket ezen felebbezéssel 
elutasította. Legutóbb a legfőbb ítélőszók vette 
a csődhitelezők további felebbezése folytán felül­
vizsgálata alá az ügyet s azt a csődhitelezők javára 
döntötte el. A biinügygyel kapcsolatos eme polgári 
per jogerejii elintézésével a vizsgálat is befejezésé­
hez közéig s mint értesülünk C zárán vizsgáló 
biro által 2—3 nap alatt tényleg be is fog fejez­
tetni s az ügyiratok a törvényszékhez be fognak 
terjesztetni. Vádlottakat, kérelmük folytán dr. 
Füzesséry Géza fogja védeni.

KÖZGAZDASÁG.

Egyletek, társulatok.
P e t ő f i-t á r s a s á g legközelebbi felol- 
a magy. tud. akadémia rendes havi

- A 
vasó illését
üléstermében e hó' 13-án (vasárnap) d. e. 10 óra­
kor tartja meg. Tárgyai: 1. „Názáretbe és 
Lorettába“ irta és felolvassa: Dr. Hatala 
Péter. 2. „Rácz Orz seb et“ (ballada) irta : 
Tolnay Lajos, felolvassa: E. Kovács Gyula. 
3. „Soha“ (költemény) irta és felolvassa: Komó- 
esy József. 4. „Merinelli és Marinelli“ (rajz a 
művészi életből), irta és felolvassa: gr. Zieh y 
Géza. A felolvasásokat zárt illés követi.

— A ,.H u n g ú r i a1' betegápoló és temetkező 
egylet február 20-án d. u. 4 órakor tartja közgyűlését, szere­
ssen-utcza 13. sz. alatt.

— A kereskedő ifjak társula­
tában (Gizella-tér 2. sz. I. e.) kedden folyó hó 
15-én esti 9 órakor dr. Heinrich Gusztáv „A 
bolygó zsidó mondáról“ felolvasást fog tartani, melyre 
vendégek, hölgyek is, szívesen láttatnak.

— Az egyetemi olvasókör február 
12-én d. e. fél 11 órakor a központi egyetemi 
épület dísztermében szépirodalmi matinéét rendez 
a következő miisorral: Neu schloss László : 
Zola Emil tanulmány. Palmer Károly és Kul­
csár Endre : költemények. S zab é Mihály: A 
mit egy harisnyába belekötnek. Rajz. V i k á r 
Béla: A szivbeli jegyesek. (Heine.) Rácz Soma: 
Műfordítások.

— Kassáról Írják nekünk e hó 9-ről : Ma 
volt színtársulatunk legkitűnőbb drámai művésznőjének 
Ditroyné-Eibenschiitz Mari asszonynak jutalomjátéka. A zsú­
folásig megtelt ház (a zenészek helye is zártszékekké volt 
alakítva) falrengető tapsokkal, valóságos virágzáporral, szám­
talan szebbnél-szebb c-sokorral, két gyönyörű koszornval s 
dicsőítő vers-özünnel tüntette ki kedvencz művésznőjét, mi­
dőn a színpadon megjelent. Ez által ismételten bebizonyí­
totta városunk miiértö közönsége, hogy a valódi művészetet 
megérteni és méltányolni tudja. Ez alkalommal előadatott : 
„Gyula és Györgyike“ tréfa egy felvonásban, irta Ditroyné és 
a „Csók“ irta Dóezy Lajos.

Tengerészetünk.
— Az „Egyetértés“ saját levelezőjétől. —

Fiume, febr. 8.
A január havi meglehetősen élénk tengeri 

forgalom e hó első napjaiban a nagyobb számú 
hajó forgalom daczára sem mondható kielégítőnek. 
Bor és liszt kivitelünk lanyha volt. Fa kivitelünk­
nek azonban előnyére volt a kedvező időjárás, mert 
a farakományokkal indulásra készen álló nagy vi­
torlások a nehány napig tartó északi széllel köny- 
nyen vitórlázhattak ki a quarneroi öbölből a világ 
különféle kikötőibe. — A hét első napjaiban 
elég kedvező volt kivitelünk Dalmacziaba és a Le- 
vantóba. hova a különféle fogyasztási és egyéb 
árukon kívül, különösen nagyobb mennyiségű pa­
pír szállíttatott el. A behozatal a hét folyamán 
fölötte élénk volt. Fűszerből, apró árukból, deli 
gyümölcsökből nagyobb szállítmányok erkeztek, azon­
ban csak helyi fogyasztásra.

Az általános lanyha forgalom mellett a szo­
kottnál sokkal élénkebb volt a parti kereskedelem.
A fiumei kikötőhöz közelebb fekvő több sziget és a 
tengerparti helységek hajósai a kedvező szeleket 
fölhasználva a lehető legélénkebb mozgalmat fejték 
ki. A parti kereskedés, mely egyik életű elemét képezi 
a fiumei kikötőnek, kedvezőbb viszonyok között 
gazdag kereseti forrását képezhetné a fiumei ke­
reskedelemnek. Isztria északi része a horvát és 
dalmát tengerparti városokon kívül, a közel fekvő 
szigetek minden kis terjedelmük daczára oly ki­
viteli piaezok, melyeket nem lehet figyelmen kiviil 
hagyni.

A pia czi árak febr. 1 — 7-ig jelentektelen
hullámzással a következők voltak:

Gyarmatáruk. Kávé: Mokka 100 kgr. 118-127; - 
Ceylon (gyöngy) 110-125 : - Ceylon közép-tinóm 98-100 ■. 
Ceylon legfinomabb 110—130; Maíabari 80 92: St.-ponnn- 
o-oí 70—80 • Rio finom és legfinomabb 75—81: középhnom 
00-73- közönséges 59-64; Bors (Singapore!) 59-00 : bata- 
viai 53—54 ■ Czukor (osztrák) 33—36 ; törött 30.50—32.50.

Gyümölcs Narancs ládánként 1.75-4.50 ; ezitrom 
szicziliai ládánként 3-4.75 ; Szt.-János kenyér (ciprusi) 10O 
kgr. 7 50- 8.50; datolya 27; Eüge (Olamata) 17—18 ; Fuge 
(Smirna) 40- 60 ; Mandula (dalmát) 92 ; szicziliai 84-85: 
keserű S6-100; mogyoró 27 - 28 ; fenyőmag 76-77 szilva 
(öreg 1 13—14; fekete mazsola 19 20 ; szultán 28 40.

Gabna. Búza odessai 100 ki. 12-12.25, olasz 12.25- 
12.50. bánáti 13—13.50, kukorieza (ibrailai) 7.10—7.20, ba- 
náti és átalában magvar 0.70—6.80, levantei 0.70, amerikai 
8—8.25, árpa 7.50-9 frt, zab bánáti és magyar 7—8 irt, 
bab 10-12 frt, borsó (odessai) 14.50—15 frt, rizs (olasz 
mercautil) 17—22.50.

Halak. Tőkehal 100 ki. 25—32, sardella 13-25. 
Zsiradék. Vaj 100 ki. 05-89, fagygyu 39-40 disz­

nózsír (amerikai) 59—65 forint, szalonna (amerikai) >)3 •>•> 
forint.

Hajóforgalom. *) F. évi február hn 1—7-ig a követ­
kező hajók érkeztek a fiumei kikötőbe:

Ausztriából.
Trieszt: (febr. 2) „Dannbio“ 000 tonnás Lloydgozus 

20 m. mázsa áruval.
Trieszt: (febr. 3) „Yolé“ 177 tonnás Lloydgozös 39 

in. mázsa áruval. , T] , , „ „ŰO
Trieszt: (febr. 7) „Hebe,“ 177 tonnás Lloydgőzos 188 

m. mázsa áruval és 1 bárka 424 m. mázsa különféle 
áruval.

Zára: (febr. 1) „L a r i ou 184 tonnás Lloydgőzos 5 in. má­
zsa különféle áruval és 9 hordó borral: — ezenkívül 2 
bárka üresen.

Yolasea: 3 bárka 15 m. mázsa áruval, 3 barka üresen. 
Oastelmuschio: 11 bárka leginkább tűzifával. 
Malinsca: 1 bárka tűzifával 
K a b a z : 5 bárka tulnyomólag kőszénnel.
Ponte: 2 bárka különféle áruval.
Sebenico: 1 bárka 84 m. mázsa különféle áruval.
1 k a : 5 bárka különféle áruval.
Abbázia: 2 bárka üresen.
Klimno: 6 bárka 40 m 3 tűzifával.
V e g 1 i a : 2 bárka 36 mm. különféle áruval. 
Moschenizza: 2 bárka tulnyomólag borral. 
Lussin-Piecolo: 1 bárka 12 mmázsa különféle 

áruval.
P a g o : 1 bárka üresen.
F i a n o n a : 0 bárka különféle áruval és tűzifával.
C a r n i z z a : 1 bárka 350 mmázsa kővel.
0 h e r s o : 2 bárka 24 mmázsa különféle áruval és 60 

mm. borral.
p o 1 a : 1 bárka 50 mmázsa ezementtel.

Olaszországból.
C h i o g i a : 1 bárka 200 mmázsa különféle áruval (legin­

kább0 kender és tégla.)
V e 1 G ti c z c : 1 bárka üresen.

Görögországból.
Patrass (febr. 6.) „Nil“ 518 tonnás Lloydgozos 151

mmázsa különféle áruval 925 tonnás Lloydgö-
S in 1 r n a : (febr. b.) „r 1 o g r e * & 

zös 14 mmázsa különféle áruval.
Elindult a fiumei kiktőből

(február 1—7-ig)
Ausztriába

Trieszt (feb. 3.) „Y o 1 e“ 177 tonnás Lloyd-gozos 
366 mmázsa különféle áruval.

Trieszt (febr. 5.) „Y o 
216 mmázsa különféle áruval.

Trieszt (febr. 6.) „P r o g r e

177 tonnás Lloy-gözös 

925 tonnásrogress
Llov-gőzös 18 mmázsa különféle áruval. „„

- - ■ ■ ' T - - : 183 tonnás Lloyd-gozos 133

miüt 
Ausz­
elem i 

kivitel: 
i idője 
voltai, 

6;

es
Kilome-

29

115
mázsa külön- 

29 tonnás ma-

29 tonnás ma-

Z mmázsa* különféle"^ áruval és 5 bárka 324 mmázsa áruval. 
Cattaro (febr. 7.) „F i u m e“ 429 tonnás Lloyd-go- 

zös 182 mmázsa különféle áruval.V o 1 o s c a (febr. 7.) 11 bárka 85 métermazsa különféle
áruval

P o 1 a: (febr. 7.) 2 bárka 74 mm. különféle áruval.
C z u r z o 1 a: 1 bárka különféle áruval.
T r a g h e t t o: 2 bárka 32 mm. különféle arnval.
K 1 i m n o : 2 bárka 10 mm. különféle áruval 
Beseanuova:! bárka 38 mm. kiilontele áruval. 
Malinsca: 5 bárka 19 m. mázsa különféle áruval.
[ka: 5 bárka 212 m. mázsa különféle áruval.
R ab a z : 3 bárka 95 m. mázsa különféle áruval.
B o 1: 1 bárka 18 m. mázsa különféle, áruval.
Veghia: 2 bárka 49 m. mázsa különféle áruval.
Cherso: 2 bárka különféle áruval.
Verbenieo: 2 bárka 10 in. mázsa különféle arnval. 
Ponté: 2 bárka 57 m. mázsa különféle áruval. 
Mosehenizze: 2 bárka 16 m. mázsa különféle áruval.
Z 1 a r i n : 1 bárka 20 m. mázsa különféle áruval.

Horvátországba
Zeng: (febr. 1) „Hrvat“ 83 tonnás magyar gőzös 112 

m. mázsa különféle áruval. „
Zeng: (febr. 3) „Hryal“ 83 tonnás magyar gozos 

m. mázsa különféle áruval.
Zeng: (febr. 5) „Hrvat“ 83 tonnás magyar gozos 

m. mázsa különféle áruval, és 1 bárka 67 
féle áruval.

B u c c a r i, (febr. 1.) „Grad Eakar 
gyár gőzös különféle áruval.

B u c c a r i, (febr. 3.) „Grad B akar“ 29 tonnás ma­
gyar gőzös 114 mmázsa áruval.

B u c c a r i, (febr. 4.) „Grad Bakar“ 
gyár gőzös 53 mmázsa áruval.

B u'teari, (febr. 5.) „Grad Bakar“ 29 tonnás ma­
gyar gőzös 33 mmázsa áruval.

Portorérl bárka 18 mmázsa áruval.
C i r a u e n i z z e: 2 bárka 119 mmázsa áruval.

Az itt elősorolt hajójáratok rakományai leginkább 
fogyasztási árukra és a háziszükségletekre szorítkoznak; 
milyenek liszt, kukoriezaliszt, zsír, vaj. bor, vászon, bútor, 
ruhanemű, vasáru, faáru, agyagáru stb.

Angolorsfcágba,
Hull (febr. 5.) „Marsdin“ 947 tonnás angol Adria 

gőzös 1370 mázsa különféle áruval (tulnyomólag korpa es 
vetőmag. Olaszországba.

Palermo; „Silo c“ 422 tonnás o. m. brick 168,017 drb

Manfredonia: 3 bárka 5950 drb különféle fanemiivel. 
Messina: 1 bárka 44,440 drb különféle fanemiivel. 
Ancona: 1 bárka 3592 drb faáruval.

Fraucziaországba.
„Port -Vendres“ (febr. 3) „Zia Catterina“ 509 tonnás 

osztr -magyar bárka 5627 db faáruval.
Port- Ven d r e s“ (febr. 7) „Hello s“ 438 tonnás uor- 

” vég bárka 7002 db faáruval. (Epületfák, deszkák stb.) 
Marseille (febr. 5) „Antal“ 367 tonnás barka3890 db 

faáruval. , ...
M a r = a i 1! e (febr. 3) „T e o d o s i a" 428_ tonnás o.-m. brick 

2480 mmázsa különféle áruval és 1:>3 052 db dongával.
Kgyptomba.

Algír: (febr. 4) „V olunter 410 tonnás magyar bárka 
20,900 db deszkával. .

A tengeri forgalomnak megfelelő időszakban, a fiumei 
állomás,vasúti forgalma kitett:

Érkezett: 21,356 mmázsa. — Elindult 
mmázsa.

Ez eredmények kedvezőknek tekinthetők, mivel 
az 1879-ikf kevéssé kielégítő aratás 1880.
első felében a gabnafélék kivitelét lényege 
sen csökkentette és más tényezők is, 
a német vámpolitika, a német hatarzai az 
tria-Magyarországból érkező marhák ellen, 
csapások stb. lényegesen nehezítették a 
A mi a személyforgalmat illeti, az _ 1880-iki időt 
nisi viszonyok annyira kedvezőtlenek 
hogy a k éj vonatok nem jövedelmeztek, 
vasiit közül e forgalom 43-nál növekedett és 19-nél 
csökkent és utazott összesen 36.877.000 személy, 
ellenben 1879-ben 36.307.000. Az 570.000 plnst 
az osztrák vasutak absorbeálják, mig a közös 
magyar vasutaknál minus konstatálható.
terenkint szállított utazók szánja.

hv
Hónap 1878

Január........... 108
Február ....... 108
fylárczius...... 127
Április........... 155
Május ........... 171
Junius...........  2()1
Julius ......
Augusztus 
Szeptember 
Október ...
Navember 
Deczember 

Összesen
A személy és 

1880-ban 46.170,000

18,9 188()
122 114
117 115
132 148
164 155
171 184
2U1 183
200 207
224 288
228 222
171 176
146 146
124 133

1994 “ 2013

2ol 
.. 230 
.. 224 
.. 181 

144 
.. 135 

1978
podgyász 

forintra
44.973.000 írtra. A növekedés . ....
vao-y 2.6 százalék, mig a szállított személyek szama 
csak 1.5 százalékkal növekedett. Egész mas a vi­
szony a teherszállítmány oknál, 
nára rúgott, azaz i5M6:*0 Irt

frt vaev 1.7 százalék :

utáni jövedelmek 
rúgtak, 1879-ben 

tehát 1.198.000 írt

4028

Az
Vegyes közlemények.

uj keleti vasuttervezet és az osztrák

Horvátországból.
Zeng: febr. 2. „H r v a t“ 83 tonnás magyar gőzös 

különféle áruval.
Zeng: febr. 4. ,.H r v a t“ 83 tonnás magyar gőzös

különféle áruval.
Zeng: febr. 7. „H r v a t“ 8! tonnás magyar gozos
— különféle áruval.
B u c e a r i : febr. 3. „G rád Bak a r“ 29 tonnás 

magyar gőzös különb áruval.
B u c e a r i : febr. 4. „G rád Baka r“ 29 tonnás 

magy. gőzös különf. áruval.
Bneeari: febr. 5. „G rád Baka r“ 29 touuas 

magy. gőzös külöuf. áruval.
Cirquenizze; febr. 4. 1 bárka üresen.

Augol országból.
Hull: (febr. 3.) „M a r s d i n“ 947 tonnás angol Adriagő- 

züs 5073 mázsa áruval (tulnyomólag szóda és nyersvas.)
Liverpool: (febr. 7.) „X 1 e p p o“ 1386 tonnás angol 

Adriagőzüs.

*) Közelebbről mindig csak a gőzhajók és a hosszujá- 
ratn vitorlás hajók vannak megjelölve. A parti hajózásit 
vagyis kisebb hajókat, melyek tonnatartalma rendesen 1—100 
tonna közt váltakozik . egyszerűen bárka névvel jelöl­
jük meg. 

ennek alá volt vetve (s pedig voltak ezrével), soha 
sem hagyhatta el a számára tartózkodási helyül kije­
lölt várost. Ave Maria harangozáskor szigorú bün­
tetés terhe alatt kénytelen volt lakásán lenni, honnan 
reggelig nem volt szabad távoznia, a rendőrség a 
nap minden órájában házkutatást tarthatott nála, 
vagy elküldhette hozzá sbirreit, hogy ellenőrizzék 
tevékenységét. Minden két hétben köteles volt je­
lentkezni a rendőrfőnöknél és minden hónapban 
beigazolni, hogy meggyónt. Azonkívül minden év­
ben három napig vezekelnie kellett egy az egy­
házmegye püspökje által e czélra kijelölt zárdában.
A ki e rendszabályok ellen vétett azt három évi 
kényszermunka sújtotta.

1857-ben a rendőri felügyelet e példátlan neme 
megszűnt ugyan, de azért a politikailag gyanúsak 
egészen addig, mig a pápai államok Viktor Ema­
nuel által anektáltattak, folytonos felügyelete alatt 
állottak a fizetett és önkénytes rendőrkémeknek.

Gyanús“ volt pedig mindaz, a ki valamikor — 
ha csak egyetlen szóval is — elégületlenségét fe­
jezte ki aÁétező viszonyok fölött. A kit a rendőr­
ség ezen osztályba sorozott, azt legjogosultabb ké­
relmével is elutasította a pápai kormány. Rómában 
ecrykor mindenki ismert egy gazdag és előkelő 
iparost, a ki üzleti dolgokban kilenez óv óta szán­
dékozott külföldre utazni, de kilenez éven át hasz­
talanul folyamodott útlevélért.

Vérlázitóbb brutalitás s a kegyetlenségnek 
nagyobb raffineriája mégis alig jellemzett valahol 
rendőri despotizmust, mint a nápolyit. Ezzel csu­
pán az orosz rendőruralom zsarnoksága helyezhető 
párhuzamba. A két Ferdinánd uralkodása alatt 
szörnytettet szörnytettre halmozott a nápolyi ki­
rályságban a rendőri önkényuralom — részben oszt­
rák szuronyok védelme alatt.

Mikor 1831-ben a „carbonaria“ által szí­
tott fölkelést Nápolyban az osztrák segélycsapatok 
leverték, a szerencsétlen országban a legkegyetlenebb 
rendőruralom aerája vette kezdetét. Rendőrminiszter 
el7y C a n o s a nevű szörny volt, a ki hivatalba lépését 
azzal kezdte, hogy egy kompromittált előkelő ne­
mest a carbonarik jelmezében szamárra ültetett és 
sbirrei által hegyes szegekkel ellátott korbácsokkal 
veretett végig a hosszú Toledo-utczán. A szabad­
ság vérző martyrja előtt és után osztrák kato­
nák mentek. Nyolczszáz politikai vétkes lett 
ekkor vérpadra hurezolva, mig sokakat kopár szikla- 
szigetekre száműztek, a hol nem volt sem fa, sem 
fonás viz A sbirrek közül többen ezen alkalmat

arra használták föl, hogy kitöltsók magán hosszú­
jukat egészen ártatlanokon.

II. Ferdinand rendőrminisztere a hírhedt 
Delearetto volt, a ki Nápolyban egykor ke­
gyetlenebből dühöngött, mint bárki más elődjei 
közül. Ez az ember volt megteremtője a nápolyi 
csendőrségnek, melynek ólén a Calabriában kitört 
zavarokat vadállati dühöngéssel fojtotta el. Véres 
müvét Bosco nevű falu teljes megsemmisítésével 
koronázta meg. Földig romboltatta a szép és vi­
rágzó községet s romjain oszlopot emeltetett e 
fölirattal: „Ezen helyen állt Bosco.“ S mindezt 
azért, mivel a föllázadt carbonárik először e falu­
ban tűzték ki a fölkelés zászlaját.

A kik a politikai vétkesek közül rögtönbiró- 
ságilag ítéltettek el. még áldhatták sorsukat. Leg­
alább gyors halállal haltak meg. Sokkal szána- 
lomraméltóbbak voltak ellenben azok, a kiket Del­
earetto a szigetek bagnúiba szállíttatott, a hol 
rablókkal és gyilkosokkal lánc zoltattak össze páro­
sával. A politikai foglyok korbácsolását Del­
earetto egyenesen kötelességévé tette az alája ren­
delt hatóságoknak, rendeletileg fölhiván figyelmü­
ket „a jól ismert bastonade-büntetésre“ és meg­
hagyván, hogy e büntetésben ép úgy részesítsék a 
nemes embert, mint a lazzaronit.

Tizenhat évi miniszterség után e nyomorul­
tat végre megbuktatta az 1848. január 13-én Siei- 
liában kitört forradalom. Január 37-ón Delearetto 
még semmit sem sejtve ment a királyi palotába, 
de a mint az uralkodó kabinetjének ajtajához ért, 
ott Filangieri tábornok fogadta, 3000 arany úti 
költséget adván át neki azon rendelettel, hogy tüs­
tént hagyja el Nápolyi. Egy órával később Delea­
retto már gőzhajón volt. De a gyűlölt ember bukásának 
hire villámgyorsasággal terjedt el egész Olaszország­
ban. Valahány olasz kikötőben, hol Delearetto az 
őt szállító „Nettuno“ gőzhajóról partra akart szál- 
lani. kődobásokkal fogadta a hajó megérkezésének 
hírére gyorsan összecsődült lakosság. A livornói 
kikötőben, hol a hajónak meg kellett állania, akasz 
tófát emelt a tömeg, igy akarván tudatni Delearet­
to val, mi sorsot szánt neki az olasz nép. Végre 
franczia földön talált menhelyet, de megérkezésé­
nél Marseilleba nem sokkal jobban járt, mint ne­
hány évvel később Haynau Londonban. A franczia 
kormány Montpellier-ba internálta.

Mihelyt a siciliai fölkelés le lett verve s a 
Nápolyijai szomszédos pápai államban franczia és 
osztrák szuronyok segítették diadalra a reakezió

ügyét: II. Ferdinánd ismét szilárdnak érezte trón­
ját és uj aeráját inaugurálta a zsarnokságnak. 
Rendőrminiszterré Pechen ad át nevezte ki, a 
ki sietett Delearetto nyomdokaiban haladni. Hogy 
ügyességéről jó véleményt keltsen, csakhamar 
„összeesküvést“ fedezett föl. Portiéiban ugyanis 
valamely egyházi ünnepély alkalmával, melyen a 
pápa is jelen volt, petárda robbant el a kastély 
előtti téren. Ebből Pechanada összeesküvésre kö­
vetkeztetett és Nápoly legelőkelőbb férfiai közül 
negyvenkettőt (kik között volt miniszterek, képvi­
selők, tudósok, főnemesek stb. voltak) elfogatott.

De ez csupán a bevezetés volt. A rendőri 
rémuralom nemsokára hetakomba-számra követelte 
áldozatait. Csupán 1850. és 51-ben, tehát két óv 
alatt, a rendőri bíróságok 42.670 egyént Ítéltek el 
a közrend megzavarása ezimén. Ezeken kivül szám­
űzetésre, súlyos börtönre s a sziklaszigeteken ki­
töltendő fogságra még 5355 „politikai bűnös“ Ítél­
tetett el, a kiknek nagyrésze bizonyára teljesen ár­
tatlan volt.

Bár a diadalmas reakezió akkor Európa szá­
mos államában dolgot adott a hóhéroknak és a por­
koláboknak : a nápolyi rendőrdespotismus fékvesz­
tett dühöngése mégis magára vonta lassanként a 
külföld figyelmét.

Gladstone az érdem, hogy először sür­
gette a diplomácziai közbenjárást a nápolyi állam­
foglyok érdekében. Annál szívesebben emlékezte­
tünk ezen érdemre, mentői kevesebb alkalmunk 
volt érdemeket födozni fel a jelenlegi Gladstone 
politikájában. De akkor a kontinensen uralgó ön­
kény korszakában) Gladstone erőteljes felszólalása 
a despotismus áldozatai érdekében, oly tett volt, 
mely biztosította számára a szabadság minden ba­
rátjának rokonszenvét. Két nyilt levelet intézett 
1851-ben lord A b e r d ee n-hez, főleg P o er i o 
nápolyi evminiszter sorsával foglalkozva. Gladstone 
látta e szerencsétlent a nisidai bagnóban. Poerio 
24 évi börtönre volt Ítélve. Lánczai, melyeket 
porkolábjai éjjel-nappal testén hagytak, harmincz- 
négy angol fontot nyomtak. Azonkívül egy má­
sik fogolyhoz volt kovácsolva. Börtöne kicsiny és 
nedves zug volt. Lord Aberdeen valóban lépése­
ket tett a foglyok érdekében, de évek múltak 
el, mig Poerio és társai végre emberibb bánás­
módban részesítettek.

Borostyáni Nándor.

államvasut- A conference it quatre megtartása 
most már biztosítottnak tekinthető, mert Törökor­
szág is kinevezte már képviselőit és a berlini szer­
ződés által konferencziára hívott hatalmak képvi­
selőit már legközelebbre várják Becsbe. Daczára, 
hogy a szerb vasutak kiépítése is már biztosított­
nak tekinthető és a conference á qautre 
megfogja állapítani a szerb vonalak csatlako­
zását Bulgáriához és Törökországhoz , az osz­
trák állam vasúttól származó román-bulgár-ru- 
méliai vasúti összeköttetés létesítése még nem 
tekinthető elejtettnek, sőt az ügy ismét előhaladot- 
tabb stádiumban van. A Banque de Paris et des 
Pays-Bas legközelebb conversiót kér a román 
kormánytól a romániai területre és, mérvadó kö­
rök állítása szerint a román kormány hajlandó a 
coneessiót megadni. A bolgár kormánynál sem fog 
a tervezet nagyobb nehézségekre találni, de ez 
előbb beakarja várni a négyes eonferentia hatá­
rozatait.

* Budapest-zimonyi vasút. A Fremdenblatt 
szerint a budapest-zimonyi vasút ügye legköze­
lebbi vasárnap f. hó 13-án fog eldöntetni.

* Tárgyalások Szerbiával, az orosz kon- 
zorczium, mely a szerb vasutakórt való verseny­
ben, miután ezek kiépítése az union génóralenak 
adatott ki, kiesett,’ még most sem nyugszik vég­
leg, hanem megmozdít minden követ, hogy a 
skupstinát arra bírja, hogy az union géné- 
rale-val kötött egyezséget vesse el és fogadja el az 
orosz ajánlatot. Magától érthető, hogy az oroszok fára­
dozásai Risztics által támogattatnak, kiknek természe­
tes érdeke, hogy a skupstina az oroszokkal szemben 
lekötelezőleg viselje magát. Mert ha a skupstina 
az egyezséget elveti, ennek miniszterválság lenne a 
következménye, a mely után talán Risztics lép­
hetne a jelenlegi kabinet helyére. Ausztria-Magyar- 
ország, melyet a szerb vasutaknak orosz kezekbe 
való játszása épen nem érintene kellemesen, egy 
belgrádi miniszterválságot egykedvűen fogadhatna, 
mert a jelenlegi minisztérium semminemű 
módon sem változtatta összeköttetéseinket a 
két sewaszéd állammal. — Látjuk ezt a 
szerződési tárgyalások jelenlegi állásából. A mit a 
mostani szerb minisztérium eddig nekünk nyuj- 
t ott, csak elméleti engedmény, legtöbb kedvez­
ményezési jogunk elvi elismerése. Ezentúl nem 
változott semmi a Szerbiával való szerződési tár­
gyalásokban. Ama nehézségek, melyek a Risztics- 
miniszterium alatt a szerződési tárgyalásokat akadá­
lyozták nagyobbára most is fennállanak és a kereske­
delmi szerződés létrejöttét a messze távolba tolják. 
Egyik ily otrombaság, melyet szerb részről Ausztria- 
Magyarországtól követelnek abban áll, hogy a szerb 
delegáltak, illetőleg a jelenlegi minisztérium azt 
követeli, hogy a mig Risztics alatt készült vám­
tarifa-javaslat vétessék a szerződési tárgyalá­
sok alapjául , mit természetesen osztrák-ma­
gyar részről határozottan perhorreszkálnak, azon 
okadatolással, hogy a Risztics-féle elaboratum 
eddig sem nem törvény, sem pedig bármi módon

I magyarázható valami. Ily körülmények között ért­
hető, hogy a tárgyalások nem akarnak haladni és 
hogy majd minden ülés után megszakítások álla­
nak be és uj instrukeziókat kell kérni. Risztics 
minisztériuma alatt is alig lehetett volna a szerző­
dési tárgyalások lefolyása kedvezőtlenebb.

Ausztrla-Magyarország vasiitl forgalma 
1880-ban.

Az osztrák-magyar vasúti hálázat átlagos 
hossza 1879-ben 18.204 kilométer volt és 1880- 
ban 18.316, tehát 112 kilométerrel vagy 0.6 szá­
zalékkal emelkedett. Ellenben a személyforgalomnál 
a növekedés 1.5, a felek árforgalmánál 5.6 és a 
bruttó-jövedelemnél az emelkedés 1.3 százalék.

más a vi- 
Ez 48.171.000 ton- 

tonnával vagy 5.6
százalékkal többre.
volt, a növekedés 2.677.000 f'rt vap' , , .,
64 vonal közül 48-nál volt emelkedés es csak 16-nal 
csökkenés e forgalomban. Az utóbbiak közt vannak 
az Erzsébet-vasutnak gabnakivitelre fontos vonalai, 
az osztrák állam- és tiszai vasút.

Az osztnk-ma»yar vasúti hálózat összes örülto 
jövedelme 1879-ben 202 1 millió frt volt és
1880-ban 205.9 millió frt. a növekedés tehat 3 8 
millió frt, mi feloszlik 51 vonalra, ellenben 18 
más vasútnál a bruttó jövedelem esősként. 10 szá­
zaléknál nagyobb csökkenés volt a tiszai, arad-te- 
mesvári és neumarkt-simbaehi vonalokon. Az egy^.
csoportok szerint a különbözet következő .

1 Ev Különbözet
Vasutak 1879 l88y. absolute százalékban

Közös....................... 14.123 13.986 - 137 - 10
Osztrák ................... 11.843 12.341 498 -f- 4.2
Magyar ................... 5.850 5.7fo2 — 93 ló

A pénzügyminisztérium uj beosztása.
Miután — a mint annak idejében jeleztük 

volt — az állami erdészet ügyei a pénzügyminisz­
térium hatásköréből a kereskedelemügyi miniszté­
riuméba kebeleztettek át, s minthogy az egyenes 
adók kivetése és megállapítása körüli teendők is 
pontosabb ellátást igényeltek, a pénzügyminiszter 
— a mint értesülünk — tárczája ügyeinek ezélsze- 
rübb csoportosítása s a teendők arányos megosz­
tása érdekében legújabban rendeletet bocsátott ki 
melynek intézkedéseit a következőkben közöl­
hetjük:

A pénzügyminisztérium kebeléből az erdé­
szeti főosztály kiválván, a minisztérium főosztá­
lyainak száma egygyel apad, s az állami 
jószágok, jogügyek és horvát ügyekre alakított, 
eddigi VII-ik főosztály, ezentúl a Yl-ik főosztályt, 
a kataszteri főosztály pedig, mely eddig a YlII-ik 
volt. ezentúl a VII-ik főosztályt képezendi.

Továbbá a mostani V-ik ügyosztály, melynek 
ügyköre az egyenes adók kivetésére és megállapí­
tására vonatkozó összes teendőkre kiterjed, ketté 
v á l a s z t a t i k olykép, hogy a kivetési teendőket 
a nyilvános számadásra kötelezett vállalatok és 
egyletek adójára, a tőkekamat- és járadékadóra, a 
bányaadóra, az általános jövedelmi pótadóra, to­
vábbá a szállítási-, vadászati- és nyereményadókra 
ezentúl is az V-ik ügyosztály, ellenben a kereseti- 
és házadókra, a hadmentességi díjra, valamint a 
határőrvidéki részek külön adóira nézve az újonnan 
felállított VI-ik ügyosztály látja el.

Ebből folyólag egyes ügyosztályok 
száma is változást szenved, s az eddigi 
Vl-ik ügyosztály, bezárólag a XVI-ik ügyosztályig, 
egygyel előbbremenő számot nyer, úgy hogy a 
Vl-ik ügyosztály ezentúl a VII-ik s a XVI-ik 
ügyosztály ezentúl XVII-ik ügyosztály leend. Az 
eddigi I—V, továbbá a XVIII—XXII-ik ügyosztá­
lyok száma változatlan marad.

Módosulást szenved az eddigi 
ü gybe osztás az által is, hogy a határörvi- 
dóki beruházási alap rendkívüli előirányzatára s 
értékeinek felhasználására vonatkozó teendőket, 
melyeket eddig az erdészeti osztály végzett, ezen­
túl a Il-ik ügyosztály, az újpesti kikötő ügyeit pe­
dig, melyek eddig a III-ik ügyosztályba tartoztak, 
ezentúl a XIX-ik ügyosztály látja el.

A felhozottakhoz képest a személyzet 
beosztása a következő:

Elnöki osztály. Előadó: Dr. Kogler 
János osztálytanácsos. Titkár: dr. Wekerle Sán­
dor. Fogalmazó: Vértessy Géza. Fogalmazó se­
géd : Soóváry Ferencz.

I. Pénzügyi- és hi telfő osztály. 
Osztályfőnök: dr. Köflínger Frigyes, miniszteri ta­
nácsos. I. ügyosztály. Pénztári és számvi­
teli ügyek. Előadó: Buzetzky Pál, osztálytaná­
csos. Helyettese: Lukrits Antal, beosztott pénzügyi 
tanácsos. Fogalmazók: Marschall Ferencz, Sólyom 
Jenő, Seeler Sándor.

II. ügyosztály. Hitel- és vasúti 
ügyek. Előadó: Máriássy Sándor, osztálytaná­
csos. Titkárok : báró Andreánszky István, Hegedűs 
Imre. Fogalmazók: Hosszúfalussy Kálmán. Márfiv 
Albin.

III. ügy o s ztál y. Állami épületek 
budapesti állami hidak. Ut- és hidvám. Tiszai és 
insógkölesönök. Szegedi ügyek. Előadó: Kovács 
János, osztálytanácsos. Titkár: Jankovics János. 
Fogalmazó: Péehy Andor, ezimzetes titkár. Be­
osztva : Láng Ignácz, királyi tanácsos.

II. Egyenes adók főosztálya. Osz­
tályfőnök : Mártfy Ágoston, miniszteri tanácsos.
IV. ügyosztály. Adó felügyelők és adóhiva­
talok ügyei. — Előadó: Rendes János osz­
tálytanácsos., Titkár : Sehuszter János. Fogalmazó : 
Sztankay Ágoston. Fogalmazó segéd: Bakonyi 
Géza.

V. ügyosztály, a nyilvános szám­
adásra kötelezett vállala­
tok és egyletek adójának, a 
bánya-, tőkekamat- és járadékadó, a nyereményado 
továbbá a szállítási-, vadászati- és az átalános .jö­
vedelmi pótadó kivetése. Előadó: Riskó Ignácz. 
osztálytanácsos. Titkár : Dregály Gyula. Fogalmazó 
Győrffy Géza. Beosztva: Patactiieh József, pénzügyi 
titkár. VI. ügyosztály, a k e r e s e t i- és h á z a d ó, s a 
hadmentességi dij kivetése. E1 fi­
ad ó: Hegedűs Ferencz, osztálytanácsos. Titkár: 
Kassay József. Fogalmazók: Király László. Gabler 
Lajos. VII. ügyosztály. Adóbehajtás.

Előadó: Gombos Gusztáv, osztálytaná­
csos. Titkárok: Dobner Rudolf, Fellegi Győző. Fo­
galmazók : Andre László, Borszéky Antal, Dr. 
Láncz Miksa.

III. Közvetett adók főosztálya 
Osztályfőnök: Králitz Béla. miniszteri tanácsos. 
XHl. ügyosztály. Pénzügyigazgatóságok.
Pénzügy-, adó és vámőrség. Előadó: JedUcska
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János, osztálytanácsos. Titkár: Kupeez Őrlőn. Fo­
galmazó : Szarukán Endre. IX. ügyosztály. 1) i- 
j a k. b é 1 y e g és jogilletékek. Elő­
adó: Pfriem László, osztálytanácsos.

Titkárok: Lász Károly, Urbán (ióza, Fogal­
mazók: Gzillicli Janos. Berzeviczy Károly, dr. Szi­
tányi Udőn. Fogalmazó segéd: dr. Dobeczky Ig- 
náez. Beosztva: Molnár Béla. pénzügyi titkár. X. 
ügyosztály. Fogyasztási adók." Előadó: 
Ludvigh dános, osztálytanácsos. Titkár: Hammer 
Károly. Fogalmazó: Haracsek László. XI. ügyosz­
tály: Határvám. Előadó: báró SalmeczJenő, 
osztálytanácsos. Titkár : Ivády Gyula. Fogalmazó : 
Kovács Gyula.

IV. Bohányegyedárusági és lot­
tó j ö v e d é k i főosztály. Osztályfőnök : Fluck 
Tamás, miniszteri tanácsos. XII. ügyosztály. Dő­
li á n v t e r m el és. Előadó: Hamvady Pál, 
pénzügyi főtanácsos. Fogalmazó: Véghelyi Ede. 
Fogalmazó-segéd: dr. Szilágyi Benő. XIII. ügy­
osztály. Poitánybe váltás és k e z e 1 é s a rak­
tárakban. E1 ő a d ó Alkér Ernő, pénzügyi főtanácsos. 
Titkár: Hlatky Márton. Fogalmazó: Kovács -Jó­

zsef. XIV. osztály. l>o hány gyárt ás s külföldi 
dohány vétele, ri I ő a d ó: dr. Perlep 
Antal pénzügyi főtanácsos. Titkár: 
T h i e r József. Gyártási felügyelő: báró N a- 
t o r p Tivadar. Gyártási tiszt: M a n d i s 
G y ó z ő. XV. ü g y o s z t á 1 y. Belföldi d o- 
h á n y c I a d á s és 1 o 11 ú j ö v e d é k. Elő­
adó: báró P o n g r á ez Emil. osztálytaná­
csos. Titkár: Standtner Emil. Fogalmazók: Kubinyi 
Béla. Tillmann Lajos.

V Bányászati- és só jövedéki fő­
osztály. Osztályfőnök br. Splényi Béla minisz­
teri tanácsos. XVI. ügyosztály. Bányászat. 
Előadó: Belházy .János osztálytanácsos. Titkár: 
Gränzenstein Béla. Fogalmazók: Mike Alajos, 
Szalay Pál. XVII. ügyosztály. Sójövedék. Elő­
adó: Br. Beitz Emii. osztálytanácsos. Fogalmazó: 
Báez Gero.

VI. Állam jószágok; jog ügyek és 
horvátügyek főosztálya, osztályfőnök : 
Marinovic-b Marezei, miniszteri tanácsos. XVIII. 
ügyosztály. Államjószágok eladása. E16- 
a d ó: Peterdy Gábor, osztályfa r ácsos. Titkár: Freys- 
eysen Ádám. XIX. ügyosztály, a 11 a m j ó s z á g o k 
kezelése. Előadó: Zarka Miklós, osztálytaná­
csos.Titkárok : dr. Wachtel Aurél Borosnyai Osz­
kár. Fogalmazó: Szántó Samu. XX. ügyosztály, 
j ogngy e k.

Előadó: Betrieb Márton, osztálytanácsos. 
Titkár: Angyal József. Fogalmazó: Oriinzen,stein 
Géza. XXL ügyosztály: Horv á t ügyek. He­
lyettes előadó: Marinovieh Marczel, minisz­
teri tanácsos. Titkár: Tichy Károly. Fogalmazó: 
Zubkovits Arzén. Fordító : Glád József. F. galma- 
zósegód : Szubotits János.

VII. Földadó és annak kát as ti* re. 
mint főosztály. Osztály főnök: Andi é La jus, 
miniszteri tanácsos. XXIT. ügyosztály. Állandó 
kát aster. Előadó: Przinszky Gyula osztálytaná­
csos. Pénzügyi tanácsos: Sartory Antal: Főmér­
nökök: Tomsich Iván. Hedrich János. Mérnök: 
Hübner Ferencz. XIII. ügyosztály. Földadó. 
Előadó: Fejér Miklós, osztálytanácsos. He­
lyettese : Osizik Károly, katasteri igazgató. Köz­
ponti felügyelők: Kovács Béla. Szontagh Albert, 
Móricz Vineze. Jurenák Aurél, Tessedik Imre, 
Ferdinandy Bertalan. Buka Marczel. Erdőbecslési 
(központi) felügyelő: Szabó Adolf. Felmérési (köz­
ponti) felügyelő: Kőszegliy Antal. Kerületi felügye­
lők : Király József, Lederer József. Kataszteri "tit­
kár: Bntykay Emil.

iparügyek.
— A házi-ipar- s az iparoktatás szervezése 

ügyében, mint már említettük, a földm. iparés keresk. 
minisztérium kebelében tanácskozások folytak,melyek 
eredményeképen a nevezett minisztérium elhatározta 
egy iparoktatási bizottság létesíté­
sét. melyben a vallás- és közoktatásügyi mi­
nisztérium 2—2, az országos magyar ipar­
egyesület. a budapesti kereskedelmi s iparkamara, 
a házi iparegylet s az általános iparegylet 1 — 1 
taggal lesz képviselve. E bizottság szervezetéről 
eddig nem volt tájékozásunk. Illetékes helyről azon­
ban megküldetvéu számunkra ezen szabályzat, 
abból részletesen értesülünk a szervezendő bizott­
ság jog- és hatásköréről. Az említett szabályzatot 
egész terjedelmében a következőkben közölhetjük:

1. §. A háziipar, valamint az iparoktatás 
szervezése, fejlesztése és felügyelete körüli teen­
dőkre nézve, mint a vallás- és közoktatásügyi s a 
fúldmivelés-. ipar és kereskedelemügyi m. kir. mi­
nisztériumok tanácsadó közege, Budapesten állandó 
bizottság alakittatik.

E bizottság egy elnökből. 8 tagból és egy 
jegyzőből áll, kik a vallás- és közoktatásügyi, vala­
miül a földm Ívelés-, ipar- és kereskedelemügyi mi­
niszterek által egyetórtóleg egy év tartamára ne­
veztetnek ki.

2. §. A bizottságban az elnökön kívül a val­
lás- és közoktatásügyi minisztérium 2, a földmive- 
lés-, ipar- és kereskedelemügyi minisztérium 2, a 
budapesti kereskedelmi és iparkamara 1, az orszá­
gos magyar iparegyesület 1, a magyar ált. ipar- 
egylet 1. a központi házi ipar egylet 1 tag által 
képviseltetik. A most nevezett testületek]—1 kép­
viselője hármas kijelölés alapján neveztetik ki. Az 
elnöknek jogában áll szükség esetében a bizottsá­
gon kívül álló szakértőket a bizottság egyes ülé­
seire meghívni.

3. §. A szakbizottság feladata a házi ipar és 
az ipari oktatás állását és szükségleteit éber szem­
mel kisérni, az oktatás rendszeres gyakorlására fel­
ügyelni és előmozdítása érdekében előterjesztéseket 
és javaslatokat tenni. Nevezetesen véleményt adni 
a) a házi ipar és ipari oktatás felügyeletének or­
szágos szervezése ügyében; b) a felügyelettel meg­
bízandó közegek utasítása ügyében; c) a már lé­
tező ipari tanműhelyek fentartása. uj tanműhelyek 
létesítés#1 s az államsegély engedélyezése kér­
désében ; d) a tanműhelyekben a gyakorlati 
és elméleti oktatás rendjének megállapítása tárgyá­
ban ; e) az elméleti iskolák mellett szervezett gya­
korlati iparoktatás kérdéseiben; t) azon házilag 
űzhető iparágakról, melyek egyes vidékeken a nép 
körében meghonosíthatok; g) az iparmuzeumok 
kérdéseiben: h) az ipari kiáltások tekintetében; 
i) egyes iparágak, pl. a vászon-, posztó-, ötvös 
stb. iparnak, mint házi iparnak rendszeresítése te­
kintetében szükséges intézkedésekre nézve: k) a 
fegyeneziparra nézve.

4. §. A bizottságnak a 2. §-ban körvonalo- 
zott teendőit részint teljes ülésben, részint mint 
szükebb bizottság végzi. Teljes ülésben tárgyalan­
dók mindazon ügyek, melyek fontosabb elvi, szer­
vezési vagy végrehajtási intézkedésekkel egybe- 
kötvék. Teljes ülésekre a bizottság összes tagjai a 
napirend közlése mellett meghívandók. Minden 
egyéb ügyek a szükebb bizottság által tárgyaltai­
nak, mely az elnökből, a 2. §-ban megnevezett két 
minisztérium képviselőiből és a jegyzőből áll. Ezen 
szükebb bizottság a mondottakon kívül hivatva van 
még egyfelől a vallás- és közoktatásügyi, másfelől 
a földmivelés-, ipar- és kereskedelemügyi m. kir. 
minisztériumok között az érintkezést a házi ipar 
es az ipari oktatás kérdéseiben szóbeb tárgyalások

által megkünnyiteni. tudomást szerezni az egyes 
minisztériumok részéről tett intézkedésekről; esz­
mecsere tárgyává tenni a tervezett intézkedéseket 
és az illető miniszterek felszólítására véle­
ményt adni.

5. §. Az pállandó szakbizottság havonként 
rendszerint egyszer tart teljes ülést. A határozat- 
kepesseghez a 2 minisztérium 1—1 képviselőjének 
és a testületek képviselői közül legalább kettőnek 
jelenléte szükséges.

, §• A bizottság tárgyalásairól a jegyzőkönyvek
példányban állitandók ki s mindkét miniszternek 

bemutatandók.
Az országos magyar iparegyesület igaz­

gatósága tegnap tartott ülésében több közérdekű 
fontos ügyet, intézett el, melyek közül fölemlítjük 
a következőket. Bejelentetett mindenekelőtt, hogy 
Kempelen Imre mint alapitó és ezenkívül 10 
rendes tag lépett be. A közgyűlés óta az egyesü­
letbe összesen 3 uj alapitó és 103 uj rendes tag 
lépett. Az egyesületnek ma 441 alapitó, 1348 ren­
des, összesen 1784 tagja van. A földmivelési- ipar 
s kereskedelemügyi miniszter által az i p a r t ö r- 
vény módosítása tárgyában február 20-án 
összehívott enquótbe az egyesület K e r ka­
pó I y Károly indítványára H a v a s Sándor alelnö- 
köt és Steinacker Ödön igazgatósági tagot 
küldte ki. — A házi ipar- s iparos­
oktatás szervezésére ugyanazon miniszter által 
létesített ipar oktatási bizottság eszméjét, az egye­
sület melegen üdvözli, s örömmel látja, hogy az 
általa 9 év előtt megpendített eszme ma végleg 
tónynyé válik. Ezen bizottságba egy tag ki­
nevezése czéljából az igazgatóság hármas ki­
jelölésre hivatván fel, Mudrony Soma 
igazgatót. Eáth Károlyt és Stein- 
acker Ödönt ajánlotta. — E tárgygyal kapcsolat­
ban egy Hegedűs Károly közép-ipartanodai 
igazgató által Írásban megújított indítvány folytán 
az igazgatóság elhatározta, hogy a fenálló ipa­
ros - tanoncz - iskolák feleiti őrködés rendsze­
resítése s az iparos-szakoktatásnak két irány­
ban létesített középfokával való szorosabb összekap­
csolás eszközlése végett egy állrndó iparok- 
látási bizottság ot alakit, melyben részt vesz­
nek az egyesület igazgatósága 3, az egyesület által 
fentartott ipariskolák tanári testületé 1 taggal. Fel­
kéretik továbbá az iparművészeti szakiskola s a fő­
város közoktatási bizottság egy, egy képviselő kikül­
désére, ez utóbbi ügyosztálya köréből. Végül fel fog­
nak kéretni a középipartanoda s a fővárosi iparrajz- 
iskolák igazgatói e bizottságban való részvételre. — 
A Parisban ez év folyamában rendezendő villa­
mossági nemzetközi értekezlet, tárgyá­
ban a közmunka- és közlekedésügyi miniszter ke­
belében tárgyalások folytattatok, a melyekben való 
részvételre az egyesület a maga részéről N eu- 
h o 1 d Jánost küldte ki, ki a villamos készülékek 
gyártásával hazánkban eddig is kiváló sikerrel fog­
lalkozott. Neuhold jelentése az első ülésről tudo­
másul vétetett s az e kiállítással kapcsolatos kon­
gresszus által érdekelt nagyobb hazai gyáraknak 
vagy intézeteknek a programúi megküldetni hatá- 
roztatott. A vallás- és közoktatási minisztérium ál­
tal tervezett technológiai iparmű zeum 
létesítéséhez az iparegyesület az által kíván hozzá­
járulni. hogy a főváros által az egyesületnek ipar- 
muzeum létesítése czéljából átengedett s a külső 
dob-utezában levő telket a technológiai iparmű - 
zeum számára leendő értékesítés végett átengedi 
s e ezélból a fővároshoz kérvényt intéz, s e 
határozatáról a vallás- és közoktatási minisz­
tert is értesíti. — A kereskedelmi csarnok ál­
tal tervezett Rudolf-alapitvány eszméjét az egye­
sület az ipar szempontjából is felette fon­
tosnak ismervén el a létesítő bizottságába a csar­
nok felhívására az iparegyesület gróf Zichy 
Jenőt, Mudrony Somát és Eleőd Józsát 
küldötte ki. — Á dr. S z a b o k y Adolfnak 
tervezett emlékszobor ügyében az emlékbizott­
ság felkéretett, hogy " mivel a most kije­
lölt hely csekélysége miatt nem alkalmas 
momentálisabb emlékmű emelésére, a tetemnek e 
ezélból alkalmasabb helyre leendő áthelyezéséről 
gondoskodjék. — Végül igazgató bejelenti özv. 
Nadányi Albertnó elhunytál. Jelenti, hogy a 
temetésén az egyesület 5 tagú küldött - 
ség által volt képviselve, mely kegyelete 
jeléül koszorút tett az elhunyt koporsójára, 
Az igazgatóság részvétét a nemes adakozó iránt 
jegyzőkönyvben is megörökítette. Számos kezelési 
és háziügy elintézése és az egyesület szakosztályainak 
működéséről szóló jelentések jóváhagyó tudomásvé­
tele után az ülés véget ért.

— A budapesti kávés ipartásulat folyó ho 
18-án délután 4 órakor tartja meg évi rendes közgyűlését, 
melynek főtárgyát az elnöki esetleg alelnöki választás fogja 
képezni.

— Rizshámozó malom Fiúméban. Mint a P. 
Lloyd értesül, több magyar s idegen tőkebirtokos 
és iparos egyesült, hogy Fiúméba az egész osztrák­
magyar monarchiában eddig még ismeretlen rizs- 
hámozási ipart behozzák, mi által hazánk e téren 
is emanczipálhatná magát a külföld, különösen Né­
met- és Olaszország alul. A magyar kormánynyal 
állítólag már tárgyalások vannak folyamatban, hogy 
a nyers rizs a vámolás tekintetóaen kedvezőbb bá­
násmódban részesittessék.

— Az ipartörvény módosítása tárgyában a 
kolozsvári iparegylet is beható tanácskozásokat 
folytat. Legutóbbi tárgyalásaiból közöljük a követ­
kező határozatokat:

Azon kérdésre nézve, hogy szükség-e a segédeket 
arra kényszeríteni, hogy munkabérükből segélyző alaphoz 
járuljanak, a gyűlés egyhangúlag igennel válaszolt s a mó­
dozatokban akként állapodott meg, hogy a munkadók legye­
nek felelősök a járulékok pontos befizetéséért, az egyletek 
lehetőleg összpontosittassanak s a pénzkezelés az ipartársu­
latok ellenőrzése alatt álljon. Azon kérdésre, hogy ezélszerü-e, 
hogy az 1. és II. fokú iparhatóság az ipartársulatok által e 
ezélra választott iparosokkal egyetemben — a II. fokú ha­
tóság az ipar és kereskedelmi kamarák által választott iparo­
sokkal egyetemben járjon el — a gyűlés egyhangúlag igen­
nel választott. Végül azon kérdésre, hogy a III. fokú ipaiha- 
hatóság a minisztériumra ruháztassék-e vagy meghagyassék 
a közigazgatási bizottságnál V a gyűlés akként nyilatkozott, 
hogy a III. fokú iparhatóság ne ruháztassék a minisz­
tériumra.

— Országos nőiparegylet. Az orsz. nöiparegylet ol- 
nökeége tisztelettel kéri azon t. ez. hölgyeket es urakat, a 
kiknél még taggyüjtö aláírási ivei vannak, hogy azokat mi­
előbb visszaküldeni szíveskedjenek, annál is inkább, mert 
közeledvén az évi közgyűlés, be nem küldés esetében az uj 
tagok nevei kimaradnának az évkönyvből. Ez évkönyv név­
sora egyszersmind nyilvános nyugtául is szolgálván, annál 
inkább kéri az ivek beküldését olyan szorgosan. Budapest, 
1881. íebr. 11. Az elnökség megbízásából Szegfi Emilia egy­
leti titkár.

Kereskedelem és tőzsde.
* A „Generali“ és „Riunione" külföldi biz­

tositó társaságok, miután a cseh társaságokkal 
egyezséget kötöttek a jégbiztositási díjtételek fele­
melésére, — a magyarországi biztositó társaságokat 
hasonló egyezségre óhajtanák megnyerni, s e czól- 
ból képviselőik által érintkezésbe tették magokat e 
társaságokkal. Az első értekezlet ma tartatott az 
Első magyar általános biztosító társaság palotájá­
ban, a tervezett egyezség azonban nem jöhetett 
létre, mi főleg annak tulajdonitható, hogy az utóbb 
említett társaság megbízottja az ajánlattal szemben 
igen rezervált álláspontot foglalt el.

** Magyar országos mezőgazdasági, keres­
kedelmi és iparbank. Gyakran volt említve, hogy 
a Bontaux-csoport Budapesten egy nagy bankot 
szándékozik alapítani. A N. Fr. Pr. szerint a bank

alapítása véglegesen elhatároztatott. A bank czime: ' 
„Magyar országos mezőgazdasági, kereskedelmi és 
iparbank,11 részvénytőkéje 25 millió írt lesz és ala- i 
kid a földbitel-rószvónytársulat és magyar vasúti 
bank fusiójából. az is megtörténhetik, hogy a két 
utóbb nevezett bank egyszerűen liqnidál és a ma­
gyar országos bank önállóan alakul. Az uj bank 
elnökéül L ó n y a y gróf van kiszemelve.

** Pénzügyi és bankhirek. „Assecura- 
zioni Generali“. 1881. január havában az életbiztosítási osz­
tálynál 242 ajánlat lön benyújtva 717.128 Irt 4G kruyi biz­
tosítási összeg erejéig. Folyó évi január 1-je óta az újonnan 
felvettek összege 632.561 frt 79 krra rúg 213 bárczával s 
a bejelentett károk 9«,384 frt 09 krra. Az életbiztosítási 
osztály kimutatott biztosítási állománya 1879-ik deczember 
31-én 59.530,316 frt 56 kr tőkét és 227.710 frt 95 kr jára­
dékot tett ki 37,741 bárezára, a mire készpénz tartalékban 
14.988,178 frt 47 kr volt tartva. Az 1879. évben kifizetett 
károk az életbiztosítási osztály részéről 1.062.958 frt 05 kit 
tettek ki s az összes ágazatoknál a társulat alapítása óta 
(1851) az évenkénti kimutatások szerint, fizetett károk 135 
millió 336.752 frt 03 krt tesznek ki. — A nagy-körösi 
népbank 1880-iki mérlege 50.000 forintnyi részvénytőke után 
24,146 frt 43 kruyi tiszta nyereményt tüntet tél, miből min­
den 50 írttal befizetett részvény után kamat- és osztalékszel­
vényenként 9 Irtot fizet. — A czeglédi takarékpénztár a 
múlt évben 100,000 frtnyi alaptőke és 3.196,439 frt59krnyi 
évi forgalom mellett 24,921 frt 82 krt mutat ki jövedelműi, 
miből osztalék fejében 18,000 frtot fizet. — A rózsnyói ta­
karékpénztár és zálogház 1880-ra 80,000 forint alaptőke 
és 735,162 frt 61 Vi krnyi évi forgalom után 13,309 frt 
281/, krnyi nyereményt ért el. Osztalék 1880-ra 24 
ezer forint.

Magyarországi kereskedelmi ezégek.
— Kivonat a „Központi Értesítő“ febr. 11-iki számából. —

I
Czégbejegyzések.

a) Egyéni ezégek. Beneschovszky Lipót 
Budapesten, neje szül. Magyar Paulina 3380 frtnyi hozo­
mánya bej. a budapesti k. és v. tvszéknél jan. 28. — 
Mannheimer Vilmos kézmüáru-, bizományi- és 
ügynökségi kereskedő Budapesten, bej. u. o. jan. ‘28. — 
F a bér Antal füszerkereskedő Budapesten, bej. u. o. jan. 
28. — B i e b e r Antal füszerkereskedő Budapesten, bej. 
u o. jan. 28. — Friedmann R. (Fridmann Róza, 
özv. Wiener Albertnál arany-, ezüst,- és ékszerkereskedő Bu­
dapesten, bej. u. o. jan. 28. — Samuel J. Deutsch 
Rom.-Lugos, bej. a lugosi kir. tvszéknél jan. 19. — Kátz 
Márkus Betend, bej. a kolozsvári kir. törvényszéknél ja­
nuár 25.

b) Társas ezégek. Brüder G r a n i e h- 
stiidter Budapesten. Granichstädter Jakab nejének, 
szül. Bauer Annának 25000 frtnyi hozománya bej. a buda­
pesti k. és v. tvszéknél jan. 31.

II.
Czégtörlések.

Társas ezégek. Mannheimer & W i n t e r Bu­
dapesten, kit. a budapesti k. és v. tvszékuél jan. 28. — 
K o h u & L ő ív y Pozsony, kit. a pozsonyi kir. tvszéknél 
<leez. 31.

A biztosit#» intézetek — iparos r. társasá­
gok, — és szövetkezetek körében ISsO-baii 

történt vá iozások
— Közli: Mikok Sándor. A „Magyar Compass“ szer­

kesztője. —
Biztositó intézetek

1879 végén volt Budapesten 5, a vidéken 4, összesen 9. 
!"-Ihfbli biztosító intézet. Idegen országbeli biztositó intézeti 
riiik volt , i t. pesten 16. — Ezek sorában 1880-ban követ­
kező mí; fordultak elő:

a) l j b ó 1 alakultak 
Budái steu : „A g r i e o 1 a“ jégkárbiztositó

— Alakuii i'sdO márezius 16-án 50 évi tartamra. — 
tőke 4iW,uiiú torint. 2000 darab részvény 200 forint 
/.eléssel.

Feloszlott: Az osztrák jégkárbiztositó társaság 
pesti fiókja.

Marad 1880 végén: Budapesten 6, a vidéken 4, 
összesen 10 belföldi biztositó intézet és 15 idegen országbeli 
bizt. intézeti fiók Budapesten.

Iparos részvény-társulatok.

r. t. 
Alap- 

befi-

buda-

1879 végén volt:
. gőz- és mümalom 

Építő és építőanyag 
gyári részvény - 
társulati....... ...

Budapesten 9 a vidéken 29 összesen 38

5 10
Iparos-vállalat mint 

részvény-társulat „ 14 „ 22 36
1 egyes - természetű 

iparvállalat mint 
részvény-társulat „ 11 „ 27 „ 38

83

10
változások

122

14
fordul-

osszesen „ 39 „
Idegen országú ipa­

ros részvény-tár­
sulati telep ....... „ 4

Ezek sorában 1880-ban következő 
tak elő :

a) Újból alakultak:
Budapesten: 1. Első magyar üveggy 

részvénytársulat. Alakult 1880. február 25-én. Alaptól 
100,000 frt, 200 drb részvény 500 frt befizetéssel. 2. E1 
magyar általános fuvarozó és szállitm 
n y o z'ó részvény-társulat. Alakult 1880. febr. 17-én T 
tama 50 év. Alaptőke 400,000 frt, 4600 drb részvény 100 
befizetéssel.

A vidéken: 1 Szerb nemzeti nyomé 
társulat mint részvénytársulat Újvidéken 'Alaptí 
30,000 forint, 300 darab részvény 100 forint befizetési 
2- C z e g i é d i magtár-egylet. Alapi. 
“0,000 forint, 100 darab részvény, 200 forintos részvé
3. N a g y b e o s k e r e k e n: H i d e g v i
légzés és savó gvógyint e z e

z, b
t, m

>'• t. Márta völgybe n. Alaptőke 30.000 frt, 
darab részvény 100 frt befizetéssel. 4. Naszódé 
Hehe r. t. Alaptőke 10.000 frt 200 darab részvény 
frt befizetéssel." 5. R u s z t o n : F e r t ő í ü r d 6 
t. Alaptőke 1400 frt 140 darab részvény 10 forint t 
zetéssel. b) Z o m b o r i színház r. t. Alaptő 
32,J00 frt, 640 darab részvény 50 frt befizetéssel, továb 
80 darab 100 frtos elsőbbségi kötvény 8000 frt.
b) Részvényt őkét vagy részvény 

s z á’m át változtattak.
Budapesten: Erzsébet gőzmalom' 

ezer frtnyi alaptőkéjét 900 ezer frtra emelte fel. Jelenleg 4 
darab részvény 200 forint befizetéssel. S a I g ó-t a r j á 
kőszénbánya r. t. 2.600,000 frtnyi alaptőkéjét"2,580.000 f: 
szállította le. Jelenleg 25,800 darab rsszvény 100 frt 1 
zetéssel. A vidéken: Iglói mümalem r. t. 
ezor 400 frtnyi alaptőkéjét 192.600 frtra emelte fel. Jelen 
1926 darab részvény 100 frt befizetéssel. —Losonc 
gőzmalom r. t. 200 ezer frtnyi alaptőkéjét 300 < 
Írtra emelte fel. Jelenleg 1500 darab részvény 200 fo: 
befizetéssel. Továbbá üzleti tőkéjének szaporítása czéltá 
200. gzer torint erejéig 112 darab 1000 frtos és 880 da 
100 frtos elsőbbségi kötvényeket bocsátott ki -Hat 
s z 1 a b o í i papírgyár r. t. 150 ezer forint 
alaptőkéjét 100 ezer frtra szállította le. Jelenleg 100 da 
részvény 1000 forint befizetéssel. Ezen vállalat 1880- 
igazgatósági székhelyét Budapestre tette át — P é c 
k ő s z é n b á n y a é s g é p g y á r r. t. 200. 
forintnyi alaptőkéjét 175 ezer forintra szállította le 
Székesfehérvári színház r t 
ezer forintnyi alaptőkéjét 117,800 frtra szállította le Jel 
leg 1028 darab 100 frtos oszthatlan részvény és 150 da 
100 frtos 5°/«-ot kamatozó elsőbbségi kötvény.

c) Feloszlottak:
ElsőBudapesten : 

k o c s i - g y á 
vei, a „Ganz és 
megszereztetett.

A vidéken

r r. 
társa1

magyar vasú 
t. 1,000.000 frt befizetett alapi 

részv. társulat által vétel u

i magtár e

a vidéken 28 3sszesei

a vidéken 5 összesei 

a vidéken 28 összesei

Czegléd.
sülét 5000 frt alaptőkével végül Budapesten a 
gai gépgyár r. t. uj fióktelepet állított fel’ — 
tehat 1880. végén :
Gőz és mümalom ... Budapesten 9 
Építő és építőanyag 

gyári részvénytár­
saság ..................Budapesten 5

Iparos vállalat, mint
r. t........................Budapesten 14

Vegyes természeti 
ipar-vállalat mint
r- *• .............Budapesten 12 a vidéken 31 összesen 43

Osszésen Budapesten 40"a vidéken' 88 összes 128 
Idegen országú ipa-

ros r. t. telep.......Budapesten 5 a vidéken 10 összesen 15
Szövetkezetek

1879. végén volt: Budapesten 22, a vidéken 213 összesen 
szövetkezet. Ezek sorában 1880-ban következő vál­

tozások fordultak eló:
a) Újból alakultak

Budapesten:!.) Első járadékkal kapcsolatos föld­
hitel es közgazdasági egylet, 2.) kereskedelmi takarék és 
hitelszövetkezet. 3.) Budapesti kisiparosok takarék- és kölcsön- 
egylete. 4.) Első viszonlagos takarék- és segély-szövetkezet. 
5.) Budai takarék- és előleg-egylet.

A vidéken: 6.) Bácsi segély, 7.) Botfalon előlege­
zés!, 8.) Csákován takarék és előlegezési, 9.) Filiipován H-ik i 
segély. 10.) Holicson önsegélyző, 11.) Huszton önsegélyző. j 
12.) Jaiikováozon földmivelők előlegezési, 13.) Nagy-Kikindán I 
takarék és előlegezési, 14. ) Nagy-Vázsonban II-ik önsegélyző, j 
15.) Pankotán uépbank, 16.) Perkátán segély-egylet, 17.1 i 
Bodolán önsegélyző, 18., Prázsmán előlegezési. 19.) Rutkáu ) 
vasúti alkalmazottak takarék és előlegezési, 20.) Szent-Hnher- j 
ton népbank, 21.) Torzsán takarék és hitel-szövekezet. i

b) Feloszlottak I
Budapesten:!. Takarékpénztárak szövetsége 

2. Magyar tiizvédsóg biztosítást szerző szövetkezet. I
A v i d é k e u : 3. Enyéugi segély-egylet, 4. Ka- 

dárkuíi segély, 5. Lengyeltóti segély. 6. Mágóesi segély, 7. 
Nagy Kanizsán takarékpénztári gyűjtő és önsegélyző, 8. Nagy 
Vázsonban önsegélyző, végül 9. Torzsán takarék-egyleti szö­
vetkezet.

Marad 1880 végén Budapesten 25, a vidéken 228, 
összesen 253 szövetkezet.

A magyarországi részvénytársasági alaptőkék közül 
1880-ban történt változásokról egy önálló statisztikai czikk 
néhány nap múlva fog következni.

Budapesti áru és értéktőzsde.
tiaisííiiiíöBtedti-

— febr. 11.
— Hivatalos jelentés. —

Búzában ma igen kis forgalom volt, 
mert malmok, melyek szükségletüket fedezték, igen 
kevés vótelkedvet tanúsítottak és csak néhány 
kisebb tétel adatott el változatlan árakon.

Más gabnanemekben is igen kevés forgalom 
volt; az irányzat és árak változatlanok maradtak.

Kötések hivatalosan nem jegyeztettek.
Határidőüzlet. Búza iránt ma kellemesebb 

hangulat uralkodott, ellenben tengeri és zab 
lanyha irányzatot követtek.

Hivatalosan jegyeztetett:
Szokványhoz» tavaszra....................... ........... 10.82----- 10.85
Szokványhoz» őszre...............  . . —.— —.—
Bánáti tengeri május—júniusra 5.77— 5.80
‘Zab tavaszra .................................. 5.27-----  5 33
Zab őszre   —.— —.—

— Az „E g y e t é r t é s“ tudósítása. —
Az üzlet ma kész búzában nagyon csekély 

volt. A malmok nem vásároltak és igy az egész 
forgalom csak 3—4000 m.m. rúgott.

Következő kötésekről értesülünk:
Búza: Tiszai 400 m.m. 78.2 k. 12.60 írt. 

500 m.m. 77.5 k. 12.55 frt. 300 m.m. 97.5 k. 
12.35 frt. 700 m.m. 76.7 k. 13.40 frt. 100 m.m. 
75.2 k. 11.60 frt.

Szerbiai 1000 m.m. 74 k. 10.30 frt.
Rozs szilárd, eladalott tiszai 400 mm. 10.25 

frt.. czeglédi 300 mm. 10.30 Irt.
Árpa és zab üzlet nélkül.
Tengeri lanyhább; eladatott, bánáti 400 

métermázsa 5.65 forint, 300 métermázsa 5.55 
forint.

Szokványbuza tavaszra lanyhán indult, ké­
sőbb fedezési vásárlásokra szilárdult és 10.83 írttal 
köttetett.

Bánáti tengeri máj.—jun.-ra 5.79 forinttal 
köttetett.

Délután.
A hangulat csendes, — árak változatlanok — 

kevés forgalommal Köttetett:
Szokványbuza tavaszra 2500 mm. 10.86, 

2500 mm. 10.84.
Bánsági tengeri május-juniusra 2500 mé­

termázsa 5.80.
Szokványbuza tavaszra 1400 mm. 6.28.

Esti jegyzés:
Szokványbuza tavaszra................................. 10.80------10-85
Szokványbuza őszre .............. .............. 10.1772—10.22y2
Bánsági tengeri máj.-júniusra .................... 5.77----- 5.8')
Oláh tengeri máj.—júniusra — .■--------
Szokványzab tavaszra ................................ 6.27----- 6.30
Káposztarepeze 1881. aug.— szeptemb-re 12.’/s—12-7» 
Bánsági repeze jut.—aug.-ra ........... 11.« (,—11.’/»

Értéktőzsde.
A külföldi tőzsdékről érkezett emelkedő irány­

zat folytán a hangulat kedvező általános vételkedv 
fejlődésével, értékek emelkedtek és élénk forgalom 
fejlődött ki.

Előtözsde.
Mindjárt az üzlet kezdetén túlnyomó keres­

let mutatkozott, különösen bankrészvények kedvel­
telek és folyton haladtak előre. Osztrák bitelrész- 
vény megindult 287.80. emelkedett 2S8.50 és gyen­
gült értékesítésekre 288.10-re. Vasúti értékekben 
is fejlődött üzlet, magyar északkeleti 153.50, dom- 
bovar-zákányi 154.25, kassa-oderbergi 134.50—135. 
Magyar aranyjáradék 109.45—109.50-ig köttetett.

II óra 30 perczkor zárulnak: osztrák hi­
telrészvény 288.10, magyar aranyjáradék 109.45.

Déli iüzvije.
Elénk hangulattal nyílt meg a déli tőzsde ; 

iizérkedési papírok közül hitelrészvények voltak 
kedveltek, járadékokban kisebb a forgalom. Vas­
utak állandóan szilárdak, befektetési értékek kere­
settek. Osztrák hitel 287.90—288.20, aranyjáradék 
109.45—109.50, magy. vasúti kölcsön 12614, nye­
remény-sorsjegy 110:i 4—V2, 50 frtos 110- s, magy. 
hitel 262T4, kereskedelmi bank 700. Malmok közül 
budapesti 1405—1408, Erzsébet 200, henger 600, 
sütök és molnárok 333. Vasutak közül : alföldi 
162, báttaszéki 1.51 Vä—152, (erdélyi loO’/a—151, 
közúti 405'/2—406. Fővárosi takarékpénztár 4971 2. 
Ganz 535—536, gyapjumosó 215, Dräsche 1441 „ 
— 144, salgótarjáni kőszénbánya 63, vasfino- 
mitó 144.

I óra 30 perczkor zárulnak: osztrák hitel 
288.10, aranyjáradék 109.45.

lltAtőzsde
Az utótőzsde határozottan üzlettelen volt, de 

az árfolyamok nem szenvedtek veszteséget. Csekély 
forgalom mellett osztr. hitel 287.90—287.80-on 
jött forgalomba, váltó és leszámítoló bank 128.50— 
128,75. magy. aranyjáradék 109.35—109.40J

4 órakor zárulnak: osztr. hitel 287.80, ma­
gyar aranyjáradék 109.35.

Esti tőzsde.
A forgalom az esti tőzsdén is meg volt szo­

rítva. Külföldről lanyha árfolyamok érkeztek. Osz­
trák hitel 288—287.60, váltó és leszámítoló bank 
128.50—1285/s, magyar vasúti kölcsön 126.50— 
1267g, magyar aranyjáradék 109.35—109.40.

6 órakor zárulnak: osztr. hitel 287.60 magy. 
aranyjáradék 109.35.

Felszámitolási árfolyamok.
Magyar papirjáradék ................
Magyar aranvjáradék .

...................... 80.50

......................109.50
Magyar hitelbank................. .................. 263.-
Magvar leszámítoló . .. .............. ....................  129.—
Magyar földhitel..........
Magyar jelzálogbank
Osztrák hitel................................. ""'"""""""Z 288Í—
Angol-osztrák .................................
Unio-bank.........................................
Tiszai sorsjegy.................................

Szelvényekre esedékes kamat február 12.
Magyar államadósaág:

Magy. vasúti köles. 120 frtos drbonként 5%.....  0.6833
Magy. gömöri államv. zálogl. drbonként 5%..... 0.22.92
Magy. 1869. kelet. v. álL-kötv. elsőbbs. adom. 5% .... 1.70.83 
Magy. 1873. kelet. v. áll.-kötv. elsöbbs. ar. v. ezb. 5% Ü.56.94 
Magyar 1876. kelet. v. álL-kötv. aranyban 5%-... 0.56.94
Tiszai és szegedi kölcsön darabonként 4%........... 1.4556
Magyar papirjáradék 100 frt után 5% ................ 0.98.61
Magyar aranyjáradék 100 frt után 6% .............. 0.68.33
Magyar fóldtehermentesitési kötv. 100 frt után 5% 1.38.95 
Erdélyi fóldtehermentesitési kötv. 100 frt után 5°/0 0.5561
Szölődézsmaváltsági kötv. 100 frt után 57,........... 0.5296

Osztrák államadósság:
Osztrák államadósság papírért 5°/, 100 frt után 1.17.83 
Osztr. államadós. ezüstben jan —jul. 5% 100 frt után 0.47.86 
Osztr. államadós. ezüstben apr.—okt. 5° , 100 frt ut. 1.5283 
Osztr. államadósság kisorsolás 1860. egész 5% .... 5.6V' 
Osztr. államadósság kisorsolás 1860. ötödrész 5°/0 i.12.22 
Osztr. államadósság kisorsolás 1854. egész 6°/, .... Í.2ö.a 
Osztrák aranyjáradék 4% 100 frt után ............... 1.45 56

Pest város kölcsöne GV, .........................  .....
Pest város kölcsöne 5% ...................................
Bécsi községi kölcsön............... ...............

Vasúti papírok;
Alföld-fiumei 5%...........................................drbkéut 1.13.4*
Báttaszék-dombovár-zákányi 5°, ..............  „ 1.13."
Déli vaspálya 5% ...................................   „ 2.80.16
«••szakkeleti vaspálya 5°/, . . ... .... „ 1.13."
Erdélyi vaspálya 5“,„...................................... „ 1.13.69
Kassa-oderbergi 4% ... „ 1.91.“
Osztrák állami 57,......................................... „ 1.13."
1-'öí-s-harcai 5% 1.13."
Tiszai 57»  ......................................... 1.1389

Záloglevelek:
Magy földhitelint. papirértéke 57,”/, 100 frt után 1.5431 
Magy. fóldhitelint papirértéke 5 V0 100 frt után 1.40.28 
Magy. fóldhitelint. papirértéke 47,°/, 100 frt után 1.63/9 
Magy. fóldhitelint. ar. v. ezüst 120 frt után 5% 2.68.33
Magyar jelzálogbank 5'.V’/„ 100 frt után ........... 0.62.61
Magy. ált. főldh. részvény-társaság 6% 100 frt u. 1.18.33 
Magy. ált. földh. részvény-társaság 5VS7„ 100 frt u. 1.08.47
Osztrák-magyar bank 5'7„ 100 frt után ............... 0.56.94
Pesti magyar kereskedelmi bank 6 /„ 100 frt ut&n 0.1833 
Pesti magyar kereskedelmi bank 57,% 100 frt u. 0.16.88

Elsőbbségek:
Báttaszék-dombovár-zákányi vasút 6% .... drbként 3.6389
Dunagőzhajózási társaság 5%................ . „ 1.70.83
északkeleti vasul fi3/, .......... ... ........ „ 6.46.“
Magyar-galieziai vasút 57, „ 4 47.22
Első erdélyi vasút 67,......... ................... „ 3.66."
Kassa-oderbergi vasút 67» „ 1.13."

Sertés-kereskedelmi csarnok Budapest-Kőbányán.
Kőbánya, február 11. Az üzlet élénk, 

árak változatlanok. Magyar öreg túlsúlyú 53' z 
— 54, fiatal nehéz 53—5512, közép 53^2—541g. 
könnyű 53—54. szedett 5112—53. Oláh eredeti 
nehéz 50—51. Szerb közép 53V2—54. Az árak 
páronként 45 kiló és 4° 0 levonással kilogrammon­
ként értendők. Oláh és szerb sertéseknél, ha 
azok külföldre szállíttatnak, a fenti árak mellett a 
vevőnek páronként 4 forint aranyban vám fejében 
megtéríttetik.

Üzleti tudósítások.

Szesz.
Arad, febr. 9. Kész áru nagyban 30 frt 50 kr, 

hordó nélkül. 30 fit 75 kr hordóstól : részletben 31 frt 25 
kr hordó nélkül, 33 frt 25 kr hordóstól pr 100 liter
százalék.

ß y a p J n.
Prága, felír. 9. A forgalom csekély és a mérvadó pia- 

ezokról sem jelentenek élénkebb üzletmenetet. Ennek da ez ara 
a kis raktári'készletek miatt a kereslet mindenütt túlnyomó 
és az irányzat szilárd. Az árak következők: Egynyiratu 
liliom 24.1—280 frt, közép 230—240 frt, alárendelt 210—2 5 
Irt, kétnyiratu finom 150—165 Irt, közép és alárendelt 14u 
—148 frt, nyári gyapjú 155—165 frt, közép 140—145 Irt. 
báránygyapju 170—200 frt, közép 151—160 frt. timárgvauju 
100-125 frt 100 kilónként.

Port-Elizabeth, febr. 7. (FI othe, Niebuhr é-. 
Welk kabelsürgön y e i) Extra super snow white 20 
d.-tól 21 d.-ig. Good to super snow white 187, d-tól 19 <i-igj 
Average snow white 177, d-tól 18 d-ig. Super country mou- 
veds 171/, d-tól 18 d-ig. "Good country scoureds 16 d-t. 116* 2 
d-ig. Super eastern fleeces 117, d-tól 12 d-ig. Average ea­
stern fleeces 10 d-tól 101/, d-ig. Good bluish grease 7 d-tól 
71/, d-ig. Arak penczenként értendők egy angol fontért és 
pedig ez alapon : 3 4 d. freight + 10% primage snow white 
és seouredsórt és >/, d. freight + 10% primage fleeces és 
greasesert. Árfolyam: Három havi látra szoló váltó Lon­
donra 1% diskonttal.

Vidéki üzlet.
Sopron, febr. 7. Búza eladatott 1200 kiló 11., 

3800 kiló 11,40, 7500 k. 10.90, 3500 kilo 10.30 - Rozs 
eladatott 700 kilo 10,50, 3300 kilo 10.20, 2000 kilo 9,90. — 
Árpa eladatott 1500 kilo 8.90, 2000 kilo 8.40, 1000 k. 
7.90. — Zab eladatott 1500 kilo 6,90 és 2500 kilo 6 80. 
Tengeri eladatott 3000 kilo 6.70, 7000 kilo 6.50 és 
2000 kiló 6.30.

Szeged, febr. 9. A most már ismét teljesen megrom­
lott s majdnem járhatatlan utak daczára is elég szép szám­
mal jelentek meg gabonaszállítók a közeleső vidékről s körül­
belül 1500 mmázsára lehet tenni az összes ma behozott meny- 
nyiséget, A hangulat utolsó tudósításunk óta tovább nem 
lanyhult s így az árak nem igen változtak; itt Szegeden 
50 ezer minázsánál nagyobb gabonakészletek vannak, több­
nyire kereskedők kezeiben. A nagy üzletben azonban cse­
kély volt a forgalom: csak nehány apróbb kötés történt, 
mert a vevők nagyon tartózkodók és jelentékeny engedmé­
nyeket követelnek, a mibe a tulajdonosok egyezni nem akar­
nak. — Eladatott : <•

Bűz a, hódmezővásárhelyi 400 «M. 78 f. 11.95, 
orosházi 200 mm. 77 f. 11.8(1. bánsági 200.mm. 76 f. 11.50 
Zab, elsőrendű 2()0 mm. 5.80. A r p a. marosvidéki 4011 
mm. 5.90. K u k o r i e z a. kész áru 300 nini. 5.2(1. 2011 
5.15. Rozs. szegedi 100 mm. 9.2o. Mindennemű élelmi 
ezikkek is bőven kerültek piaezra.

S z a ! o u n a. melyből körülbelül 3o mm. hozatott 
36 36.uO írtjával, p a, p r i k a. melyből 4(1 mm. érkezeit 
19 19.5(1 forintjával, jobb minőségű 23—24, elsőrendű 3u - 
35 fiijával kelt.

Borászat.
* A felsőmagyaroi szági borkivitel lendítése

érdekében eszközlendő vasúti dijleszállitások iránta 
földmivelési-, ipar- és kereskedelmi miniszter érte­
sítette a kassai keresked.. és iparkamarát, bogy a 
közmunka és közlekedésügyi miniszternek, a ke­
reskedelmi miniszterhez intézett átirata szerint a 
magyar államvasutak igazgatósága már az el­
múlt nyár folyamán a kamara kezdeménye­
zése folytán az osztrák-magyar és németor­
szági vasutaknál javaslatba hozta, hogy a 
magyar borkivitel előmozdítása érdekében Északné- 
metországba szóló kivételes bordijszabások léptesse­
nek életbe ugyanazon az alapon, melyen a S vaj ez 
és Délfrancziaországba szólók létesittettek. E terv. 
ámbár a németországi vasutak nagyobb része a 
tervezett díjszabás létesítéséhez hozzájárult, a po­
rosz kir. kormány ellenzésén szenvedett hajótö­
rést. Miután közvetlen díjszabások létesifé- 
sére a mondott és el nem hárítható aka­
dály miatt nem lehetett kilátás, a többi ma­
gyarországi és közös vasutakkal abban történt meg­
állapodás, hogy a magyar borkivitel emelése érde­
kében közvetlen díjszabás léptettessék életbe Oder­
berg és Granieza határállomásokra. E díjszabás, 
mely közvetlen díjtételeket már 2500 klgr. meny- 
nyiségü bor feladására nézve is tartalmazand, ezen 
mennyiség feladásánál 100 klgr. és kilométeren­
ként 0.4 egységtétel alapján állíttatott, mihez 100 
klgramkónt még 2 kr. kezelési illeték és
a törvényes szállítási adó számittatik. — 
az egységtótel 5000 klgr. feladásánál azonos a 
Svájczba szóló díjszabások egységtételével és bank 
jegyértékre átszámítva: 100 klgr. és kilométeren­
ként 0.25 krt tesz ki, mihez kezelési illeték gya­
nánt 100 klgrként még 5 kr és a törvényes szál­
lítási adó számíttatni fog. A díjszabás, mely­
be Magyarország dunáninneni részének mind­
azon borvidékei ^.vonattak, melyek magyar vas­
utak által érintetnek már elkészült és e napokban 
küldetett el az érdekelt vasutak igazgatóságainak 
felülvizsgálat, illetve elfogadás végett. Alapos kilá­
tás van tehát, hogy ezen díjszabás 1881. év első 
hónapjaiban életbe fog léphetni.

* A hegyaljai borok. Az uj borok első lefejtése már 
az egész hegyalján bevégeztetett.A mi minőségüket illeti, nem 
felelnek meg reményeinknek. S ámbár czukortartalmuk több, 
mint az előző 1879. évi termésé, mind a mellett nem igen 
egészégesek. Borvevőink többnyire azon panaszkodnak, hogy 
a bor az első fejtés után se igen tisztul s ez fökóp a gyenge 
és középfajoknál az eset. A vörös bornak hiányos a színe. 
Minőségre nézve még édesesek, de több helyt nem annyira 
tartalmasak, mint az 1879. évi termés volt. A kelendőség 
deczember óta csökkent, s kivált az utolsó 3—4 hétben az 
üzlet egészen pang.

A borüzlet a Balaton-vidéken.
Tapolcza, febr. 8. (Az „Egyetértés“ tudósítása) 

A borüzlet 2-3 hét óta a szó szoros értelmében pang, külö- 
i nősen hanyatlott a vételkedv az ó borok iránt, az uj borok- 
■ nál pedig, melyek már tökéletesen kifejlődtek, és általában a 

tavaliaknál jobbaknak bizonyultak, a magas árkövetelések ne­
hezítik az üzlet élénk forgalmát. Ez azonban előre látható
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volt, mert silány termésünknél fogva csakhamar üresek lette-1* 
a pinczék és urasági borokon kívül vajmi kevés bor található 
a hegyen, ezekért pedig olyan árakat akarnak elérni, hogy 
azokat a kereskedőnek meglizetni lehetetlen.

Nagyon eltérő e tekintetben e vidék beli kereskedők 
nézete, kik, igaz, hogy még idejében olcsóbb árakért töltötték 
meg pinezéiket, de nem is büszkélkednek boraikkal, hanem 
kevés haszon mellett törekszenek az üzletnek élénk lendületet 
adni. csakhogy vidékünkön már uzussá vált, hogy mig 
rendes borvásárlóink a termelőnél vehetnek bort, ha ugyan­
oly minőségűt 2 krral kell drágábban megfizetniük, a keres­
kedőt lehetőleg mellőzik.

Eladatott a mnlt héten mintegy 8—10.000 hektl. nj 
bor, nagyobbrészt könnyebb fajták 11—11V* egész 12krig. 
Nehezebb fajtájú urasági borok 18—20 és25krig. Ó borok 
kevésbé keresettek, elszállittatott mintegy 4—5000 hektl., ezek 
is nagyobbrészt könnyű olesó borok 10—13 krig, literenként.

Gazdasági közlemények.
Lótenyésztésünk jóvedelmezése.
Különös figyelmet érdemel a következő két kérdés.
1. Az előre haladó művelődés hátrányos-e lótenyész­

tésre nézve ?
2. Jövedelmező-e a lótenyésztés '
A mi az első kérdést illeti, elég Angolországra, Francziaor- 

szágra. Németországra és az utóbbi időkben tett tapasztalatoknál 
fogva Magyarországra is utalni, mely országokban a mindinkább 
előhaladó "művelődéssel együttesen a lótenyésztés is folyton 
megnemesittetett, s mindjobban fokozódó lendületet nyert. A 
második kérdésre, hogy vájjon jövedelmező-e a lótenyésztés, 
vsak feltételesen válaszolhatni igenlöleg, a mennyiben a mé­
nesbeli lótenyésztés nem szokott mindenütt és mindig jöve­
delmező lenni, függvén ez sok mellékkörülménytől. Ellenke­
zőleg feltétlenül jövedelmezőnek nyilvánítjuk a házi lóte­
nyésztést, és pedig mindenütt ott, a hol a mezei gazdászat 
lovakkal űzetik. Hogy némely ménes nem hoz évi jövedel­
meket. még nem bizonyíték arra, hogy a lótenyésztés egy- 
aItalában nem jövedelmező, azonban igenis bizonyítéka az 
illető ménes hiányos igazgatásának. Némely ménes jövede­
lemhiányának oka nagyobbrészt a következőkben rejlik.

1 Sok menes "oly tereprészekeu fekszik, melyek az 
abrak s takarmány költséges előállítása miatt a lótenyész­
tésre nem alkalmasak, miért is a tenyésztési költségek az 
állatok értékét felülmúlják, s igy az utóbbiaknak eladása a 
kezelési költségeket nem fedezi. _

2. Sok előkelő ménestulajdonos telesleges számit, dra- 
sran fizetett és ruházott, külföldi ménes személyzetet és pom­
pázó meneshelyiségeket tart, mely utóbbiak gyakran a ló­
tenyésztéssé! semmi összeköttetésben sem álló tárgyakkal fel­
díszítve vannak. Hihetetlen összegek fordittatuak angol taka­
rókra. kefékre, nyeregszerszámokra, l evezető kocsikra, lószer­
számra. ostorokra, meg tudja isten mi mindeme: ez pedig, 
egesz szükségtelenül, nagyon eldrágitja a kezelést.

3. Másrészt pedig sokan amaz elvből indulnak ki, 
mindent a jó istenre bízni, s azt hiszik, hogy az által, ha 
az állatokat rósz ápolás és tartásban részesítvén, azokat min­
den kedvezőtlen r időjárásnak kiteszik, lovaikat minden rósz 
befolyás ellen edzik, és szívóssá teszik. Ez által azonban 
annyi lóanyagot vesztenek, hogy a negyedik évben rendesen 
alig' nehány állat van életben" melyek még hozzá testi fejlő­
désre nézve hátramaradtak és csak csekély értéket kép­
viselnek.

4. Sok ménestulajdonos nincs magával tisztában a le­
lett. hogy mit tenyészszen. Volt olyan idő, mikor mindenki 
a draga 's legnagyobb szakképzettségeket igénylő telivér-te- 
uyészet után vágyódott, a helyett,hogy az angol és arabs tenyész­
tők bölcs elveit és nagvszerü tapasztalatait tanulmányozták es al­
kalmatok volna, sok ménestulajdonos a magas lábszára telivért, 
melyet Angliában értéktelen állatnak tekintenek, s aránylag 
olesó áron "a külföldre eladnak, ménesébe telepítette, miáltal 
gyakran gyönyörű tőke es megbeesülhetetlen tenyészanyag 
tönkre téte'tett, mit az angolok bizonyára nagyobbra becsül­
tek volna mint meggondolatlan utánzói.

Mindenha az a fődolog, hogy az, aki lovat akar te­
nyészteni, jó eleve fontolja meg. vajon áll-e ez neki módjá­
ban. s jöjjön továbbá azzal is tisztába magával, hogy volta- 
képen mi a legczélszerübb szándékainak elérésére. Gazdag 
tenvésztöknek mindenesetre a legczélszerübb a telivér te­
nyésztése. azok pedig, kik nyerészkedésből óhajtanak te­
nyészteni. maradjanak a hintolovak (Carossier) tenyésztésé­
nél, mig az egyszerű lótenyésztők eszményképe mindenkel 
,-sakis a remonda lesz, mint a za ló, a mely nélkülözvén min­
den szakkülönlegesség természetet, minden szolgálat teljesí­
tésére alkalmas, képes, és csekély költséggel felnevelhető, és 
mely végre minden szakmában használható. Legújabb időben 
v lovakat úgy az állam, mint a külföld, különösen^ Franczia- 
és Olaszország jól fizetik. V ■ és VI.

* A saazi uborka-király. Mint a hogy minden vidé­
ken más erkölcsök ós szokások uralkodnak, aképen Saaznak 
;t hírneves komlóvárosnak uborka-királya van. Saazon és kör­
nyékén az uborkát rendkívüli sokaságban termelik, az éven­
ként beültetett terület 2—300 hektárnyi, gyakran jóval na­
gyobb és Saaz lakosságának harmadrésze az uborkatermelés- 
ből él. — A kivitel főkép a környékre és Szász­
országra szorítkozik. — Szászország több „ezres ban­
kot- küld át a határon Saaz városába. Karlsbad és 
leplicz is jelentékenyen adóznak. Őszi vasárnap délutá­
non a városba jövő egyebet sem hall az utezákon járó mun­
kásoktól. minthogy egymástól kérdik: hát kinek leszek 
jövőre felese sógorv s e tárgy körül forog a pol­
gár es birtokos beszéde a vendéglőben. No én fe- 
í emrnel megint megegyeztem; öt tábla luezernást

is felszántatok, hadd teremjen abban + nb°rI“:“ A Iff 
a magot és munkát, a birtokos a trágyát, a földet es a szál
litást.gA termést megosztják Azt az.-‘^"„„tvekTéhalö- 
ideién nem adhatnak el, hordókba rakjak, melyek néha 15- 
ÍJo hektoliter nagyok, s melyek tartalmából a 30 ccntiuiete- 
ras nagyságú áldásokat a következő évi pünkösdi vásárkor 
2 krajcárjával árulják. Az uborkát hagymával, petrezselyem­
mel és bel fajokkal termelik vegyesen, néha paszulyt is vet­
nek és óriás kalarábét ültetnek köze, mely utóbbiak 
e„yes példányai olykor 10—12 kilogramnyi súlyra nőnek. 
Farsangban uborkabált tartanak, s ekkor választják meg az 
uborkakirályt. Az „Ostrow vendéglőtermét különböző faja főze­
lékfélével ékesítik s éjfélkor közepén fölállítják a királyi 
trónt, mely addig a mellékhelyiségben minden nemesebb hi­
vatás nélkül tétlenkedett. Éjfélkor kezdődik aztán a király- 
választás, természetesen a zenekar közreműködése mellett. 
Mindig azt választják meg, aki legtöbb uborkát termelt, s a 
kinek a zsebe nem szokott üresen állani. Miután a gyüleke­
zet minden kigondolható tisztességben részesíti, a király kö­
szönetét mond alattvalóinak, s szerencsés uborkaóvet kivan 
nekik. Azután az ujonválasztott parancsára egy hektoliter 
nemes saazi árpalé kerül a terembe s a király és népe él­
vezni kezdik a lét örömeit.

* Gyümölcs és díszfa tenyésztés érdekében. A gyü­
mölcstermelés egyike lóvén legkedvesebb s egyúttal jövedel­
mező foglalkozásainknak, kötelességemnek ismerem a hazai 
közönség figyelmébe ajánlani Petrovay György gyü­
mölcs és díszfa iskoláját N a g y - K ö r ü b e n (ut. posta 
Fegy vernek). — Mivel még gazdasági egyletektől ka­
pott gyümölcsfáim sem jeleltek meg közép várakozásomnak 
sem, s a kívánt gyümölcsfa helyett más gyümölcsfát is kap­
tam : s mivel néhány óv óta Petrovay György úrhoz fordul­
ván, azt tapasztaltam, hogy ő egyike a leglelkiismeretesebb s a 
legpontosabb termelőknek, s a mit tőle kértem, biztos lehettem 
a felöl, hogy az valóban is a kért faj; — pedig nincs go­
noszabb dolog gyümölcskedvelő s tenyésztőre nézve annál 
mint p. o. rendel L ateseresnyét és kap helyette P á ad i 
megyei. — S ez nála elő nem fordul. — Ismételve aján­
lom tehát. legközelebb megjelent: „Gyümölcs és díszfa 
árjegyzékét" a mi általa megkapható; ajánlom jó lel­
kiismerettel, mert személyesen vezetvén faiskoláját, minden 
gyümölcs ós díszfa fajok valódiságáról jót áll és azonossá­
gukért teljes felelősséget vállal. — A kiszolgáltatás pontos 
csomagolása a legnagyobb gond és pontossággal eszközölte­
tik, miként azt teljes megelégedéssel tapasztaltam. Mada­
rász József, országgyűlési képviselő.

* A wonnegaui második magvásár, mely február 
első napjaiban tartatott, igen nagy látogatottságnak örven­
dett. Számos és nagymennyiségű magmutatváuy volt kiál­
lítva s a látogatottság különösen február 2-kán volt nagy, a 
mikor a megjelent mezőgazdáknak felolvasás tartatott a sor­
vetés előnyeiről, mely után a jelenvoltak eszmét cseréltek a 
szőnyegen levő tárgyról. Kiállíttatott a magvásáron : prob- 
stein-i árpa 6 mutatványban, pfalci 24, chevalier árpa 10, 
cseh 2, nemes árpa 1, angol 2. buzaárpa egy mutatványban; 
a zab 3 faj és 10 mutatvány áltál volt képviselve, nyári búza 
2 faj és 8 mutatványnyal, nyári rozs 1 fajjal s 3 mutatvány­
nyal. Azonkívül repeze, lóheremag luezernában, vörös és 
spanyol lóherében számos mutatványban, rnurok- és ezukor- 
répamag ti fajban s 14 mutatványban, sójabab sárga és bar­
na, tiszta és vegyes iumagvak stb. állíttattak ki. Különösen 
változatos volt a burgonya-osztály. Az összes fajok a rajua- 
hesseni tartományban termeltettek. A magvásár mezőgazda- 
sági gépek és kézi eszközök kiállításával volt összekötve. A 
magvásár átalában kielégítő összbenyomást tett s remélhető, 
hogy jelentőségben évről-évre nyerni fog.

* A vizeltet mint trágya. A gyakorlott mezőgazdák 
átalában elismerik a bő vizellettartalmu trágya előnyét a 
vizelletnólküli fölött, azonban korántsem gondolják, mily 
értéket képvisel az valójában s külföldi gazdák mennyire 
megbecsülik az állat vizelletét. Ennek ugyanis rendkívüli 
tápláló hatása van a növényzetre s az állat emésztete csak 
ezzel vegyítve lesz sikerrel alkalmazható. Egy német gazda 
1000 font fris lóganaj trágyaértékét 3 márkára, tehénét 5, 
jnhét 7.6, s a disznóét 5.6 márkára (becsüli; mig ugyanez 
állatok vizelletének trágyaértékét 6.8, 9.5, 11.6 s 2.5 márkára, 
átlag tehát 50<„-al magasabbra, sőt a lónál és szarmarhánál 
kétszer annyira. Ugyanő egy tehén évi vizelettermékét 54, 
egy lóét 10 márkára becsüli, holott a benne rejlő növény­
tápanyagokat alacsonyabbra számítja, mint a hogy azok a 
kereskedési trágyában fizettetni szoktak. Az 54 márka feltű­
nően összeesik azzal az összeggel, a mit Flandriában egy 
tehén évi vizellettermékeért fizetni szoktak.

A fővárosi iparos-kör batyu-bálja saját helyiségében. (Fe- 
rencziek-bazára 1. ein.) , , .

A tisztviselők orsz. egyesületének jótékonyezélu tanezvi- 
galma a Hungária szálló dísztermében.

A budapesti pinezérek bálja a vigadó termeiben.
A terézváros VI. kér. klub jelmez-tánczvigalma saját ter­

meiben.
A budapesti íérfi-dalegylet farsangi zene-estélye a polgári 

lövőház termében.
A ferenezvárosi társas-kör tánoz-estélye saját helyiségében 

(IX. Kinizsy-uteza 29. sz.)
A tiszti kaszinó bálja a Károly-kaszárnyában.

Kivonat a hivatalos lap febr. I l-iki számából.
Árverések a fővárosban. Vezekényi János 2510 

írtra b. ingatl. febr. 26. (I—III.) Tiiköry Sándor 17605 írtra 
b. ingatl. april 12. (torony u ,1.)

Árverések a vidéken: Ács Sándor 600 írtra b. ingtl. 
márez. 1. Mányon (Sz.-Fehérvár.) Somogyi András 840 írtra 
b. ingatl. márez. 14. Seregélyesen (Sz -Fehérvár.) Lambert 
József 1671 írtra b. ingatl. febr. 26. Kecskemét. Kelsz János 
625 írtra b. ingatl nov. 2. Promontoron (pestvidéki trvszék) 
Nagy Ignáez 530 írtra b. ingatl. febr. 25. Szent-király Sza­
badján (Veszprém.) Horváth Ferenez 4644 írtra 1>. ingatl. 
márez. 16. Tornán (Pápa.) Schein János 650 Írtra b. ingatl. 
márez. 30. Szigetváron, Végh János 635 írtra b. ingatl. 
márez. 1. Bomzodföldűn (Zalaegerszeg.) Takács Antal 460 
írtra b. ingatl. febr. 16. Sümegen. Terueg Jánosné 1200 ftra 
b. ingatl. márez 9. Szesztán (Szepsi.) Bukovalla Fiiakt 7906 
írtra b. ingatl. febr. 28. Panesováu. Grosz Mihály 1000 írtra 
b. ingatl. april 13. Kőhalom. Karácsonyi Döme 300 írtra b. 
ingatlanaira márczius 2. Kovasziuez (Arad.) Gafrik Mihály 
614 írtra becsült ingatl. márczius 4. Gergelyen (Losoncz) 
Veres Ignáez 619 írtra b. ingatl. márez. 2. Érsekújváron 
(Tasnád.) Janovszky Pál 3886 írtra b. ingatl. febr. 28. R- 
Csabán. Poesi Istvánná 616 Írtra b. ingatl. márez. 14. Ber­
keszen (Kisvárda.) Barta István 4919 írtra o. ingatl. márez,
17. Apezen (Gyöngyös.) Kohl József 950 írtra b. ingatlana 
márez 4. Homonnán. Diner Samu 2283 < írtra b. ingatlana 
api-. 19. D.-Szt-Miklóson. Oveszás Gyika 49081 írtra becsült 
ingatlana apr. 5. Robogányon (Menyesen.) Fekete Jánosné 
1062 írtra b. ingatl. febr. 25. Váczon. Loezi Gyúró 375 írtra 
b. ingatl. febr. 28. Lajfalván (Panesova.) Scháffer Miklós 
2400 írtra b. ingatl. márez. 21. Hódságon (Kula i Sam Ist­
ván 1485 írtra b. ingatl. márez. 2. Lőrén (pestvidéki tszék.) 
Meesery Gábor 928 írtra b. ingatl. febr. 18 N.-Váradon. 
Bistey "Ede 989 írtra b. ingatl. febr. 15. Eger. Béky Zsig- 
mond 540 írtra b. ingatl. márez. 2. Alsó-Némedi (pestvidéki 
törvényszék.) Magyar! István 783 forintra becsült ingatlana 
februr 26. Abrudbáuyáu. Weinhardt Antal 828 forintra 
becsült ingatlana márczius 1. Vászolyon (Veszprém.) 
Czéfány Mihály 525 írtra b. ingatl. február 19. Gyöngyösön. 
Fezékas József 950 írtra b. ingatl. márez. 23. Nagyölbön 
(Szombathely). Horváth Nándor 12uj írtra b. ingatl. febr.
18. Zfeütán. Pfandler Gottlieb 7100 írtra b. ingatl február 
24. Sopron. Nedelko György 3200 írtra b. ingatl. ápril 15. 
Yerseezen. Majthényi Ágoston 1407 írtra b. ingatl. február 
28. Novákon. (Privigyen). Bailment Dániel t-'QO írtra becsült 
ingatl. február 25. Selmeczen. Vida Mihály 560 Írtra b. 
ingatl. márczius 14. Vajkán (Somlya). Mikus Antal 1800 
írtra b. ingatl. márczius 17. Félen (Somorja). Szőke János 
3500 írtra b. ingatl. február 24. Gyöngyösön. Miloseheuik 
Nikola 3U00 írtra b. ingatl. márez. 2. Verseez. Horváth 
Pál 649 írtra b. ingatl. február 26. Nagy Baráthou. (Győr). 
Borbély István 828 frtra b. ingatl. február 25. Miskéu (Nagy 
Várad). László Lajos 1200 frtra b. ingatl. február Sl. Nagy- 
Kaproncza. Juhász János 1350 frtra b. ingatl. márczius 19. 
Vaálon. Stoichita János 388 frtra b. ingatl. márez. 26. Fogaras. 
Dékány Imre 912 frtra b. ingatl. febr. 25. Kecskeméten. 
Lene/. Mária 1062 írtra b. ingatl. márez. 11. Városliidön

hékés-utcza 9. tüdővész. - Ramtlmr Gyula 22 eves hiva­
talnok VII. kerület Szoudy-utcza 21. szám alatt tudoyesz 
Werhau Teréz 13 é. napszámos leanya IX. k Bokieta ív 8. 
tiidővész. Frommer Berta 9 e pereskedő Jeanya IL L Ró­
kus u 18. vörheny. Moldau Lipot 5 e. hivatalnok ha 11. k. 
Toldv u 42 vörheny. László Lídia 22 e. majoios neje II. 
Lipótmező, hashártyalob. Wächter Ilka 2 e. napszámos le­
ánya II. u. János u. 10. rangasok Moldovanyt István 14 e 
lakatos inas II. k. Zichy u. 15. hagymaz. Sehorch Gaspai 
31 é. napszámos III kerület matróz utcza 1. tudó oh. 
Oherle István 52 é. napszámos III. k. bokor utcza 4. tudo- 
gümö - Brachfeld Regina 74 e, maganzo özvegye k. 
Erzsébet tér 10. gyomorbaj. - Gruczmszky János 64 e 
napszámos VII. k. sip-uteza _ 15 vízkor. - Vlasek Jozset 
21 é. napszámos VII. k. akaczfa-uteza 45. goi vólykor. 
Gärtner Ignáez 36 é. hordár VII. k, Kazinczy u. 48. hashartva- 
lob Baksa Teréz 26 é. cseléd Vll.k. kerepest ut 65. agylagyulas. 
Beck Gáspár 63 é. lakatos VI. k. rózsa u 109. tudovesz. - 
Matyejka Róza 2 é. napszámos leanya VI. k. árok u. 60. 
kanyaró. - Schulzberger János 74 é. szolőmuves I k. palya 
u 10 agyhüdés. — Kran ez Malmarics Katalin 48 e. 1. k. 
városmajor u. 10. hasvizkór. - Roch Fuchs Terézia 76 eves 
ápoldai gondnoknő I. k. Attila u. 145. aggkór. — Kirsehner 
Schalk Roza 42 ó. napszámosnő III. k. hatház 2. aggyuta. 
— Kittelmann Klára 82 é. II. k. szegényház, aggkor.

IDKGK3ÍEK NÉVSORA

Poiikurló
Luis
Mari
Goutráii
Nárszisz
Briden
Rigóiét-
Pisár
Szimenn
Zsekklin
Zsanuton
Klodin
Margott

gróf Karikás
Komáromi M. 
Vádnál Vilma 
Kápolnai 
Vidor 
Kassai
Komáromi J. 
Újvári
Hegyi Aranka 
Béni Irma 
Kacsó Karola 
Fabó Sarolta 
Makróczyné

Személyek:
! Apáeza 

Opportun« 
Brigit« 
Veronika 
Hildegard» 
Agatt 
Izabella 
Blana 
Lanloa 
Tarén
2-ik}zará

Párté rí vilié 
Csata! Zsófi 
Morei Klotild 
Imrei Aurelia 
Szőes Kata 
Tornyai Anna 
Ágostoni Bella 
Vámosi Paula 
Sánta 
Kolozsvári

XV.

ón dók Múlton 
Kovács M.

Kezdete 7 órakor. — Holnap: Ugyanez.

Vár-színház.
Másodszor :

M U K Á N Y I.
Vígjáték 4 felvonásban. Itta Gsiky Gergely 

Személyek:

Pannónia szálloda.
Moesáry B. földbirt. N.-Falu 
Fischer K. igazgató Ge’-licze 
Takátsy M. igazgató Pomáz 
Dr. Lengyel Gy. orv. Brassó 
Szaffka P. ügyvéd Edéié ny 
Földváry K. földbirt. Eger 
Réty B. gazdatiszt Gyöngyös 
Deutsh S. P.-Sz.-Margita 
Blau A. kereskedő Szepsi 
Reisz.man J. kereskedő Vácz 
Schwarz J. kereskedő Becs 
Weisz J. kereskedő Kassa
Aranysas szálloda.

Szilassy J.-ué birt. A.-Irsa 
Szilassy J. birtokos Gömör 
Kövér P. birtokos Battonva 
Deér J. birtokos Aszód 
Kökény J. birt. Jász-Apáth 
Sztranyovszky G. B.-Gyarmat
Vadászkürt szálloda
Gr. Zichy J. földb. Tolna 
Lipthay Á. földbirt. Péezel 
Dáni J. földbirt. Kápolna 
Kalderovics földbirt. Barcs 
Magyar .1. földbirt. Zombor 
Schön V. orvos Kecskemét 
Vödéi 0. kereskedő Becs 
Lang J. kereskedő Bécs 
Langenfelder G. Nürnberg 
Jantay G. kereskedő Bées 
Vodnyanszky K. keresk. Bées 
Kineber V. kereskedő Bécs 
Oscar 0. kereskedő Berlin

Erzsébet szálloda,
Belini Bianca énekesnő 

Konstantinápoly 
Id. Tarnay K. Jászberény 
Csider L.'kiv. tv. Rimaszombat 
Jankovits Gy. földb. B.-Almas 
Ifj. Tarnay K. Jászberény 

Szilassy .1. és neje fdb. Dános 
Treiber V. jegyző Szekszárd 
Kovács J. ügyvéd Eger 
Finka S. ügyvj. B.-bánya 
Mészáros J. hivat. Munkács

Nemzeti ‘ szálloda.
Pikard F. magánzó Bées 
Hornung R. magánzó Bées 
Breitner K. gyáros Hamburg 
Nagy J. birtokos Debreezen | 
Kovács A. birtokos P- /.suny j 
Keller J. birtokos N.-Kanizsa : 
Müller J. keresKedő Bées } 
Meiszner R. keresk. Marburg '
Hess E. keresk. Warnsdorf ■
Sehramel F. kér. Bodenbach 1 
Steinhardt R keresk. Pilsen

Fehér ló szálloda.
Gráffner J. mérnök Prága 
Háberezettel K. fóerd. Máesa 
Koszka W.-né Br :un |
Pitz A. gazdatiszt, Temesvár j
Müller S. kereskedj Mernie I 
Schillinge!' G. keresk. iierezei j 
Wertheimer S. lóker. Maglód j 
Tézás M. hentm. Dunaföldvár i 
Braun A. ügynök Bées

Mukányi
Olga
Piroska
Margit
Daruai
Ella
Szered! Ödön
Zápolya
Kozák
Várkonyi
Cziprián
Dr. Karó
Dr. Kokas

Szigeti .1.
Molnárné 
Csillag T.
Márkus E.
Egressy 
Lendvayné 
Hetényi 
Újházi 
Vízvári 
Mihályit 
Pintér 
Szigeti 1.
Földényi |

Kezdete 7 órakor.

Özv Vargáué 
ifj. Varga 
Rózsaberki 
Öreg ur 
Csukáué 
Tarkóue 
Utazó kisassz. 
Pénztárnok 
Portás 
Rendező 
Bolti szolga 
Inas M -nál

Szathmáryné
Palotay
Kőrösmezei
Sánth!
Császárné
Fürediné
György né
Tóth
Falud!
Benedek
Vendre!
Balassa

Meteorologiai jegyzetek.
A meteorologiai magy. kir. központi intézet időjárási távirat 

;,,i,«*/oaí i úwi áttS fuKviiór 11 röínífili 7 orAfcor

Napirend február 12-én.
Naptár. Szombat, febr. 12. 1881. R.-kathol. : Eulália szűz 

vértanú. Prot. : Frigyes, Eulália. Görög-orosz : (jan. 
31.) Czirusz és János. Zsidó : (adar 13.) Szabhat 
Tezave. — Nap kel 7 ó. 13 p., nyug. 5 ó. 17 p. — 
Hold kel 3 6. 47 p. d. u., nyug. 5 ó 59 p. reggel.

A magyar tud. akadémia nemzetgazdasági bizottsága d. u.
4 órakor ülést tart (az akadémia Kisfaludy-termébeu). 

A kereskedő ifjak társulatának felolvasó estélye este 9 ó.
(Gizella-tér 2. sz. I. em.) Felolvasó: Deutsch Mór.

A „Concordia“ budapesti jótékony-egylet évi közgyűlése este 
6 órakor az izr. elemi iskola-épületben. (Sip-uteza 
12. sz.)

Múzeumban képtár d. e. 9-től, d. u. 1 óráig.
Múzeumi könyvtár d. e. 9-től d. u. 2-ig.
Akadémiai könyvtár d. u. 3—7-ig.
Egyetemi könyvtár d. u. 3—7-ig.
Állatkert nyitva egész nap.
Bergheer szellem színháza a sugárúton
Holden fan to ehes-szinháza s állatsereglet a sugárúton.
Mezei daltársulata előadást tart a király-utezai svájezi kert- 

helyiségeiben.

20 Újvidéken,
gáti. febr. 23. Tomasehonátz (Panesova). Sonda Jovu 1585 
írtra b. ingatl. febr. 22. M.-Szakos (Buziás). Molnár Mihály 
539 forintra becs. ingatl. febr. 19. Sághou (Győr). Gróf 
Toldalagi Zsigmond 1250 Írtra b. ingatl. márez. 11. Prislo- 
pon (Naszód). Rozenauer Jakab 2319 frtra b. ing. márez. 15. 
Szakálházán (Temesvár). Stojkov Max a 11142 frtra b. ingatl. 
febr. 17. Nagy-Becskerekeu. Csonka István 980 frtra b. in­
gatl. márez. 28. Nagy-Emőkéu (Nyitra). Özv. Till Magdolna 
4893 frtra b. ingatl. márez. 12. Gyarmatban (Temesvár). 
Csiesováesky Mihály 450 frtra b. ingatlanai márez. 2. Zom­
bor. Szrdanov Giga 1240 frtra b. ingatl. febr. 21. Periász 
(Panesova). Zackel Mihály 411 frtra b. ingatl. febr. 22. Nagy­
szeben. Lang József 684 írtra b. ingatl. márez. 2. Garáu ( Baja). 
Molnár István 879 frtra b. ingatl. márez. 4. Nedeliezen 
(Csáktornya) Schubert János 3100 frtra b. ingatl. íebr. 6. 
Újvidéken. Grunzu Györgye 1427 frtra b. ingatl. márez. 4. 
N.-Beeskerek. Moseszku Jován 1133 frtra b. ingatl febr. 22. 
Ujaradon. Róka János 523 írtra b. ingatl. márez. 21. Ma- 
gyar-Atádon (Kaposvár.)

Csödhirdetmény. Heimann Leopold n.-várad! lakos 
ellen bej. febr. 24. 25. és 26 , id. tümegg. Csapó Kálmán, 
perü. Boros i,mil ügyv. Abeles Mór budapesti lakos ellen 
bej. febr. 23. 24. és 24., id. tümegg. és perü. Hekler Elek 
ügyv.

Tiltakozás.
Tudomásomra jött, miszerint Korponay János 

özvegye és árvái részére Kassán gyűjtéseket rendeznek, 
sőt ilv gyűjtő-ivek az ország különböző reszeben is köröz­
tetnek. Minthogy a boldogultnak én vagyok törvényes özve­
gye. s leányom Aranka, annak egyedüli törvényes arvija s 
minthogy én senkit föl nem kértem és senkit lel nem ha­
talmaztam ily gyűjtések eszközlésére, ezennel tiltakozom 
Korponav János özvegye és árvái részére eszközlendó min­
dennemű gyűjtés ellen. Korponay-Huszar Paulin.

SZIMIjAI'OIÍ.

Szombat, február 12-én :
Nemzeti színház.

Wiltné asszony, csász. kir. udvari és kamara-éuekesní ven­
dégjátékául :

A h 11 g o II o t t á k.
Nagy opera 4 felv. Irta Seribe. Fordította Nádaekay Lajos. 

Zenéjét szerzetté Meyerbeer. Személyek:

Észlelési állomás
ó a1-,
s,a

-ÉS»
a -mo

S Z 6 1 Felhőzet

a
'm i

Ä 1 iránya erőssége
Bregenz .......... 748.1-t- 3.0 D 3 borait
Prága ............... 741.0+ 3.1 DNy 5 felhős
Pécs .............. 743.6 + 5.4 Ny 3 borult
Sonron , 743.7 + 2.0 — —
Mag, vr-Ovár .... 744.8 + 0 9 — —
Trenese-1 743 6+ 1.6 — — hó
Selmeuzba^ va 747.4 — 2.0 DK 2 köd
Beszterezeba aya 746.4 00i — — hó
Budapest.......... 745.8 — (U _ — borult
Szolnok............
Eger .............

7445 + 0.4 DNy 
0.0 D

5
2 n

DíLreczen......... 748.4 0.0 DK 1
Késmárk 746 0 — 0.6 D 4 r
Uugvár.............. 747.0+ 1.1 K 3
Szatmár.............. 7486+ 1.5 DK 4
M.-Szigeth ....... 749.4 + 0.8] K 2
Nagy-Szeben 748.8 — 0.2 DK 2 felhős
Orsóvá ..............
Temesvár .........

753.1 — 1.4 — 
750.3 0.0 DK 1

köd
felhős

Szeged ............. 747.1 - 1.0 D 3
borultKeszthely ........... 745.3+ 2.6 DK 2

Csáktornya ....... 744.4 + 5.0j D 1
Zágráb ............. 745 5 + 4.o; DK 1
Fiume ............... 747.7 + 9.8; D 4 esó
Pola ................... 745.5 + 10.4 K 2
Lesina ............... 749.7 +11.( 1 DK 4 felhős

más mindenütt sülyedett, Zágrábban 118 mm.-rel. A 
hómérsék többnyire emelkedett, Zágrábban 95 fokkal. 
Csapadék : Bregenz 14, Prága 5, Bécs 1, Magyar-Ovár 
1. Trencsén 5, Selmeezbánya I, Uugvár i, Nagy-Szebea 1. 
Fiume 2, mm. Budapesten a megelőző nap legnagyobb hő­
foka = + 6, az éj legkisebb hőfoka 0. 0 z o 
nappal 0, éjjel 2.

I n Budapesten

Vízállás és időjárás.

Valois Margit
Va'entine
Urbaiu
Udvarhölgy
Hölgy
Nangis Raoul

Maleczkyué 
Wiltné assz 
Spiegel A. 
Smidne 
Kovái tsikné 
Gassi F.

Marcel 
Saint Bris 
Nevers 
Meru 
Maurevert 
Tavanu°s

Ney
udry
Maleeky
Körösi
Tallián
Dalnoki

CSÁVOInSZKY I, A J <>S4
félelöa szerkesztő éa kiadá-tttlaidcnoa.__________

Elhaltok névsora Budapesten febr. 10.
Bakos Anna 38 é. napszámosnő I. k. alsóhegy-uteza 

60. vesebaj. — Torna Miklós 22 é. betűszedő VII. k. kerepesi 
ut 62. tüdővész. — Panyi Károly 39 é. hajYis I. k. kereszt­
tér 1. elmebaj. — Weisz Lajos 40 é. napszámos, (?) himlő. 
Paulovits Klára 43 é. napszámos V. k. vadász-uteza 12. — 
tüdővész. — Böhm Alajos 37 éves pinezér Vili. kerület

Kezdete 7 órakor. — Holnap: „A sevillai borbély, vagy: 
haszontalan elővigyázat.“ Ezt követi: „Sganarelle. •

Népszínház.
Másodszor :

Tiszturak a zárdában.
Operett 3 felvonásban. írták Paul Ferner és Jules Plével. 
Fordították Évva L. és Fáy J. Béla. Zenéjét szerzetté Louis 

Verney.

11

11

11

Névszeriut
Méter

0
fölött j alatt

Változik; Időjárás

Budapesten 4.2J - áradó légmentes
Pozsony . . , — — — —
M.-Szigeteu , . — — — —
Szatmárou . . - — — —

Tokajban . . . — — —

Szolnokon . . 3.00 — apadó felhős
Szegeden . . . — — —

Aradon — — —

Beeskerekeu . . — — — ___

Bezdánnál . . — — — ___

Verbászon . . — — — ___

Eszéken . — — — —

Barcson . . — — — ___

Sziszeken , . . 2.27 — apadó —

Orsován . . . 3.05 — köd
Újvidéken ~ — — —

A budapesti áru- és értéktőzsde hivatalos árjegyzetei (azonos a P. Lloydéval) február II. Osztal. 
187B-reI

Termény

Búza
. biliárd

Ar
100 kilogramm
írttól I írtig

1185 
1840 
18 65

1170
18.-
18.85

1185 
1840 
18 65

74
76 
78 
80
7* 1135
78 II 1160 
ko í 11 80

Ar
100 kilogramm 
írttól I írtig

—. - 75 ! 11 60 i; 75
11,95 77 12.05 12 20
1250 79 12 55 12 60
12.70 j 81

75 1150 11.60
11 80 77 1190 1195
12.05 79 12.10 12.20
12 30 81

75 1160 1176
1195 77 12-05 12 20
12.50 79 12 55 12 60
12 70 81

76 1115 11.25
1145 77 ' 1150 1155
11.65 1 79 1 1175 1185
12 — 81

75 I —!—
—i— i 77 1 —I—

Termény
.

Irányzat

!

Faj
Minőség

hektoliterenk.

Ár
100 kilogrammként
írttól frtig

Ross uj 70-72 9 95 1020
Árpa csendes takar tuáíxj 60-62 6.40 6 70

ágétól való 62 64 7 40 8.20
sörfőzdéi 64-66 8^0 960

Zab szilárd 37 40 6 20 6.40
Tengeri bánsági 75 5 70 5 75

aiásnomö 73 5 65 5 70
Köles Uj
Repeze »j •* láooszts

bánsági
aéikfi! 5.60 580

I

1 lanyha
íavaaara I 10.82

1 1» október I
1 töngerí 1881 május—juL. I 5 77

lanyha tavaszra 6.27

aug.—szeptemb,
rep. bánsági jullas—aaguezt.

10 85

580 
6 80

Értékpapiro k
ÁttamadóBság

,S9UU k51C‘5n íi^egye. áar.Uokbán ! !

“ íssT’wi (.itfbb..) ad»-: :
isis. „ „ «• -*• ;lb- » »■
1816. „ ,, államkotT. ......................................
kir. nyeremény-kölcsön 100 nrt . . * *

Tiszai éa szegedi sorsjegy-kölcaön •
,811-iU m.g,ar Alla--k.lo.oa köw^.lrl.r f . . .

járadék kűlM. adémentos, papírban o. é. . .
Magier aranyjár adók adómentes .*'*•* 

toldtehermente»ité8Í kötvények ^

” temeai
” 1867. záradékkal

BtSnőMde február IQ.

6%

»"lu
6%
6%5°/o

I piiih
Í”
II 186.-
;j 186 50

!! 88 60 
Ü 10175 

1 87
! 110 75 
1 109 - 
j! 107.85
l! —10150 
I 80 55 I

109 85 1
96 50 I

í 95.50 j
95 50 

; 92,50

Ar»

186 86 
187 —

83 90 
102 85 

87 50 
111 85 
110- 
107.50

108 - 
80 75 

109 50 
97 85 
96.50 
96.— 
Í4.50

OU1TB imujum miau. uvaaa. y --
Seest csendes p. 81 — ára 8175 
Szesz csendes élesztő p. 38— á 33 50

Értékpapirok Utolsó árkelet 
pénz I áru

Magyar foldtehermentesitési kötvények horvátországi . 6°/u 
„ M „ erdélyi . . 6°/u

Magyar orsz. jel. úrbéri válts. kötv. (100 frt) . . . b'/u
Szolődézsma váltsági kötvény (100 frt) .... 6°/u 
Magyar kir. kamatozó kincstári ut. 6 hóra (100 frt)
Egyesit, államadósság papírban.............................................. b°/0

„ „ ezüst kamat jan.—jul. . . 5U/,
„ „ „ „ apr.-okt. . . . őuu

Osztrák aranyjáradék 4°/0 kamat......................................4°|0
Osztrák államadósság kisorsolással 1804-kl á 250 Irt p.p. 4°ju 

„ „ 1860-ki á 600 frt o. ó.
„ „ 1860-ki á 100 frt o. é. 60/o
„ „ 1864-kl á 100frt o. é.

„ ,, 1864-ki á 5u frt o. ó.
Pest város kölcsöne 1870-ből 

„ „ „ 1871-böl .
Budapest főváros 18St. kölcsöne

6°/u

6°/u

94 — 
9150 
9A50

73- 
74 — 
74
89.25 

121.— 
i 130 50 

133 50
174 — 
172 — 
103 50 
103 50 
99 75

94.50 
9175 
95 —

73 20
74 80 
74 20 
89 50 
122.- 
13150 
134 50 
175 — 
173 — 
104 - 
104 
100.85

Értékpapírok
Utolsó árkelet 

pénz áru

25

Részvények, 
a] Bankok.

Ált. m. municip. tütel-int. befiz. 200 frt
Angol-osztr. bank ... „ 120 „
Bpestl bankegyesül, r.-társ. „ 100 „
Franko-m. b. lesz. a. . . „ 200 „
Morvát leszámitoló-bank . „ 200 n
Iparbank, budapesti . . „ 100 „
Kisbirt. földb.-intézete . v 80 „
Közp. ipartárs. hitelint. . „ 100 „
Magy. ált. földh. r.-társ. . „ 100 n
Magy. ált. hitelb. ... „ 200 „

I Magy. jelzálog hitelb. . . „ íOO „
j Magy. lesz. és pénzváltói). „ 100 „
I Osztrák hitelintézet ... „ ibo ^
‘ Osztr.-magyar bank ... „ 8u0 n

9 I. magyar iparbank ... „ 150 „
j !• magy. iparb. II. klb. . „ 150 e
l! Pesti magy. keresked. bank e 500 „ 
í: Sziszek! hitelbank ... _ 100

eUniou bank..................... „ ÍOO n
b] Biztosító társulatok.

Első magy. biztos, társ. . beflz. 1000 frt 
Magy.-franoz. bizt. társ. . „ 50
Pannónia viszb. társ. . . „ 300
Unió viszbizt. társ. ... 300

e] Gőzmalmok.
Concordia malom .... befiz. 500 frt
Első budapesti...................... 500
Erzsébet sz. n. átv. j. nólk. „ 200 „
Erzsébet malom II. kib. . n 200 „
Hengermalom..................... B &0ü M
Lujza................................................lto e
Molnárok és sütők . w 200 n
Pannónia......................................  1000 -
Viktoria......................................  300 n

d] Közlekedési vállalatok.
Alföld-fiumei........................... 200

j Báttaszék-dombovári ... _ 200 _
Déli vasút................................ 200 .
északkeleti vasút .... 200
Erdélyi vasút........................... 200
Qyőr-sopron-ebenfurthi vas. „ ÍOO „
Kassa-oderbergi vasút ... „ 200
Magy. galicziai vasút ... „ yoo ,
M. nyug. v. (szókesf.-györ-gráol) „ 300 ,
Osztrák állam vasút .... M «00 ,
Póca-barcsi vasút .... n 200 ,
Tíszavidóki.................................. 20 0

Osztal.
1879-re

129 — 
1U0 —

262 50 
105 
1287 5 
287 70 
818 
160 —

700

117 75

129 50 
10). —

108 — 
189 - 
887 90 
820 — 
163 —

702

S500-

1100. - 
58

458
1406
200
600
201
333

1130
445

16150 
151 50 
108 50 
153 50 
151

I 134 50 
149 50 
163 50 

, 285 
! 190 — 

247 —

460.
1410
802

610
80S
335

1140
455

162 — 
152 - 
109 26 
154 
15150

135 — 
150 50 
164 — 
286 
198 
848 —

Értékpapiro
tár«. I"

Utolsó árkelet 1 

pénz j áru

Utolsó árkelet

Osztr. dunagözhajózáai
Budai hegypálya.....................
Pesti közúti vaspálya . . .

„ „ élv. Jegy. „
e] Takarékpénztáruk.

Budapest III. kerületi . . .
Czeglédl......................................
Országos központi ....
Pesti első hazai.....................
Egyesült Budapest fővárosi .
Pest-külvárosi.....................
Pakraoz-daruvár-kutinjal . 
Vas-zalamegyei első ....

f] Különféle vállala c i.
Ált5waggon-kölcsonző trs. ,
Franklin-Társul. szelv. nólk.
Ganz és tsa vasöntöde s gépgy. 
Gsohwindt-féle szeszgyár 
Gyapjúm, és biz. e. m. „
Keresked. test. épülete . „
Könyvny. Athenaeum“ . „

n Pesti róazv.-társ.. „
Kőszén- és tóglanrár (Dräsche), 
Pesti ópitő-társaság ... ,
Rima-murányi vasmű . . ,
Salgó-tarjáni kőszónb. . . „
Salgó-tariáni vasfinomitó . „
Bohlick-féle vasöntöde s gépgy. „
Serfőzde első magy. sz. nólk. „
Bertéshixlaló...................... ,
Sóskúti kőbánya .... „
Spodium és csontlisztgyár ,
Tégla és mészégető újlaki 
Téglagyár, kőbányai . . ,

Záloglevelek.
Magy. földh. int. papír érték .

„ „ „ arany v. ezüst
„ jelzálogbank ......................
„ ált. földh. részv. társ. . ,

Osztr.-magyar bank p.p. . . 
Osztr.-magyar bank o. ó. . . .

,1 1. „ o.é. . . .
Pesti magy. kereskedelmi bank 
Pesti magy. kereskedelmi bank 
Kisbirtokosok földhitelintézete .

Albina1- tak. és hit. int. . .

»00 „ 1
101) „ 100 !
200 w 405 50

» 214 —

60 „ -
10O „
300 , 550

1000 w 4070
200 „ 498
150 „ 72 •
50 „

100 *

105 frt 103.—
80 w

ISO „ 145 —
400 - 536
200 „ 355
200 B 220
210 Ä 535
200 * 545
500 „ 710
200 . 144 S3
55 „ --

93
100 „ 144 —
100 „ 198
200 „ 507
500 „ 217
200 e
ÍOO , 300
200 , 108

168 , 222

W/o
5v/o
5°/o
a°/u
6u/ü

&y 
4*/3ü> 

• *°/o6°/o
v/,%

'
6°/e 

■ 6°/o

101 70
100 25 
93 75

119.50
99 25 

10150 
100 — 
103 —
101 
95 50

102 —
100 ö/B

102.

216,

555
4100

500
74,

146
538
360
225
550
555

144.50

93 25
144 50 
200 
510 
218 —

310
109
225

102 —
100 50
94 25 

120 —
99 75 

102 —

103 25
101 50

102 25
100 7/s|

98.75

Erttkaapirok
pénz 1 áru

Elsőbbségek.
Alföld-fiumei vas. (nagy v.

eszéki vonala) . . . beflz. 200 frt 6% 02.— I 92.50
Alf.-flumel v. 1874. klb. „ 200 frt 5“■ 88.25 ;
Báttaszék-Dombovár-zá-

káayi vasút . . . . „ 'v o frt 5°/0 84. - 84.25
Dunagőzhaj. társ. . . „ 800 „ 5°/g

. . „ 100/200 „ 5»ig
Észak-keleti vasp. . . 5% beáz. 300 frt 86.—j 86.50

ar. 5“(„ „ 300 „ 105. - 105 50
„ „ „ ar. 6> „ 1000 . -

Magy .-galicziai vasp. . . 5% „ aou B
„ „ ,. II. klb. 5®l0 „ 800 „
„ nyug. vas. (Székes!, 
győr-gráczl vonal) 5°|0 „ 2«'0 „

M. nyug. vas. 1874. kib. 5°/0 „ 8.0 „ 
M. vas. els. köles, beruh.

czél. ar............................ „200/1009,
I. erdélyi vaspálya . . 5°.'n „ 200 „
GyŐr-sopron-ebenf. vas. 6°/o „ 200 „
Kassa-oderbergi vasút ez. 5% „ 200 „
K.-oderb. v. (ep.-tarn. v.) 5°/0 „ 300 „

n » (osztr. v.) .50/0 „ 200 „
* * (m.-v.) . . 50/9 „ 200 „

Osztr* állami vasút . . 5%
Tíszavidóki vasút . . . 6% „ 100 „
Budapesti lánczhld . . 6°l0 „ 100 „
Kőszén és téglagy. kötv. 6°/0 „ 100 „
Lloyd- és tőzsde-épület 5% „ 100 „

Magánsorsi egyek.
Osztrák hitelintézet .... 
Budavárosi sorsjegy . .
Keglevioh „ ....
Pí‘ffy Pénznemek'. '
Cs. kir. arany (vert) ....
Cs. kir. arany (kör.).... 
Osztrák-magyar 8-frtos arany
20-frankos arany......................
Török arany Ura......................
Osztrák és magyar ezüwt . .
Német bírod, bankj. 100 márkáért

Váltók árfolyama,
Német bankpiaczok 100 márk 
Amsterdam luo hollandi írtért 
Brüssel 100 frankért . . .
Pária 100 frankért ....
Marseille 100 frankért . . .
Svájezi pénzplaczok 10O frkért 
Zürich 100 frankért . .
London 10 font eteMingért

84.—

92 751 
85.50 II

93.2Ö
86.50

108.50 i 109.—

102.50 

94.50

5.55 5.57
5.52 5.54
9.38 9.40
9.38! 9.43

4°,ü

S°/u

*'lt%

57.95 j

57.95]
97.75
-- I
46.80 j

46.80 
4ti.SU 

118 80]

58.

58.05
97.90

46.90
46.90

119.-

A. Altalanos államadósság.
Egységes járadék, jegy. máj.—nov. 5°/0 

„ „ „ leb.- aug. 5u‘o
,, „ ezüst. jan. jul. 5°/0
„ „ „ ápr.-okt. 80/o

Sorsolással, 1854-ből 850 frt sorsj. pp. 4M/U 
„ 1860-ból 500 frt „ o. é. 5«iü
„ 1860-ból 100 frt „ „ 5«'u

, 1864-ből 100 frt „ „ . .
„ 1864-ből 50 frt „ „ . .

Como járadék 48 lira...............................
Ailamjószági jelzáloglevél 180 frt . 5%

B. A birodalmi tanácsban képvi­
selt királyságok és tartományok 

államadóssága.
Oeatr. aranyjáradék adóm. 100 frt 4°/0 
Osztr. kincst jegy vlsszati. 1881 100 frt 5°/0

„ n „ r, 1882 100 „ 6«>/0

C. A magyar korona országai­
nak államadóssága.

Magy- aranyjáradék adóm. 100 ftos , 6®/0 
papi rjáradék 100 frtos . . . 5%

Magy. vas. köles. 180 frt ... . 
Gömöri államvas. záloglevél 150 frt 5% 
Keleti vasúti ál. kötv. 1869-ből 300 frt 5% T n n 1873-ból 300 „ 50,„ 

3 I ly, 1876-ból 100 „ 6»/o 
Magy. államkölcs. 1871. sors. 100 „ 5% 

W „ 1873. „ 100 „ 5%
arfaéri válts. kötv. 100 „ 5% 

„ szolődézsma-vált^ kötv. 100 „ 5% 
Magy, nyeremény-kölcsön ^ 100 frt

Tiszav. és szeg. ny. sorsj. 100 4®/0

Pénz

72.85 73.-
72.05 73.10
74.35 74.50
74.35 74.50

121.25 121.75
! 130.25 130.60

133.50 134.-
175.— 175.50
173.50 174.50
27.— 28.—

145.— 146

89.25 1 89.40
100.— 100.50
101.50 101.75

109.20
80.50

126.25

83 40 
101 50 
86-60

94.50
110.25
108.50
107.40

109.85
80.75

126.50

83.60 
101.75 

86 90

95.
110.75
109.
107.70

Pénz

5%
6°/u
5%

f/u
f/o
5u/u
f/«
5"/ü
5°/o
5"/ü
5%
5%
5“/«
6"/u
5%
S'Vo

D. Feldteherm. k. 100 frt pp
Csehországi..................... .....
Bukovinai ...............................................
Galicziai...............................................
...................................................
Krajna és tengerparti.....................
Morvaország!.....................................
Alsó-ausztriai.....................................
Felső-ausztriai.....................................
Salzburgi...............................................
Sziléziai...............................................
Stíriai....................................................
Tirolt............................... ..... • • •
Morvát- éa szlavonországt ....
Erdélyi....................................................
Temeai bánság....................................

„ lhti7-iki sorsolási záradék.
Magyar.......................................... • •

„ 1867-iki sorsolási záradék.

E. Máé küzkölcsönók.
Dunaszab. sor^j. 1870-ből . 100 frt ó^/q 

, köles. 1878-ból . 100 „ 5V,0
Pestvárosí kölcsön 1871.......................... 6°/u

* * 1880........................ 5u/0
Bécs város kölcsön 1867........................ 5u/ti

« „ 1874. (sors.^ . . .
Török vasúti köles. 400 fre......................

F. Záloglevelek, jelzálog-kötvé­
nyek és kötvények. (100 írtért)

Osztr. ált. tőldhitelint. sora. ar. v. ez. 5°/0 
„ „ „ 83 éves vlsszaf. 5%

Közp, földhitelint. bank .... 6% 
Osztr. jelzálogbank 10 év viaszai. 51 /8U/U 

n „ sorsolással . 51 L%
Osztrák-magyar bank..................... 5°/0

s, n r. .... 4*/,%

104.50
96.50 
98.40
98. — 

101.— 
103.75 
105^0 
103.—
100.50 
102 —
104.50
99. — 
97.- 
93.90
95.50 
93.75
96.50
95.50

118.— 
102.20 
103.50 
99.50 

108.- 
117.20 
22 —

116.75
100.90 
99^0 

100^- 
101.50
102.90 
101.15

105.50
97.50
98.80

104.75
106.50

105.50
9bl—
94.50 
96.— 
94.25 
96.75
96.50

112.50
102.50 
104. 
100.— 
102.50 
117.60
22.25

101.75
103.10
101.50

Osztrák-magyar bank .... 
Első osztr. takarékp. sors. 30 év

Magy. ált. földhit. részv. t. 34 év 
Magyar földhitelintézet .... 

„ ,, sors. 39 év

•
■ 6u/ü
5'/,uiu 
r-'/,ul„ 
*•1,% 
6'/iü/o

„ 6% 
,, „ .őrs. SS év arany 41 /,°/a
„ jelzálogbank......................... 5U/U
,, „ .... 5'/,»/,

G. Elsőbbségi kötvények.
Albrecht pálya 300 frt 5u/0 ezüst . . . 
Alföld-fiumei pálya 200 frt 5°/0 ezüst . 
Dunagőzbajózási társaság 300 frt 6u/0 ,,

„ „ 200 frt 5% „
Erzséb. t” pálya 100 frt 5% ezüst . . . 
Erzsébet p. 300 frt o. é. 5«/01862-ki kibocs. 
Ferdinánd északi pálya 100 frt p. p. 5°/0 

100 frt o. é. fio/ 
” ” „ 300 frt ezüst 5«/u

Ferenez-József pálya 200 frt ezüst 5<>ju 
Pécs-barcsi pálya 200 frt ezüst . . 50/ü 
Károly-Lajos gácsi pálya 300 irt . 5»^ 
Kassa-oderbergi pálya 200 frt ez. . 5ü/0 
Eperjea-tarnovi pálya 300 frt ezüst 5% 
Lemberg-ezern.-jassll p. I. kib. 30ü frt .

„II. „ 300 frt ez. 
, „ „ ,, MI. „ auu irt ez.

Osztr. észak-nyugati pálya 200 ez. 5ü/0
Rudolf-pálya 300 frt ezüst 
Erdélyi-pálya 200 frt ezüst . . • 
Osztr. állampálya 500 trank .

„ „ 1874. kib. 500 frank
Déli pálya 500 frank.....................

„ „ 200 frt arany
Dél-éezaknémet össze k.-pálya 100 frt 5°/0 

„ „ 1879. k. 100 frt 50/0
Tiazavidéki pálya 1000 frt. . . . ö°/ü 
Magyar-gácsorsz. pálya 200 frt . . 5u/0

5° t 
5°/o
3% 3%50,(

Pénz Áru
96.— 

104 35 
104.35 
100.25 
101.75 
100. 
93.50 

120.— 
99.— 
99.—

107.75
99.20 
99.50

106.-
102.25 
108. 
101.80
99.70

103.25 
92.80

92.80
98.75 
92.—

102.25 
98.25 
84.-

176.50
171.—
129.—
112.75 
94.—
91.20 

101^0
87.75

104,50 
104 50 
100.75 
102.25

120Í6.)
100.
100.

91.25
92.20

108Í50
99.30 
99.90

106.50
102.75

102.*—

103Í75
93.20
86.25
92.50
99.25
92.50
102.50
98.75
84.30 

177.- 
172.-
129.75
113.25

91.50 
102.50
88.85

TMUfí
!j Pénz

Magyar észak-kel. pálya 200 frt ar. 5% j 
M.-nyug (Székesf.-Győr-Grácz) 200 frt 5°/u ]

H. Különféle sorsjegyek.
Hitelintézet 100 frt o. é. ..... *
Clary 40 frt p. p.............................................
Dunagőzbajózási 100 frt p. p.....................
Innsbruck városi 20 frt o. é.......................
Keglevich 10 frt p. p.....................................
Krakkói sorsjegy-kulcson 20 frt o. é. . 
Laibachi dijsorsjegy 20 frt o. é. ... 
Buda város kölcsöne 40 frt o. é. . . .
Pálfl'y 40 frt p. p.............................................
Rudolf alapítvány 10 frt o. é. . ]
Salm 40 frt p. p.....................................
Salzburgi dijsorsjegy 20 frt o. ó. . 
St.-Genois 40 frt p. p. . . . . ,
Stanislau városi 20 frt o. é...................
Trieszt város 100 frt p. p. ...

„ ,, 50 frt o. é.............................
Waldstein 20 frt p. ........................................
Windlschgrätz 20 frt p. p..............................

I. Bankok részvényei.
Angol-osztr. bank 200 frt .... 
Bécsi banktársulat 200 frt . . . . 
Bécsi bankegyesület 100 frt . . . 
Magy. ált. földh. r. társ. 100 frt * . 
Osztr. ált. földh. int. 200 frt . . . 
Pesti magy. keresked. bank 500 frt 
Keresk. és ipar hitelint. 160 frt 
Magy. ált. hitelbank 200 frtos . . 
Alsó-ausztriai leszám. társ. 500 frtos 
Magy. lesz. és váltóbank 100 frt . 
Bécsi giró- és pénztáregylet 200 frt 
Osztr. jelzál. bank 200 frt . . . . 
Magyar jelzálogbank 100 frt . . . 
Osztr. tartományi bank 200 frt . .

5°/o
f«°/o

f»°/o
a°/u

Őu/u5JíJ

5°/o
6°/o
5%
5°/o

86.40
91.—

179.75
40.50 

105.—
24.—
17.50 
19.60
23.50 
41.— 
40.—
18.75
48.50 
22.— 
46.—
25.50 

126.50
65.-
32.25
38.75

129.—
253.50
128.50

243.-

286.60
262.50 
810.—

105.—

180.25
41.—

105.50
25.—
20.*—

24.—
41.50 
40.30 
19.—
49.25
22.25
46.25
26.50 

127*—
65.75
32.75 
39.—

129.25
254.-
128.75
98.—

244.—

263.-
820.—

58.50
108.—

Magy. ált. municip. hit. 200 frt . . 5°/0 
Osztrák-magyar bank 600 frt . . 5°/0
Unio-bank 100 frt................................5° 0
Ált. forgalmi bank 140 frt ... 5U/C

K. Közlekedési vállalatok részv.
Albrecht pálya 200 frt......................... 5°/o
Alföld-fiumei pálya 200 frt .... 5°'0
Buschtiehradi vasút 500 frt pp. . . 5°,o 

„ „ (lit B) 200 frt o. é-
Duna gőzhajózási társulat 500 frt pp. . 
Duna-drávai pálya 200 frt ez. . . 5% 
Erzsébet pálya 200 frt pp. ... 5% 

„ Lincz-Budwcia 200 frt . . 5% 
Ferdinánd északi pálya 1000 frt pp. 5u/„ 
Ferencz-József pálya 200 frt . . . 50/*, 
Pécs-barcsi pálya 200 frt ... . 50u 
Kárul,-Lajos galicziai pálya 200 frt 50,“ 
Kassa-oderbergi pálya 200 frt . 5u “ 
Lemberg-ozernoviczi-jassii p. 200 frt 5oi" 
Osztrák-magyar Lloyd 500 frt p. p. 5o“ 
Osztrák-eszakByiigali 200 frt . . . 5o “ 
Gyor-Sopron-ebenfurthl pálva 200 frt ■ 
Rudolf pálya 200 írt . , , 5g,
Első erdélyi pálya 200 frt" 50Í“ 

,^llamvas“t-társaság 200 fi t 5u/“ 
Déli pálya 200 frt. ...... 60 “
Dél-eszaknémet összekötő p. 2u0 pp! 50.“ 
Tiszavidéki pálya 200 frt . . . . 5o,
Bécsi Tramway 200 frt......................... So,“
Magyar-gácsországi pálya 200 Irt . 5o.

„ északkeleti pálya 200 frt . 60. 
ál.-nyugati székesfgb.-gráczi 200 frt 5o„

L. Ipar-vállalatok részvényei.
Osztr. ált. épilötársaság 200 frt . . . 
Ált. osztr. légszesztársulat - 00 frt 5°/0 
Innerbergi búnyatárs. 200 frt . . . .

Pénz

815]— 
117.— 
137. -

160.50 
666.— 
168.— 
589.- 
150.— 
202.-
180.50 

2432.-
182.25 ,

' 279.50 
133.75 -

688*. !

194.50 !
16ő! !
149.25 
284 25 
106 25 
142.— 
247.—
217.50 
150.-
151.50
163.25

30 50 
103*50

8)6.
117.25
137.50

92.-
161.50 
668. 
169.— 
59ó.—
150.50
202.75
181.50 

2442.—
, 182.75

280.—
134.75 
171 50 
690.— 
195.—

165/0
149.75
284.75
106.75
142.50
247.50 
218.—
150.50 
152. 
164.—

Judenburgi vasmű 70 frt .... 
Liesingi sörtőzode 100 frt .... 
Nezsideri papirgy. részv. t. 200 frt . 
Prágai vasipar-társulat 200 frt . . 
•Salgó-tarjánt vastin. társ. 100 frt .

»1 k öszónbánya 100 frt . 
1 őrsi fegyvergyár társ. 100 frt . . 

waggon kölcs.-t. Budap. 80 frt 
pitötársaság 100 frt . . .

M Váltók. (Látra.)
Amsterdamra 100 hol. frt .
Brüssel! 100 frank .....................
Kémet bankpiaczok 100 m. . .
London 10 font eterl.......................
Milánó 100 olasz Ura .... 
Franczia bankpiaczok 100 frank
Paris ÍOO frk.......................................
Pétervár 100 rubel ..... 
Svájezi placzok 100 frank - . . 
Zürich 100 frk.....................................

5“ío
5%

• 3%
• *%■ SU/„
■ «% 
3 Via 
S'/,“/e 

• 6%
3‘l.%
3'!.%

N. Valuták
Cs. arany .  darabja
„ „ reczes ....

Osztrák-magyar 8 frtos arany ”
20 frankos.................................. M
20 márkás 11
Orosz imperiale ...*]* ”
Sovereigns •...!]* ”
Török arany lipa * ”
Mária Terézia (Levant) tallér ’
Ezüst 108 o. é, forintért .... 
Ezüstjáradék szelvény 100 o. é." frtért ",
OWtn>ÍrL,b“‘kJ®KÍ 100 “árkért . . 
Olasz bankjegy 100 olasz líráért . . . 
Orosz papír rubel......................... darabja

I Pénz Ár

síi -1 5i.50

143.— ] 144-
141.50 142.5 0
9 8,— 1 93.—
156. - j
S3 75 84.85
42. 42.25

57.95 58.10
118.80 118.95

46Í85 46.90

44.80 46.90
46.80

íj

46.90

I 5.5b 5.58
5.56 ű^"'6

9 37 9 38
11 -57 11.60 ■
9.65 9.67 ■

11.80 11.85 ■
10.65 10.67 g

L 
l 

' f 
1 El

67.95 58.— I
4C.15 48 J5 ■
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